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ΝΕΑ δΗΜΟΚρΑτΙΑ 
Η αλήθεια 

για τις αποφάσεις 
του Eurogroup

• Οι επόμενες κινήσεις του Κυριάκου
Μητσοτάκη μετά το κλείσιμο της
δεύτερης αξιολόγησης, που δίνει

«ανάσα» στην κυβέρνηση και
απομακρύνει τις πρόωρες εκλογές

ΑΡΘΡΟ: ΖΩΗ ΜΕ ΔΑΝΕΙΚΑ ΑΝΕΥ… ΖΩΗΣ ΣΕΛ.
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• Η Ελλάδα πήρε αυτά που
έδιναν από την αρχή οι δανειστές

με μοναδικό… εξτραδάκι την
ρήτρα ανάπτυξης και την

Αναπτυξιακή Τράπεζα, που μένει
να δούμε αν, πότε και πώς 

θα υλοποιηθεί   ▶ΣΕΛ. 5

ΣΕΛ.

7

ΣΕΛ.

4

• ΕΠΙΣΤΟΛΗ «ΒΟΜΒΑ» ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΕΠΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ,
ΝΙΚΟΥ ΤΖΩΡΤΖΟΓΛΟΥ, ΜΕ ΑΠΟΔΕΚΤΗ ΤΗ ΦΙΦΑ ΚΑΙ 

ΘΕΜΑ ΤΑ ΧΑΛΙΑ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ!

ΑΝδρΕΑΣ ΜΑρτΙΝΗΣ

H κατάθεση 
ενός 

απελπισμένου

• Οι διορισμένοι προ ετών από το Δημόσιο
πρόεδροι των ΕΛ.ΠΕ. Τάσος Γιαννίτσης και
Τίμος Χριστοδούλου αργότερα διορίστηκαν

πρόεδροι στην Lamda Development 
και στη Eurobank ▶ΣΕΛ. 13

Φροντίζει τα «παιδιά» του 
ο κυρ Σπύρος (Λάτσης)

ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ 

Έδειξε τον 
δρόμο στους 

δελφίνους
▶ΣΕΛ. 8-9

«Εκτός ελέγχου,
διεφθαρμένο, 
απαξιωμένο 

και άθλιο 
το ελληνικό 

ποδόσφαιρο»

• σχέδιο να «στεγαστούν» όλα τα μέσα κάτω από μία εταιρεία 
• Άγνωστο το τι θα γίνει με τους εργαζόμενους και τα χρέη

Ο αγνωστΟσ πΟλεμΟσ 
(στα φίλια ΜΜΕ του ΣΥΡΙΖΑ)

ΣΕΛ.

17-21

ΣΕΛ.

15

Βγαίνουν 
οι σκελετοί από 
τα ντουλάπια…
• Οι εμπρησμοί αυτοκινήτων του

Λουτσέσκου και του Γ. Ευαγγελόπουλου, το
πλοίο με τα λαθραία τσιγάρα στα Χανιά, το

«ντου» στα γραφεία του Μαρινάκη, η
προσφορά «Τίγρη» στο MEGA και το ΤΑΙΠΕΔ

που κοιτάζει προς Ντουμπάι για τον ΟΛΘ,
είναι ο κρυφός πόλεμος επιχειρηματιών,

ποδοσφαιρικών παραγόντων και κυβέρνησης
ΣΕΛ.
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Χ
αίρεται το Μέγαρο Μαξίμου. Πανηγυρίζει την «μεγάλη νίκη» στο Eurogroup. Ξεχνά όμως. Ξεχνά από που ξεκίνησε και
τι εν τέλει πήρε. Από τη λύση που διεκδικούσε και η οποία συμπεριλάμβανε και την ποσοτική χαλάρωση και το χρέ-
ος πήρε μόνο ένα κομμάτι της γαλλικής πρότασης, προσαρμοσμένο στις ανάγκες της Γερμανίας. Ακόμη κι αυτό, όταν

και άμα…
Ο δε Ευκλείδης Τσακαλώτος ευχαριστούσε. Όλους εκείνους που η κυβέρνηση του είχε κατά το πρόσφατο παρελθόν, μέ-

χρι και χθες, κατακεραυνώσει. Και δεσμεύθηκε η κυβέρνηση για υψηλά πλεονάσματα, 3,5% αρχικά και 2% στη συνέχεια.
Μέχρι το 2060!!! Πόσοι αλήθεια από αυτούς που διαβάζουν τις αράδες τούτες θα ζουν τότε; Και πώς άραγε να είναι η Ελλάδα;

Όσον αφορά τη δόση; Μικρότερη από εκείνη που θα μπορούσε να πάρει. Από τα 7,7 δισ. ευρώ που θα λάβει άμεσα η Ελ-
λάδα τα 6,9 δισ. ευρώ είναι τα χρέη που πρέπει να πληρωθούν. Και μένουν 800 εκατ. ευρώ. Σταγόνα στον ωκεανό για μια α-

γορά νεκρή, στεγνή, την οποία το κράτος έχει αφαιμάξει
για να παρουσιάσει πρωτογενή πλεονάσματα. Αυτός ο
καρκίνος... Και τα υπόλοιπα €800.000.000 από φθινό-
πωρο μετά από νέα αξιολόγηση. Αν και εφόσον τα έχου-
με κάνει όλα καλά, τότε θα τα πάρουμε. 

Αλλά αν δούμε από την αρχή όλη τη διαδρομή, θα κα-
ταλάβουμε τα αυτονόητα που γίνονται δύσκολα. Μας έ-
δωσαν δανεικά. ΔΑΝΕΙΚΑ. Για να πληρώσουμε παλαιό-
τερα δανεικά. Αυτό είναι όλο. Τίποτε περισσότερο.

Παραβλέπουμε τα απλά: όταν χρωστάς δεν σου ανήκει
τίποτα, τα πάντα ανήκουν στους δανειστές σου. Και εμείς

τους ανήκουμε ως λαός, ως έθνος ως γη. Και αυτή τη γη τη δουλεύουμε σκληρά χωρίς καμιά ελπίδα. Τη δουλεύουμε για να
αποδώσουμε το σύνολο των καρπών της στα αφεντικά. Τους δανειστές.

Το ξέρουν πια όλοι. Με τις φορολογικές δηλώσεις να κατατίθενται, τα μαύρα σύννεφα εν μέσω καλοκαιριού μαζεύονται
πάνω από τα νοικοκυριά. Χρεωστικά, λέει, όλα τα εκκαθαριστικά. Ή σχεδόν όλα. Χρεωστικά για εκείνους που έχουν ήδη κα-
ταβάλλει τα οφειλόμενα μέσω των κρατήσεων της μισθοδοσίας τους. Για εκείνους –τους ελεύθερους επαγγελματίες– που πλη-
ρώνουν βάση νόμου περισσότερα από όσα εισπράττουν. Για  εκείνους που τώρα συνειδητοποιούν πως δουλεύουν για να
πληρώσουν το αδηφάγο κράτος. Το οποίο αγνοεί τη σημαίνει ανάπτυξη. Ως λέξη και ως έννοια. Και περιορίζεται μόνο στο να
βάζει το μακρύ του χέρι βαθιά στην τσέπη μας. Και δεν του φτάνουν όσα παίρνει. Ζητά δανεικά υποθηκεύοντας τις ζωές μας.

Δανεική ζωή, όμως, δεν είναι ζωή. Και αν αυτό είναι που οι κυβερνώντες υπερασπίζονται τότε η ιστορία δεν τους χρωστά
τίποτα. 

Αν οι επιλογές δεν αλλάξουν, και μάλιστα άμεσα, η ιστορία θα γράψει μόνο για την Ελλάδα που κάποτε υπήρχε. Αν δεν κα-
ταλάβουν ότι χρειάζεται ελπίδα, ένα άλλο μείγμα πολιτικής που να εμπεριέχει και την ανάπτυξη, που να μειώνει την φορο-
λογία, το 2060 δεν θα βρει κανέναν...

Δανεική ζωή 
άνευ… ζωής
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• Το κλίμα που επικρατεί είναι τεταμένο μιας και τα σχέδια των ιδιοκτητών
είναι όλα τα μέσα να στεγαστούν κάτω από μία εταιρεία με ό,τι αυτό μπορεί να
σημαίνει – Ερώτημα τι θα γίνει με όσους εργαζόμενους περισσεύουν και τι θα γίνει με τα
συσσωρευμένα χρέη

Ρεπορτάζ: Κώστα Παπαϊωάννου

Μ
ε ανακούφιση πριν α-
πό λίγο καιρό παρακο-
λουθούσαν τα στελέχη
του ΣΥΡΙΖΑ εκείνους

που οικειοθελώς αποχώρησαν από
το ρ/σ «Κόκκινο» ακολουθώντας τον
Κώστα Αρβανίτη, πρώην διευθυντή
του ραδιοφώνου στη νέα τους επαγ-
γελματική στέγη. Και πώς θα μπο-
ρούσε να είναι αλλιώς, αφού αυτό επί
της ουσίας μείωνε το υπέρογκο μι-
σθολόγιο ενός σταθμού ο οποίος έ-
χει περιορισμένη ακροαματικότητα
και αντίστοιχα έσοδα.

Αυτό ήρθε σε μια περίοδο που ή-
δη στα ανώτατα κλιμάκια του κόμμα-
τος επεξεργάζονταν σχέδιο για την
μείωση του κόστους ακόμα και με
λουκέτα, υιοθετώντας ακραία καπι-
ταλιστικά μέτρα –όπως οι ίδιοι στο
παρελθόν τα αποκαλούσαν- για πα-
ράδειγμα την δημιουργία νέων εται-
ρειών ώστε να ναυαγήσουν τις πα-
λιές.

Αλλαγές και 
τεταμένο κλίμα
Η ανακοίνωση του Νίκου Τσαγκρή
ο οποίος συμμετέχει στον επανασχε-
διασμό του οργανογράμματος των μέ-
σων, ήταν αποτέλεσμα πολύμηνων
διεργασιών οι οποίες ξεκίνησαν πέ-
ρυσι τον Νοέμβριο με την παρέμβα-
ση ιστορικού στελέχους της Αριστε-
ράς ενώ μεσολάβησε και συνάντηση
του με τον πρώην υπουργό Νίκο Φί-

συρρικνωθεί δραματικά με αποτέλε-
σμα δύσκολα οι –περιορισμένοι σε
κάθε περίπτωση– αναγνώστες να τις
βρίσκουν.

Το μεγαλύτερο πρόβλημα για την
Κουμουνδούρου είναι τα ουκ ολίγα
site του κόμματος. Από την Αυγή μέ-
χρι το left.gr αλλά και αρκετά ακόμα,
ο κόσμος που απασχολείται είναι πο-
λύς και το κόστος τεράστιο. Με τη με-
ταφορά όλων αυτών κάτω από μια ε-
ταιρεία, είναι δεδομένο πως οι απο-
λύσεις θα αποτελέσουν μονόδρομο.

Τα ερωτήματα που μένουν σήμερα
να απαντηθούν είναι δύο: τι θα γίνει
με όσους περισσεύουν και τι θα γίνει
με τα συσσωρευμένα χρέη.

Οι κακοθελητές υποστηρίζουν
πως τα χρέη θα βαραίνουν τις παλιές
εταιρείες και... βλέπουμε. Εν ολίγοις
ο ΣΥΡΙΖΑ, αν επιβεβαιωθούν, θα

φεσώσει ιδιώτες και δημόσιο.
Όσον αφορά το προσωπικό,
πληροφορίες των τελευταίων
ημερών θέλουν να προσλαμβά-
νονται –κατόπιν συμφωνίας– με
συμβάσεις από δημόσιους φο-
ρείς έτσι ώστε να αποφύγουν τις
αποζημιώσεις. Και όταν έρθει η
ώρα της ανανέωσης, τότε η επό-
μενη διοίκηση (και πιθανότατα
κυβέρνηση) θα αποφασίσει για
το μέλλον τους!

Σχέδιο για νέα «τζάκια»
Στο Μαξίμου γνωρίζουν πολύ κα-
λά πως δύσκολα θα μπορέσουν
για πολύ ακόμα να σηκώσουν το

οικονομικό βάρος των ΜΜΕ οπότε
επενδύουν στη... δημιουργία νέων
τζακιών που θα μπορούν να κάνουν
την δουλειά τους χωρίς να χρεώνο-
νται.

Δεν αποτελεί μυστικό πως το
«Documento» του Κώστα Βαξεβάνη
βρίσκεται σε ανοιχτό δίαυλο επικοι-
νωνίας με το Μέγαρο Μαξίμου ενώ
ο εκδότης του είναι προνομιακός συ-
νομιλητής των στενών συνεργατών
αλλά και του ίδιου του Αλέξη Τσί-
πρα. Πληροφορίες, όμως, από την
Καλλιθέα υποστηρίζουν πως το τε-
λευταίο διάστημα ο δημοσιογράφος
έχει χάσει την αποκλειστικό λόγω της
κυκλοφορίας της νέας εφημερίδας
«Νέα Σελίδα» η οποία πλέον διεκδι-
κεί κομμάτι της ενημέρωσης εκ των
έσω. Ήδη από το πρώτο φύλλο της οι
επαφές Μαχαίρα – Μαξίμου έδω-
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Ο άγνωστος πόλεμος 
(στα φίλια ΜΜΕ του ΣΥΡΙΖΑ)

λη, σε χρόνο που εκείνος διατηρού-
σε ακόμα στενές σχέσεις με το Μέγα-
ρο Μαξίμου, ώστε να επιβεβαιώσει
πως η «μεταγραφή» θα πραγματοποι-
ηθεί.

Στην Αγίου Κωνσταντίνου, σήμε-
ρα, το κλίμα που επικρατεί είναι τε-
ταμένο μιας και τα σχέδια των ιδιο-
κτητών είναι όλα τα μέσα να στεγα-
στούν κάτω από μια εταιρεία με ότι
αυτό μπορεί να σημαίνει.

Στην ιστορική εφημερίδα της Α-
ριστεράς «Η Εποχή» της ΑΚΟΑ, δη-
μιούργημα του Γιάννη Μπανιά, το
μέλλον τους το γνωρίζουν. Μέσα στο
καλοκαίρι θα έχει απορροφηθεί από
την ΑΥΓΗ. Η οποία Αυγή στην συνέ-
χεια θα συρρικνωθεί δια της απαξίω-
σης ώστε να περιοριστεί σε εβδομα-
διαία κυριακάτικη έκδοση λίγων σε-
λίδων με μόνο στόχο να διατηρηθεί ο
τίτλος. Αυτές είναι οι πληροφορίες
που φτάνουν από την Αγίου Κωνστα-
ντίνου και προς το παρόν δεν δια-
ψεύδονται. Άλλωστε όπως σχολιά-
ζουν οι καλά γνωρίζοντες ήδη το τι-
ράζ και των δύο εφημερίδων έχει

Καπιταλιστικές μεθόδους και συνταγές λιτότητας τύπου Σόι-
μπλε είναι έτοιμος να χρησιμοποιήσει ο ΣΥΡΙΖΑ για να ξε-
φορτωθεί τους εκατοντάδες υπαλλήλους με τους οποίους έ-
χει «φορτώσει» τα ΜΜΕ του κόμματος. Χαρακτηριστικό είναι
πως ακόμα και η κομματική εφημερίδα «Η Αυγή» μετράει
πλέον αντίστροφα με τις πληροφορίες να την θέλουν να με-
τατρέπεται σε εβδομαδιαία (κυριακάτικη) εφημερίδα διαλό-
γου λίγων σελίδων.

σαν το πρωτοσέλιδο που δεν είχε η
«Documento», ενώ τα δευτερεύοντα
θέματα της «Νέας Σελίδας» δημιούρ-
γησαν αγωνία στον χώρο των δημο-
σιογράφων που κινούνται στην Κε-
ντροαριστερά αναφορικά με τις
«διαρροές» του Μαξίμου προς την ε-
φημερίδα, η οποία έρχεται να καλύ-
ψει τον χώρο στον οποίον θέλει να
απευθυνθεί πλέον ο ΣΥΡΙΖΑ.

Αν σε αυτό προσθέσει κανείς το
τεράστιο κόστος μιας πλήρους εφη-
μερίδας όπως η «Documento», κά-
ποιοι επενδύουν πως από τον Αύ-
γουστο ξεκινά μια δύσκολη περίοδο
για τον εκδότη ο οποίος θα κληθεί να
εκπληρώσει δυσβάσταχτες οικονομι-
κές υποχρεώσεις της έκδοσης. Ά-
γνωστο προς ώρας παραμένει τι ρό-
λο θα διαδραματίσουν οι Δήμητρης
Στούμπος (διευθύνων σύμβουλος
Αυγή) και Σταμάτης Νικολόπου-
λος (ιδιοκτήτης του τίτλου της Εφη-
μερίδας των Συντακτών) ηγετικά στε-
λέχη του συνδικαλιστικού χώρου της
Αριστεράς στον δημοσιογραφικό
χώρο. Ειδικά στον απερχόμενο πρό-
εδρο της ΕΣΗΕΑ, Στ. Νικολόπου-
λο, χρεώνεται το ναυάγιο της παρά-
ταξής του, ενώ θα πρέπει να σημει-
ωθεί πως ο ίδιος δεν ήταν καν υπο-
ψήφιος! 

Τέλος θα πρέπει να σημειωθεί
πως δύο απεργιακές κινητοποιήσεις,
μία στην ΑΥΓΗ και μία στο «Κόκκι-
νο», τις μπλόκαρε ψηφίζοντας λευκό
ο μοναδικός εκλεγμένος της συνδι-
καλιστικής παράταξης του ΣΥΡΙΖΑ
(Συσπείρωση – Δούρειος Τύπος),
Σταύρος Καπάκος.

Παραίτηση-«βόμβα» Ταγματάρχη από την ΕΡΤ
Την ώρα που γράφονταν οι τελευταίες γραμμές αυτού του ρεπορτάζ «έσκασε» η είδη-
ση της αιφνίδιας παραίτησης από την ΕΡΤ, του Λάμπη Ταγματάρχη, ο οποίος υπέ-
βαλε την παραίτησή του στον υπουργό Ψηφιακής Πολιτικής, Νίκο Παππά. 
Αν και σε ανύποπτο χρόνο είχε δηλώσει ότι η θητεία του δεν θα ξεπερνούσε τη διε-
τία (σ.σ. την έχει συμπληρώσει), η αλήθεια είναι ότι τον τελευταίο καιρό ο τέως –πλέ-
ον– διευθύνων σύμβουλος της κρατικής τηλεόρασης διαφωνούσε με την πολιτική
του καναλιού, που για την αντιπολίτευση θεωρείται η φωνή του Μεγάρου Μαξίμου. 
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Ρεπορτάζ: Θεοδόσης Παπανδρέου

Η
ΕΚΤ χρειάζεται μεγαλύ-
τερη εξειδίκευση των μέ-
τρων για το χρέος για να
αγοράσει ελληνικά ομό-
λογα, αναφέρει δημοσί-

ευμα του Reuters διαλύοντας τα συννε-
φάκια πάνω στα οποία ανέβηκε η ελλη-
νική κυβέρνηση διαρρέοντας πως η
καταρχήν θετική αντίδραση της τράπε-
ζας πιθανότατα να σήμαινε ένταξη στην
ποσοτική χαλάρωση.

«(Η απόφαση του χθεσινού Eurogroup)
είναι ένα πολύ θετικό βήμα στη σωστή κα-
τεύθυνση, αλλά χρειάζεται μεγαλύτερη σα-
φήνεια ως προς το χρέος για να περιλη-
φθεί η Ελλάδα στο πρόγραμμα αγοράς
κρατικών ομολόγων», δήλωσε η πηγή.
«Χρειαζόμαστε περισσότερη εξειδίκευση
των μέτρων για το χρέος», πρόσθεσε.

Η δήλωση αυτή σηματοδοτεί και το
ναυάγιο των διαπραγματεύσεων. Η Ελ-
λάδα πήρε αυτά που έδιναν από την
αρχή οι δανειστές με μοναδικό επιπλέ-
ον την ρήτρα ανάπτυξης και την Ανα-
πτυξιακή Τράπεζα. Μια υπόσχεση που
μένει να δούμε αν, πότε και πώς θα υ-
λοποιηθεί.

«Το Eurogroup στηρίζει τις προσπάθει-
ες των ελληνικών αρχών να εργαστούν με
τους ευρωπαϊκούς θεσμούς στη δημιουρ-
γία μιας Εθνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας
που θα συντονίζει την εφαρμογή των δρα-
στηριοτήτων προώθησης και ανάπτυξης»,
σημειώνεται σχετικά χωρίς καμία διευ-
κρίνιση.

Το Μαξίμου, πάλι, υποστηρίζει πως
«η ελληνική πλευρά πήρε αυτά που ήθε-

λε. Υπήρξαν ριζικές αλλαγές σε σχέση με
την απόφαση του Eurogroup της 22ας
Μαΐου». Όπως σημειώνεται:

1] Το κυριότερο σημείο της απόφα-
σης είναι η –για πρώτη φορά– σαφής
δέσμευση του Eurogroup ότι θα υπο-
στηριχθεί η έξοδος της Ελλάδας στις α-
γορές και η επιτυχής ολοκλήρωση του
προγράμματος, με τη δημιουργία, μά-
λιστα, ενός σημαντικού αποθέματος
ρευστότητας για να στηριχθεί η έξοδος
της χώρας στις αγορές.

2] Έγινε δεκτή η γαλλική πρόταση
για ρήτρα ανάπτυξης που αποτελούσε
πάγια διαπραγματευτική θέση της κυ-
βέρνησης από το 2015. Η γαλλική
πρόταση ουσιαστικά γεφυρώνει τις
διαφορετικές εκτιμήσεις ΔΝΤ και ευ-
ρωπαϊκών θεσμών και άρα διασφαλί-
ζει έναντι των αγορών τη βιωσιμότητα
του χρέους, αφού το Eurogroup δε-
σμεύεται ότι τα μέτρα για την απομείω-
ση του χρέους, θα μεταβάλλονται ανά-
λογα με τη μεταβολή των ρυθμών ανά-
πτυξης. Ταυτόχρονα, αυτό μετατρέπει
τους Ευρωπαίους εταίρους, σε συμμά-
χους στο στόχο της ανάπτυξης, αφού
όσο περισσότερο μεγεθύνεται η ελλη-
νική οικονομία, τόσο λιγότερο θα χρει-
αστεί να απομειώσουν το χρέος.

3] Αποφασίστηκε περίοδος χάριτος
και επέκταση της ωρίμανσης μέχρι 15
χρόνια σίγουρα, και ενδεχομένως για
περισσότερο διάστημα, αν δεν επιτευ-
χθούν υψηλοί ρυθμοί ανάπτυξης. Αυ-
τό διασφαλίζεται από την υιοθέτηση της
ρήτρας ανάπτυξης.

4] Καθορίστηκαν τα πρωτογενή πλε-
ονάσματα στο 2% από το 2023 και κατά
μέσο όρο περίπου στο 2% ως το 2060.
Επομένως, προβλέπεται η σταδιακή μεί-
ωση των πλεονασμάτων και κάτω από
το 2%. Αυτή είναι μία πολύ σημαντική
δέσμευση, καθώς προσδιορίζει το ύψος
της απαιτούμενης απομείωσης χρέους,
η οποία πλέον μπορεί να υπολογισθεί
από αγορές και θεσμούς. 

Εξάλλου με αυτά τα πρωτογενή πλεο-
νάσματα, η Ελλάδα θα είναι η μόνη χώ-
ρα της ΕΕ που θα βρίσκεται σε θετική ε-
ξαίρεση από το Σύμφωνο Σταθερότη-
τας, καθώς με βάση αυτό θα υποχρεού-
νταν να έχει πρωτογενή πλεονάσματα ύ-
ψους 2,6% στο μακροπρόθεσμο διά-
στημα και όχι 2% όπως τελικά συμφω-
νήθηκε.

5] Υπήρξε δέσμευση για ένα φιλό-
δοξο πακέτο αναπτυξιακών δράσεων
από ευρωπαϊκά κονδύλια που θα δώ-
σει προοπτική υψηλών ρυθμών ανά-
πτυξης στην ελληνική οικονομία στο
μεσοπρόθεσμο διάστημα (2018-
2022).

6] Έγινε αποδοχή του πάγιου αιτή-
ματος της κυβέρνησης για ίδρυση Ανα-
πτυξιακής Τράπεζας.

7] Υπήρξε θετική εκτίμηση του ΔΝΤ
σε σχέση με τη βιωσιμότητα του χρέ-
ους σε αντίθεση με την εκτίμηση της

22ας Μαΐου, όπου το ΔΝΤ θεωρούσε
ότι το ελληνικό χρέος δεν βρίσκεται σε
τροχιά βιωσιμότητας.

8] Αποφασίστηκε η δόση να είναι
μεγαλύτερη από τις χρηματοδοτικές α-
νάγκες του ελληνικού δημοσίου αφού
δίνει τη δυνατότητα για πληρωμές λη-
ξιπρόθεσμων οφειλών ύψους περίπου
1,6 δισ.

Τι ΔΕΝ λέει η κυβέρνηση  
Τι δεν λέει, όμως, η κυβέρνηση; Ότι
πανηγυρίζει για τα δανεικά που πήρε,
λιγότερα από όσα θα μπορούσε να πά-
ρει και πάλι δεν τα πήρε εφάπαξ αλλά
τα 800 εκατ. ευρώ θα τα πάρει το φθι-
νόπωρο μετά από… αξιολόγηση. Και
αυτό όταν η κυβέρνηση έχει αφαιμάξει
την αγορά με τη βαριά φορολογία, αλλά
και την παύση πληρωμών που έχει κη-
ρύξει. Εκτός και αν στο Μαξίμου έχουν
αποφασίσει να αξιοποιήσουν τα κεφά-
λαια που έχουν συσσωρεύσει υπό τον
φόβο ότι και αυτό το Eurogroup θα ή-
ταν ναυάγιο.

Δεν λέει ότι επί της ουσίας η θέση
του ΔΝΤ δεν αλλάζει για αυτό άλλωστε
και παραμένει στο πρόγραμμα χωρίς
χρηματοδότηση αλλά μόνο με απαιτή-
σεις. Αποσιωπεί πως η έξοδος στις α-
γορές δεν είναι πανάκεια και ακόμα
δεν έχει αποφασιστεί αλλά θα κριθεί α-
πό τις συγκυρίες. Και φυσικά παρου-
σιάζουν ως μάννα εξ ουρανού την ρή-
τρα ανάπτυξης αποκρύπτοντας το γεγο-
νός πως αυτό θα μπορούσε κάλλιστα
να σημαίνει πως η ανάπτυξη θα ρευ-
στοποιείται προς όφελος των δανει-
στών και μόνο.

Άνθρακες με
«υποσχετική» 
θησαυρού


Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ (ΚΑΝΕΙ ΟΤΙ)
ΠΑΝΗΓΥΡΙΖΕΙ ΓΙΑ ΤΑ ΔΑΝΕΙ-

ΚΑ ΠΟΥ ΠΗΡΕ, ΛΙΓΟΤΕΡΑ ΑΠΟ ΟΣΑ
ΘΑ ΜΠΟΡΟΥΣΕ ΝΑ ΠΑΡΕΙ ΚΑΙ ΜΕ
ΠΛΕΟΝΑΣΜΑΤΑ ΜΕΧΡΙ ΤΟ 2060!

Συντριπτική ήττα για τον Αλέξη Τσίπρα σηματοδοτεί η συμφωνία της Πέμπτης
στο Eurogroup. Ο πρωθυπουργός είχε ανεξήγητα θέσει ιδιαιτέρως υψηλά τον
πήχη αλλά εν τέλει αυτό που πήρε ήταν μόνο μια δόση και μια υπόσχεση. Τίποτα
πέραν αυτών. Κατά τα λοιπά, για το χρέος δεν πήρε τίποτα και φυσικά δεν πρό-
κειται να πάρει πίσω τα μέτρα όπως απειλούσε.

• Η Ελλάδα πήρε αυτά που έδιναν από την αρχή οι 
δανειστές με μοναδικό επιπλέον την ρήτρα ανάπτυξης
και την Αναπτυξιακή Τράπεζα που και αυτά αποτελούν μία
υπόσχεση που μένει να δούμε αν και πώς κάποτε θα υλοποιηθεί
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Α
πό τους δήμους και
τις περιφέρειες θα
αρχίσει η διεύρυνση
του ΣΥΡΙΖΑ προς την
Κεντροαριστερά αρ-

χής γενομένης από δήμο της Αττι-
κής όπου Συριζαίος δήμαρχος έχει
στείλει 300 προσωπικές προσκλή-
σεις σε εξωκομματικά στελέχη και
επιφανής ψηφοφόρους άλλων
κομμάτων ώστε σε λίγες μέρες να
γίνει η πρώτη δημόσια επαφή και
διαβούλευση αναφορικά με το μέλ-
λον του δήμου.

Ήδη πρώην στελέχη του ΠΑ-
ΣΟΚ τα οποία παλαιότερα είχαν θέ-
σει υποψηφιότητα ή υποστήριξαν
υποψήφιους στελεχών της Χαριλά-
ου Τρικούπη και της Νέας Δημο-
κρατίας έχουν απαντήσει θετικά και
η συγκέντρωση που θα γίνει μέσα
στο επόμενο Σαββατοκύριακο ανα-
μένεται να δημιουργήσει ένα κοι-
νωνικό γεγονός καθώς δύο αυτοδι-
οικητικά στελέχη, ένα της συντηρη-
τικής παράταξης και ένα του Περισ-
σού (τότε) με την παρουσία τους θα

υποστηρίξουν την κίνηση.
Η αυτοδιοίκηση, εκτιμούν στην

κυβέρνηση, και μέσω της αναθεώ-
ρησης του Καλλικράτη αποτελεί
εύφορο έδαφος για ανοίγματα του
ΣΥΡΙΖΑ προς το κέντρο. Και όσο
τα κόμματα που σήμερα διεκδι-
κούν τους ψηφοφόρους της Κε-
ντροαριστεράς αδυνατούν να
βρουν κοινό βηματισμό, τόσο σε
Μέγαρο Μαξίμου και Κουμουν-
δούρου θα επιχειρούν να εισβά-
λουν σε αυτό τον χώρο.

Εκτός κάδρου παλαιοί και
«ακραίοι» 
Αποτελεί κοινό μυστικό πως ένα
κομμάτι της ευρύτερης Δημοκρα-
τικής Παράταξης δεν απορρίπτει
το σενάριο να συστρατευθεί με τον
ΣΥΡΙΖΑ, υπό την προϋπόθεση να
κινηθεί το κόμμα περισσότερο στο
χώρο που μέχρι πρόσφατα κάλυ-
πτε το ΠΑΣΟΚ.

Αυτό, εκτιμούν στο Μέγαρο
Μαξίμου, θα είναι ευκολότερο στη
διαδρομή προς τις κάλπες οπότε
και να φύγουν από το κάδρο τα
στελέχη εκείνα που θεωρούνται α-
κραία και κατά πολλούς χαρακτη-

στα Λαλιώτη, αν αυτό μπορεί να
θεωρηθεί αβαντάζ. Ειδικά στην πε-
ρίπτωση της ήττας από τη θέση της
αντιπολίτευσης στον ΣΥΡΙΖΑ θα έ-
χουν τον πολύτιμο χρόνο ώστε να
συγκροτήσουν συμμαχίες απένα-
ντι στον... κοινό εχθρό.

Εκείνο που προβληματίζει ιδι-
αιτέρως το πρωθυπουργικό περι-
βάλλον είναι πως μια προσφυγή
στις κάλπες καθιστά άγνωστο το
μέλλον του κυβερνητικού εταίρου
των ΑΝ.ΕΛ.. Την επόμενη ημέρα,
λοιπόν, ο ΣΥΡΙΖΑ θα χρειαστεί νέ-
ους συμμάχους. Ο χώρος της Δη-
μοκρατικής Παράταξης είναι πιο
κοντά στο κόμμα της Κουμουνδού-
ρου και πιο εύκολα θα μπορούσε
να γίνει αποδεκτό.

Ο χώρος της Κεντροαριστεράς
ακόμα και του κέντρου θα μπορού-
σε να προσφέρει και επιπλέον δυ-
νάμεις στον ΣΥΡΙΖΑ, όσο οι παρα-
δοσιακές δυνάμεις που ανέκαθεν
κινούνταν εκεί υποχωρούν. Μάλι-
στα στο αμέσως επόμενο διάστημα
θα πρέπει να περιμένουμε, λένε
καλά πληροφορημένες πηγές, α-
κόμα και αλλαγή στην φρασεολο-
γία που χρησιμοποιείται έτσι ώστε
να γίνει πιο φιλική η κυβέρνηση
στους ψηφοφόρους του κέντρου.

Όλα αυτά υπό την αίρεση ότι η
επόμενη κυβέρνηση θα είναι είτε
μονοκομματική είτε με συμμαχία
που δεν θα αφορά κόμμα της Κε-
ντροαριστεράς. Σε αντίθετη περί-
πτωση στον ΣΥΡΙΖΑ γνωρίζουν
πως θα πρέπει να κινηθούν... μο-
ναχικά.

Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκεται ο σχεδιασμός του Μεγάρου
Μαξίμου για την επόμενη ημέρα των εκλογών όποτε και
αν αυτές γίνουν αλλά και το μεσοδιάστημα μέχρι τις κάλ-
πες. Στελέχη της κυβέρνησης παρακολουθούν στενά τις
εξελίξεις στην κεντροαριστερά μιας και έχει γίνει σαφές
πως η επιβίωση του κόμματος είναι συνυφασμένη με την
μετακίνησή του προς το κέντρο.

Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκεται ο σχεδιασμός του Μεγάρου Μαξίμου για την
επόμενη ημέρα των εκλογών όποτε και αν αυτές γίνουν αλλά και το μεσοδιάστημα
μέχρι τις κάλπες


ΣΤΕΛΕΧΗ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ ΣΤΕΝΑ ΤΙΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΟΝ
ΜΕΣΑΙΟ ΧΩΡΟ ΚΑΙ ΕΧΕΙ ΓΙΝΕΙ ΣΑΦΕΣ ΠΩΣ Η ΕΠΙΒΙΩΣΗ ΤΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ ΕΙΝΑΙ

ΣΥΝΥΦΑΣΜΕΝΗ ΜΕ ΤΗΝ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΣ ΤΟ ΚΕΝΤΡΟ

ΣΥΡΙΖΑ: 
Αριστερά; Χμμμ…
Κεντροαριστερά; 
Με… χίλια! 

ρίζονται εμπόδιο στην εξέλιξη του
κόμματος. Θεωρείται βέβαιο από
πολλούς ότι η παλιά φουρνιά στε-
λεχών θα «συνταξιοδοτηθεί» ενώ
οι πιο Αριστεροί θα επιλέξουν να
αποσυρθούν ώστε να μην χρεω-
θούν και την μετάλλαξη του κόμ-
ματος.

«Υπάρχουν πολλοί που θεωρούν
πως ακόμα είμαστε στο 4% και πο-
ρεύονται με βάση τις αρχές που είχα-
με πολίτικά θέσει τότε. Σαν να μην έ-
χει περάσει μια μέρα, σαν να μην έ-
χουν αντιληφθεί τους συμβιβασμούς
που μας υποχρέωσε να κάνουμε η
διακυβέρνηση. Δεν καταλαβαίνουν
πως πλέον πατάμε σε νέο έδαφος, πως
τίποτε δεν είναι το ίδιο» σχολιάζει
χαρακτηριστικά στέλεχος της Κου-
μουνδούρου, περιγράφοντας με
αυτόν τον τρόπο και τις προθέσεις

του κόμματος.

Θα απαιτηθούν νέοι
σύμμαχοι
Φυσικά δεν κάνει τίποτε παραπά-
νω από το να επιβεβαιώνει τα όσα
ψιθυρίζονται από άλλους ως ανη-
συχία και από άλλους ως προοπτι-
κή στο εσωτερικό του ΣΥΡΙΖΑ. Πο-
λιτικοί αναλυτές φροντίζουν να ε-
πισημαίνουν το γεγονός πως ακό-
μα και ο ίδιος ο Αλέξης Τσίπρας
κρατά χαμηλούς τόνους όταν ανα-
φέρεται στο ΠΑΣΟΚ και ειδικά
στην Φώφη Γεννηματά. Και αυτό
δεν οφείλεται στο γεγονός πως ο
«πατέρας» του Αλέκος Φλαμπου-
ράρης γνωρίζει την πρόεδρο του
ΠΑΣΟΚ από μικρό παιδί ως φίλος
του αείμνηστου Γιώργου Γεννη-
ματά αλλά στο γεγονός πως ο
πρωθυπουργός αναγνωρίζει στο
χώρο αυτό το πολιτικό του μέλλον
είτε ως αρχηγού της αξιωματικής
αντιπολίτευσης είτε ως απίθανο
σενάριο με μια νέα θητεία. Να ση-
μειωθεί εδώ πως ο υπουργός δια-
τηρεί καλές σχέσεις και με τον Κώ-
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• Στην Πειραιώς «ξεσκονίζουν» λέξη προς λέξη την απόφαση που έλαβαν 
οι υπουργοί Οικονομικών της Ευρωζώνης - Οι επόμενες κινήσεις του Κυριάκου
Μητσοτάκη μετά το κλείσιμο της δεύτερης αξιολόγησης, που δίνει θεωρητικά «ανάσα» 
στην κυβέρνηση

Ν.Δ.: Η αλήθεια 
για τις αποφάσεις 
του EurogroupΡεπορτάζ: 

Κώστας Παπαδόπουλος

Σ
την Πειραιώς «ξεσκονίζουν»
λέξη προς λέξη την απόφα-
ση που έλαβαν οι υπουργοί
Οικονομικών της Ευρωζώ-
νης. «Αυτά που τελικώς μέ-

νουν από την όλη διαδικασία είναι τα
βαριά μέτρα για τους πολίτες και η πο-
λυετής λιτότητα», ήταν ο πρώτος σχο-
λιασμός από την ηγετική ομάδα της Νέ-
ας Δημοκρατίας. Λίγες ώρες μετά το πα-
νηγυρικό non paper του ΣΥΡΙΖΑ, ακο-
λούθησε αυτό της «γαλάζιας» παράτα-
ξης. Εκεί επιχειρείται η πλήρης αποδό-
μηση του κυβερνητικού αφηγήματος,
με τους συνεργάτες του κ. Μητσοτάκη
να λένε πως «ακόμη και τώρα το Μέγα-
ρο Μαξίμου προσπαθεί με αμιγώς επι-
κοινωνιακά τεχνάσματα να ωραιοποί-
ηση μία πολύ δύσκολη κατάσταση που
έχει διαμορφωθεί». «Το γεγονός ότι η
δεύτερη αξιολόγηση του προγράμματος
έκλεισε με 16 μήνες καθυστέρηση,
προκάλεσε πολύ μεγάλο κόστος στους
Έλληνες πολίτες και συνολικά στην οι-
κονομία», αναφέρει χαρακτηριστικά σε
επιστολή, προς τον πρόεδρο της Βου-
λής, ο αρχηγός της αξιωματικής αντι-
πολίτευσης.

«Η κυβέρνηση, με non-paper, μετά τη
συνεδρίαση του Eurogroup, στις 15 Ιουνί-
ου, πανηγυρίζει ότι “πήρε αυτά που ήθε-
λε”. Τι ήθελε όμως;», διερωτούνται στη
Ν.Δ. και υπενθυμίζουν τι έλεγε ο Αλέ-
ξης Τσίπρας τον Οκτώβριο 2016, στο
2ο Συνέδριο του ΣΥΡΙΖΑ, όταν –ως
πρωθυπουργός μάλιστα– δεσμευόταν
ότι η δεύτερη αξιολόγηση, η διευθέτη-
ση του χρέους και η ένταξη της Ελλάδας
στο Πρόγραμμα Ποσοτικής Χαλάρωσης
(QE) της ΕΚΤ θα ολοκληρωνόταν όλα
μαζί. Ταυτόχρονα! 

Συνεχίζοντας την αποδόμηση του
κυβερνητικού αφηγήματος, η αξιωμα-
τική αντιπολίτευση διερωτάται «Και τι
πήρε;», για να απαντήσει: «Τίποτα για το
χρέος, τίποτα για την ποσοτική χαλάρωση.

Το μόνο που έγινε ήταν το κλείσιμο της δεύ-
τερης αξιολόγησης, μετά από πολλούς μή-
νες καθυστέρηση και αφού φόρτωσε τους
Έλληνες με άλλα 5,1 δισ. ευρώ μέτρα, πε-
ρικοπής συντάξεων, μείωσης αφορολογή-
του ορίου, κατάργησης κοινωνικών επιδο-
μάτων για τα φτωχότερα νοικοκυριά, εξο-
ντωτικών εισφορών για τους ελεύθερους ε-
παγγελματίες, ανεβάζοντας το συνολικό λο-
γαριασμό μέτρων στα 14,5 δισ. ευρώ. Αυ-
τός που έλεγε τον Ιανουάριο ότι η αξιολό-
γηση θα κλείσει χωρίς ούτε ένα ευρώ μέ-
τρα, όχι μόνο πήρε επιπλέον μέτρα, αλλά
ψήφισε και το τέταρτο Μνημόνιο και δε-
σμεύτηκε σε θηριώδη πρωτογενή πλεονά-
σματα 3,5% του Α.Ε.Π. για πολλά χρόνια».

Στροφή στην
καθημερινότητα
Με δεδομένο πως οι πρόωρες εκλογές
απομακρύνονται, το αμέσως επόμενο
χρονικό διάστημα ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης θα πληθύνει τις επαφές του
με διάφορες επαγγελματικές και κοινω-
νικές ομάδες. Στόχος του προέδρου της
Ν.Δ. να δείξει πως όχι μόνο αφουγκρά-
ζεται τα προβλήματα των πολιτών, αλλά
ότι στην ατζέντα του έχει και τις λύσεις.
Δεν είναι τυχαία η σύσκεψη που έγινε
με τον δήμαρχο Μενιδίου και βουλευ-
τές «γαλάζιους» Αττικής, ούτε οι συζη-
τήσεις που έκανε με τους φορείς της Λέ-
σβου και τον Πρόεδρο του Οργανισμού
Αντισεισμικής Προστασίας, όπως και ο
διάλογος με εργαζομένους και κατοί-
κους στο ορυχείο της ΔΕΗ στους Αναρ-
γύρους Αμυνταίου. 

Όπως αναφέρουν συνεργάτες του «έ-
χει επιλέξει να βρίσκεται πάντα στο ση-
μείο που εξελίσσονται τα γεγονότα, για
να ενημερώνεται από το λαό και να δί-
νει τις δικές του κατευθύνσεις».

Η απόφαση του Eurogroup
της 15ης Ιουνίου απομακρύνει
–για την ώρα τουλάχιστον- τις
πρόωρες εκλογές και προκα-
λεί ανακατατάξεις στο εγχώ-
ριο πολιτικό σύστημα. Ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης, παίρνει
θέση μάχης, ζητώντας προ η-
μερησίας συζήτηση στη Βου-
λή «για να μάθει ο κόσμος τι
πραγματικά συνέβη».

Τι κρύβει η κυβέρνηση
1.Ότι ψήφισε το τέταρτο Μνημόνιο (Ν.
4472/2017).
2. Ότι πήρε υπερβολικά, αχρείαστα, μέτρα λιτό-
τητας 14,5 δις ευρώ.
3. Ότι οι χαμηλοσυνταξιούχοι χάνουν δύο έως
και τρεις συντάξεις με την κατάργηση της προσω-
πικής διαφοράς και τη μείωση του αφορολόγη-
του.
4. Ότι οι χαμηλόμισθοι χάνουν ένα μηνιάτικο με
τη μεγάλη μείωση του αφορολογήτου ορίου.
5. Ότι τα φτωχότερα νοικοκυριά χάνουν οποια-
δήποτε στήριξη για να βοηθήσουν τα άνεργα παι-
διά τους και για να ζεστάνουν τα σπίτια τους.
6. Ότι οι ελεύθεροι επαγγελματίες καλούνται να
πληρώσουν από 37% - 61% παραπάνω ασφαλι-
στικές εισφορές για να πάρουν κουτσουρεμένες
συντάξεις.
7. Ότι δέσμευσε τη χώρα σε αέναη λιτότητα με θη-
ριώδη πρωτογενή πλεονάσματα 3,5% του Α.Ε.Π.
τουλάχιστον για την επόμενη πενταετία.
8. Ότι δεν υπάρχει άμεση ένταξη στην ποσοτική
χαλάρωση (QE), με αποτέλεσμα τη διατήρηση υ-
ψηλών επιτοκίων και την έλλειψη ρευστότητας
στην αγορά.
9. Ότι η έξοδος στις αγορές, που θα μπορούσε να
είχε γίνει μήνες πριν, αν είχε κλείσει στην ώρα
της η δεύτερη αξιολόγηση, αποκλείεται για το
2017 και απομακρύνεται για την περίοδο κοντά
στη λήξη του τρίτου Μνημονίου, το 2018.
10. Ότι αποδείχτηκαν τα ψέματά της, όχι μόνο
σχετικά με τα μέτρα λιτότητας του τέταρτου Μνη-
μονίου, αλλά ακόμη και για αυτά που μέχρι χθες
πανηγύριζε, καθώς υπέγραψε ότι για τις μεν συλ-
λογικές διαπραγματεύσεις θα διατηρηθεί το υφι-
στάμενο καθεστώς, για δε το πλαίσιο των ομαδι-
κών απολύσεων ότι θα ευθυγραμμιστεί με τις βέλ-
τιστες ευρωπαϊκές πρακτικές, δηλαδή θα ελαστι-
κοποιηθεί περαιτέρω.

«ΑΥΤΟΣ ΠΟΥ ΕΛΕΓΕ
ΤΟΝ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟ ΟΤΙ Η

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΘΑ ΚΛΕΙΣΕΙ
ΧΩΡΙΣ ΟΥΤΕ ΕΝΑ ΕΥΡΩ
ΜΕΤΡΑ, ΟΧΙ ΜΟΝΟ ΠΗΡΕ
ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΜΕΤΡΑ, ΑΛΛΑ
ΨΗΦΙΣΕ ΚΑΙ ΤΟ ΤΕΤΑΡΤΟ
ΜΝΗΜΟΝΙΟ», ΣΧΟΛΙΑΖΟΥΝ
ΔΗΚΤΙΚΑ ΑΠΟ ΤΗΝ
ΠΕΙΡΑΙΩΣ
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• Μηνύματα με πολλούς αποδέκτες έστειλε 
ο Βενιζέλος από το βήμα του συνεδρίου 

του «Κύκλου Ιδεών»

ξεκαθάρισε ότι δεν πρόκειται
να εισέλθει σε περίοδο αγρα-
νάπαυσης, αλλά ότι θα είναι
παρών στις όποιες εξελίξεις
για το νέο φορέα του προο-
δευτικού κέντρου

Του μιχάλη Κωτσάκου

Π
ολλές φορές έχουμε ανα-
φερθεί στο εγχείρημα της
Δημοκρατικής Συμπαρά-
ταξης και της φιλοδοξίας
των συντελεστών της για

να παίξει πρωταγωνιστικό ρόλο στο
χώρο της Κεντροαριστεράς. Και φυσικά
όταν λέμε πρωταγωνιστικό ρόλο, δεν
είναι να ξεκολλήσει από το 5-6%, ή να
είναι ο κυβερνητικός έχοντας το ρόλο
της τραμπάλας, αλλά να διεκδικήσει τα
πρωτεία σε επόμενες εκλογικές μάχες. 

Εξάλλου αυτή είναι και η επιδίωξη
της Φώφης Γεννηματά και των συνερ-
γατών της. Με τη συνεργασία του ΠΑ-
ΣΟΚ με την εξαϋλωμένη εκλογικά
ΔΗΜ.ΑΡ. και με το εκτός Βουλής ΚΙ-
ΔΗΣΟ του Γιώργου Παπανδρέου,
αλλά και τις Κινήσεις Πολιτών για τη
Σοσιαλδημοκρατία, η κ. Γεννηματά ε-
πιθυμεί όπως το νέο ΠΑΣΟΚplus θα
μπορέσει να ανακάμψει και να πείσει
τους ψηφοφόρους που έφυγαν προς
τα... πλάνη αγκαλιά του ΣΥΡΙΖΑ, να ε-
πιστρέψουν.

Όμως μέχρι στιγμής η Δημοκρατική
Συμπαράταξη, μπορεί με τις μεταγρα-
φές βουλευτών από άλλα κόμματα, να
μεγάλωσε σε κοινοβουλευτική δύναμη,
αλλά σε καμία περίπτωση δεν έχει πεί-
σει για το ποιος είναι ο στόχος της. Θέ-
λει να εξελιχθεί σε ένα νέο φορέα που
θα διεκδικήσει την κυβέρνηση, ή απλά
να εξασφαλίζει με άνεση το βάθρο ικα-
νοποιούμενη με το χάλκινο μετάλλιο;
Η αλήθεια είναι ότι μέχρι στιγμής ελά-
χιστοι έχουν κατανοήσει ποιος είναι ο
πραγματικός στόχος της Δημοκρατικής
Συμπαράταξης.

Σε αντίθετη ρότα κινείται ο πρώην
πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, Ευάγγελος Βε-
νιζέλος. Με όχημα τον "Κύκλο Ιδεών"
εδώ και 1,5 χρόνο με συνεχόμενες εκ-
δηλώσεις σε όλη την Ελλάδα αποδό-
μησε πολύ γρήγορα την κυβέρνηση
Τσίπρα, ξεκινώντας μία εκστρατεία κα-
τά του λαϊκισμού. Αυτό δεν σημαίνει ό-
τι κατάφερε πολλά. Δηλαδή να ανα-
στρέψει το κλίμα και να πείσει τους πο-
λίτες να γυρίσουν την πλάτη στον ΣΥ-
ΡΙΖΑ. Όμως κατάφερε κάτι πολύ σημα-
ντικό: Να συνασπίσει δίπλα του ένα
σωρό πανεπιστημιακούς, οι οποίοι όχι
μόνο αποδέχτηκαν να μετάσχουν στο
Συνέδριο του Κύκλου Ιδεών, αλλά το
σημαντικότερο να αποδεχτούν το αφή-
γημα του πρώην αντιπροέδρου των κυ-
βερνήσεων Παπανδρέου, Παπαδή-
μου και Σαμαρά.  

Το σύνθημα και η εισήγηση
H εισήγηση λοιπόν του κ. Βενιζέλου
ενώπιον ενός ευρύτατου πολιτικού α-
κροατηρίου (Άδωνις Γεωργιάδης,
Κώστας Σκανδαλίδης, Δημήτρης
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Σιούφας, Βασίλης Κεγκέρογλου,
Δημήτρης Κρεμαστινός, Σπύρος
Λυκούδης, Γιώργος Μαυρωτάς,
Γιώργος Φλωρίδης) είχε ξεχωριστό
ενδιαφέρον. Ο πρώην πρόεδρος του
ΠΑΣΟΚ ξεκαθάρισε ότι το συνέδριο εί-
ναι μια «επώδυνη αλλά αναγκαία άσκηση
πολιτικής και εθνικής αυτογνωσίας και σε
καμία περίπτωση δεν συνιστά ινστιτούτο
ή πολιτικό κόμμα». Υπογράμμισε δε ως
βασική προτεραιότητα την «εμπέδωση
της ανάγκης για υψηλό βαθμό επίγνωσης
των προβλημάτων».

Ναι μεν ξεκαθάρισε ευθύς εξ' αρχής
ότι δεν πρόκειται να εξελιχθεί σε πολι-
τικό φορέα ο όμιλος προβληματισμού
που ο ίδιος ίδρυσε, αλλά έστειλε ένα
βροντερό μήνυμα προς όλες τις κατευ-
θύνσεις και προς όλους τους υποψή-
φιους επικεφαλείς των νέων φορέων
του χώρου του πολιτικού κέντρου πως
"χωρίς εμένα δεν πρόκειται να πάτε που-
θενά". Όπως λένε αυτοί που γνωρίζουν
πολύ καλά το πως σκέφτεται, ο κ. Βενι-
ζέλος, όχι μόνο δεν πρόκειται να τεθεί
σε αγρανάπαυση, αλλά θα είναι από
τους πρωταγωνιστές της επόμενης ημέ-
ρας. Κι αυτό φρόντισε να το βροντο-
φωνάξει με το σύνθημα "Νέα Αλλαγή",
που ανέφερε πολλάκις στην εισήγηση
του. 

Επανειλημμένα, ο κ. Βενιζέλος τους
τελευταίους μήνες έχει εκφράσει τον
προβληματισμό του για την ηθική, θε-
σμική και πολιτική έκπτωση της χώ-
ρας, τονίζοντας από το βήμα του συνε-
δρίου ότι «η βασική υπόθεση είναι ότι αν
δεν υιοθετηθεί ένα καθαρό μεταρρυθμι-
στικό πρόταγμα, τόσο από το πολιτικό σύ-
στημα όσο και από την κοινωνία των πολι-
τών, η χώρα θα σέρνεται υπό συνθήκες
συλλογικής αμφιθυμίας και απαισιοδο-
ξίας. Θα κλαίει τη μοίρα της και την εξάρ-
τησή της από τους εταίρους και δανειστές.
Θα παλινδρομεί μεταξύ στασιμοχρεοκο-
πίας και ανεπαρκών ρυθμών ανάπτυξης.
Θα είναι επιρρεπής στον λαϊκισμό, τις ψευ-
δαισθήσεις, τις ποικίλες θεωρίες συνωμο-
σίας, το συντηρητισμό δεξιό και αριστε-
ρό. Δεν θα μπορέσει να αποκτήσει νέα ε-
θνική αφήγηση και πολύ περισσότερο ε-
θνική στρατηγική για την ανάκτηση του
χαμένου εδάφους και του χαμένου χρό-
νου».

Η λύση κατά τον ίδιο είναι με την
φράση-κλειδί: «Νέα Αλλαγή». Κι όπως
εξήγησε "η κοινωνία είναι διχοτομημένη
σε ένα ημισφαίριο που αποδέχεται τη γε-
νική ιδέα μιας ανταγωνιστικής Ελλάδας μέ-
σα στην Ευρώπη και φοβάται την περιθω-
ριοποίηση της χώρας και σε ένα άλλο ημι-
σφαίριο παραιτημένο από μια τέτοια διεκ-
δίκηση, ρητορικά αντισυστημικό, αλλά
στην πραγματικότητα βαθιά συντηρητικό,

που θεωρεί μάταιη την περαιτέρω προ-
σπάθεια εντός ευρωπαϊκού πλαισί-
ου, που είναι έτοιμο να αποδεχθεί
ότι δεν έχει πλέον τι να χάσει».

Το μήνυμα 
προς την ηγεσία
«Όταν συνεπώς μιλάμε για το με-
ταρρυθμιστικό πρόταγμα μιλάμε για

τη "νέα Αλλαγή". Για το μόνο αίτημα
αλλαγής που οδηγεί κάπου εκτός από τη

εδειξε 
το δρομο

στουσ...
δελφινουσ
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μιζέρια, τη στασιμότητα, την ανασφάλεια»,
τόνισε ο κ. Βενιζέλος επαναλαμβάνο-
ντας την πρότασή του για μια συσπεί-
ρωση των ευρύτερων δυνάμεων του
«Προοδευτικού Κέντρου» και υπενθυ-
μίζοντας τις αδυναμίες πλέον της Σο-
σιαλδημοκρατίας.  Οι περισσότεροι α-
πό τους μετέχοντες στο συνέδριο του
Κύκλου Ιδεών εκτίμησαν πως η συγκε-
κριμένη φράση ήταν ένα μήνυμα προς
την ηγεσία του ΠΑΣΟΚ και την κ. Φώ-
φη Γεννηματά.  Είπε συγκεκριμένα:
«Μεταβάλλονται κατά τον τρόπο αυτό τα
κριτήρια διάκρισης μεταξύ προοδευτισμού
και συντηρητισμού και αναδεικνύεται ο
κομβικός ρόλος του προοδευτικού Κέντρου
που υπερβαίνει τα όρια και την αμηχανία
της ευρωπαϊκής Σοσιαλδημοκρατίας που
δυσκολεύεται να προβάλλει μια συνεκτι-
κή εναλλακτική πρόταση μετά τη διαρ-
θρωτική κρίση του ευρωπαϊκού μοντέλου». 

Ο κ. Βενιζέλος χρησιμοποίησε την
έκφραση «πατριωτικός προοδευτι-
σμός» και σημείωσε ότι πρώτο βήμα
θα είναι οι βουλευτικές εκλογές. «Προ-
φανώς το πρώτο βήμα είναι οι βουλευτικές
εκλογές, η μεταβολή των εκλογικών και
κοινοβουλευτικών συσχετισμών, μια άλ-
λη κυβέρνηση ευρύτερης συνεργασίας των
δημοκρατικών δυνάμεων ευρωπαϊκού
προσανατολισμού στην οποία θα κληθεί
να μετάσχει και ο ηττημένος ΣΥΡΙΖΑ, χω-
ρίς όμως να μπορεί να παρεμποδίσει ή να
καθοδηγήσει τις εξελίξεις. Και αυτό όμως
δεν αρκεί. Χρειάζονται ούτως ή άλλως ευ-
ρύτερες θεσμικές συναινέσεις για την α-
νάδειξη Προέδρου της Δημοκρατίας τον
Ιανουάριο – Φεβρουάριο 2020 (180 ψή-
φοι) και την σταθεροποίηση του εκλογι-
κού συστήματος (200 ψήφοι). Κυρίως ό-
μως χρειάζεται νέου τύπου πολιτική συ-
ναίνεση ως προς το μακροπρόθεσμο πλαί-
σιο στρατηγικής αναφοράς της χώρας.
Πραγματική εθνική “ιδιοκτησία” της
στρατηγικής επανόδου στην κανονικότη-
τα», τόνισε χαρακτηριστικά.

Το ματ της Φώφης με τον Σημίτη και 
η αγωνία για την ομιλία του «Κινέζου»
Στην Χαριλάου Τρικούπη, όπως γράψαμε και την προηγούμενη εβδομάδα έχουν θέσει σε αυ-
στηρή παρακολούθηση τον Ευάγγελο Βενιζέλο. Έτσι και τα όσα είπε στις δύο ομιλίες του ο
πρώην πρόεδρος του Κινήματος προσπαθούν να τα αναλύσουν στο προθάλαμο του προε-
δρικού γραφείου του ΠΑΣΟΚ. Το σίγουρο είναι ότι τόσο η κ. Γεννηματά, όσο και οι συνεργάτες
της θεωρούν ότι πέτυχαν μία τεράστια νίκη επί του Ευ. Βενιζέλου με την κίνηση-ματ να προ-
σκαλέσει τον Κώστα Σημίτη στο συνέδριο της Δημοκρατικής Συμπαράταξης στις 30 Ιουνίου, ο
οποίος μάλιστα αποδέχθηκε την πρόσκληση και θα είναι μεταξύ των ομιλητών. 

Όπως έλεγαν από το περιβάλλον της προέδρου του ΠΑΣΟΚ "ο κ. Σημίτης αν και προσκλή-
θηκε δεν πήγε στο συνέδριο του Κύκλου Ιδεών, αλλά αποδέχθηκε να συμμετάσχει στο συνέδριο
της Δημοκρατικής Συμπαράταξης". 

Όμως όπως αναφέρουν καλά πληροφορημένες πηγές Κώστας Σημίτης και Ευάγγελος Βε-
νιζέλος συχνά-πυκνά συναντιούνται, ανταλλάσουν απόψεις και όπως λένε αυτοί που γνωρί-
ζουν "συνήθως συμφωνούν".

Στην τελευταία συνέντευξη του στην τηλεόραση του Σκάι, ο πρώην πρωθυπουργός είχε
ταχθεί υπέρ νέου φορέα, ο οποίος θα προωθήσει τις μεταρρυθμίσεις και θα αντιμετωπίσει
τον λαϊκισμό και τον δήθεν εύκολο δρόμο.

Τι θα γίνει, λοιπόν, εάν ο Κώστας Σημίτης στην ομιλία του στο συνέδριο της Δημοκρατικής
Συμπαράταξης κινηθεί στον ίδιο δρόμο με τον Ευάγγελο Βενιζέλο; Θα είναι επιτυχία για την
Γεννηματά μία τέτοια παρέμβαση, ή θα προκαλέσει νέους προβληματισμούς στο σώμα του
συνεδρίου;

Αναμφίβολα από πλευράς εντυπώσεων η κ. Γεννηματά θα έχει στο συνέδριο της ΔΗΣΥ
δύο πρώην πρωθυπουργούς του ΠΑΣΟΚ, τον Κώστα Σημίτη και τον Γιώργο Παπανδρέου. Αρ-
κεί αυτό από μόνο του για να δώσει την ώθηση που ονειρεύονται στην Χαριλάου Τρικούπη; 

Η υπέρβαση
Πολλοί είναι αυτοί που θεωρούν ότι ο
κ. Βενιζέλος επιθυμεί να ηγηθεί ενός
νέου σχήματος. Να είναι αυτός που θα
εκτοπίσει τους υποψήφιους αρχηγούς
για να αναδειχθεί εκ νέου στην ηγεσία
του νέου φορέα. Ισχύει αυτό; Οι συνο-
μιλητές του (πανεπιστημιακοί επί το
πλείστον) έχουν διαφορετική άποψη.
Κι όπως λένε: "Αν παρουσιάζεται κάτι νέο
με τις παρεμβάσεις του Βενιζέλου είναι η
υπέρβαση των σχημάτων και των όρων.
Θέλει να ενώσει, αλλά ξεφεύγοντας από τα
σταθερά πρότυπα". Όταν ο ίδιος μιλάει
για το πολιτικό Κέντρο, όσο οι άλλοι ε-
ξακολουθούν να ορκίζονται στην Σο-
σιαλδημοκρατία. Πόσο άδικο έχει ό-
μως; Όταν για παράδειγμα λέει: «Μετα-
βάλλονται τα κριτήρια διάκρισης μεταξύ
προοδευτισμού και συντηρητισμού και α-
ναδεικνύεται ο κομβικός ρόλος του προο-
δευτικού Κέντρου που υπερβαίνει τα όρια
και την αμηχανία της ευρωπαϊκής Σοσιαλ-
δημοκρατίας που δυσκολεύεται να προ-
βάλλει μια συνεκτική εναλλακτική πρότα-
ση μετά τη διαρθρωτική κρίση του ευρω-
παϊκού μοντέλου».

"Το μήνυμα του Ευάγγελου Βενιζέλου
είναι ηχηρό. Δείχνει τον δρόμο αλλιώς. Κι
αυτό το δρόμο δεν θα τον κατανοήσουν πο-
τέ ο Αλέξης Τσίπρας και οι συν αυτώ. Α-
ντίθετα το καμπανάκι χτυπά για την Φώφη
Γεννηματά, τον Σταύρο Θεοδωράκη, την
Άννα Διαμαντοπούλου και των λοιπών
παραγόντων του χώρου", μας έλεγε έ-
νας από τους πιο τακτικούς συνομιλη-
τές του πρώην προέδρου του ΠΑΣΟΚ.
Και η ανησυχία του κ. Βενιζέλου είναι
ότι ο συγκεκριμένος χώρος του κέ-
ντρου και της κεντροαριστεράς τείνει
να μετατραπεί σε εικονικό. 

Η συζήτηση και η αναζήτηση για το
μέλλον της σοσιαλδημοκρατίας έχει
κουράσει. Και μάλλον αρχίζει να ακού-
γεται πιο σοβαρά η συζήτηση για το
προοδευτικό κέντρο.

Ο Ευάγγελος Βενιζέλος με την αρωγή του φιλόσοφου Στέλιου Ράμφου επιτέθηκε με σφο-
δρότητα στην κυβέρνηση, ασκώντας σκληρή κριτική στον Αλέξη Τσίπρα.

Ο κ. Βενιζέλος υποστήριξε πως στην Ελλάδα υπάρχει μια κυβέρνηση εθνικολαϊκισμού, ένα
φαινόμενο που στις υπόλοιπες χώρες της Ευρώπης πλέον καταψηφίζεται, ενώ αναφερόμενος
στο θέμα του χρέους υποστήριξε πως η κυβέρνηση σήμερα διεκδικεί κάτι πολύ μικρότερο από
αυτό που επετεύχθη το 2012, λέγοντας χαρακτηριστικά: «Παρακαλάμε τώρα να κλείσει η α-
ξιολόγηση, να δοθεί η δόση και να δοθεί και μια πολιτική υπόσχεση για το χρέος, η οποία έχει δο-
θεί και το 2012. Τώρα στην πραγματικότητα κυνηγάμε κάτι πολύ μικρότερο από αυτό που είχαμε
κερδίσει το 2012».

Ο Στέλιος Ράμφος συνέχισε την συζήτηση στο ίδιο θέμα και υποστήριξε πως η δημιουργία
ενός εχθρού είναι αναγκαία για τον λαϊκισμό. «Ο λαϊκιστής έχει ανάγκη από έναν εχθρό. Προ-
τείνει έναν εχθρό, αυτός είναι η δύναμη του και προτείνει και προστάτη ταυτόχρονα. Ο ανασφα-
λής φουκαράς άνθρωπος δεν τολμάει να σκεφτεί που έχει φταίξει. Δεν είναι δύσκολο να ψηφί-
σεις έναν άνθρωπο με βαμμένα χρυσά μαλλιά, που η ψυχή του θέλει να έχει ένα στέμμα πάνω του.
Ούτε είναι δύσκολο να ψηφίσεις έναν άνθρωπο που του αρέσει να φοράει στολές παραλλαγής
κάθε τόσο ή έναν άνθρωπο που δεν του αρέσει να φοράει γραβάτα», σχολίασε ο κ. Ράμφος, για
να καταλήξει στο συμπέρασμα ότι "ένα γκρουπ ψυχοθεραπείας έγινε κυβέρνηση".

Ο κ. Βενιζέλος αναφερόμενος στο θέμα της γραβάτας πρόσθεσε: «Έχει μετατρέψει τη γρα-
βάτα σε ένα στοίχημα σε σχέση με τη δημοσιονομική ύπαρξη του τόπου. Λέει ότι αν λυθεί το θέμα
του χρέους θα φορέσει γραβάτα, δηλαδή θα μεταταγεί σε μια παράδοση δυτικής σαλιάρας, για-
τί αυτό είναι η γραβάτα».

Το γκρουπ ψυχοθεραπείας και η δυτική σαλιάρα
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Πάνε οι χρυσές εποχές, που όλα 
ήταν πληρωμένα, χειροκροτούσαν
τον Ανδρέα και μετά ξεκινούσαν 
τις μπουζουκομαχίες

ΓΡΑΦΕΙ Ο

Κίτσος 
ο κοριός

Οι παλιές 
καλές εποχές

Οι παλιές καλές εποχές όπου στα συ-
νέδρια του ΠΑΣΟΚ ήταν όλα πλη-
ρωμένα και τα μπουζούκια αναστέ-
ναζαν μέχρι τα ξημερώματα έχουν
περάσει ανεπιστρεπτί. Τώρα οι σύ-
νεδροι που θα πάρουν μέρος στο Συ-
νέδριο της Δημοκρατικής Συμπαρά-
ταξης όχι μόνο θα πληρώσουν όλα
τα έξοδα τους, αλλά θα καταβάλ-
λουν και από 15 ευρώ ο καθένας.
Αυτό αναφέρεται ρητά στην εγκύ-
κλιο την οποία απέστειλε στις ορ-
γανώσεις η Κεντρική Οργανωτική

Επιτροπή του Συνεδρίου (ΚΟΕΣ). Έ-
τσι εκτιμούν οι επιτελείς της ΔΗΣΥ,

ότι θα καλύψουν το κόστος του συ-
νεδρίου. Μάλιστα το σχετικό ποσό θα

πρέπει να το καταβάλουν οι συμμετέ-
χοντες, την πρώτη ημέρα (30 Ιουνίου),

προκειμένου να παραλάβουν την κάρ-
τα συνέδρου. Και βέβαια τα έξοδα για
όσους έρθουν από την επαρχία είναι
πολύ περισσότερα. Διότι πέραν των ει-
σιτηρίων, ή των καυσίμων που θα απαι-
τηθούν υπάρχει και το κόστος διαμονής.
Οπότε τα μπουζούκια της παραλίας μάλ-
λον θα περιμένουν. Άντε οι ταβέρνες να
δουλέψουν λίγο 
παραπάνω. 

Μην το δουν αλλού τελικά το... ρεύμα
Στην Χαριλάου Τρικούπη, οι επιτελείς της κ. Γεννηματά ισχυρίζονται
πως ο Χρήστος Σπίρτζης έχει ανοίξει την αγκαλιά του και περιμένει
να υποδεχθεί πολύ κόσμο από το αποσχισθέν ρεύμα Ξεκαλάκη. Μάλι-
στα όπως επισημαίνουν ο πρώην γραμματέας έχει ανοιχτούς διαύ-
λους με τον υπουργό Υποδομών. Προφανώς είτε δεν γνωρίζουν καλά,
είτε προσπαθούν να τρολάρουν τον πρώην γραμματέα του ΠΑΣΟΚ.
Και ας μην παραξενευτούν εάν τελικά το αποσχισθέν ρεύμα του Ξεκα-
λάκη, που είναι δυσαρεστημένο με την Φώφη, το δουν στο νέο φορέα
(εάν γίνει τελικά) του Ποταμιού και της Ώρας Αποφάσεων.

Ξέχασε την δική της
περιπέτεια...
Την τερμάτισε την πίστα η κ. Ραχήλ Μακρή,
η οποία την Τρίτη την ημέρα, δηλαδή που
εγχειριζόταν ο Σταύρος Θεοδωράκης για α-
φαίρεση όγκου στον προστάτη έκανε μία απαρά-
δεκτη ανάρτηση στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, όπου
διατηρεί λογαριασμό: «Μπα ο νεοφιλελέ ποταμάκιας δεν πηγαίνει
στα νοσοκομεία μαζί με το πόπολο; οχι έ; βέβαια αφού δεν μπορεί
μαζί με τους φτωχούς». Φυσικά δεν μπήκε στον κόπο να διαβάσει
την ανακοίνωση ότι για την επέμβαση χρειαζόταν το μηχάνημα
ρομποτικής χειρουργικής, το οποίο υπάρχει μόνο στο Λαϊκό,
αλλά δεν λειτουργεί. Φυσικά η κ. Μακρή λησμόνησε πως πριν
από τρία χρόνια που είχε αντιμετωπίσει ένα σοβαρότατο πρό-
βλημα υγεία και η ίδια χειρουργήθηκε κι αυτή σε ιδιωτικό νοσο-
κομείο. Οπότε, είτε έχει κοντή μνήμη, είτε για να κερδίσει λίγα λε-
πτά δημοσιότητας δεν υπολογίζει τίποτα. Ότι και από τα δύο και
εάν ισχύει είναι λογικό να άκουσε τα σχολιανά της από παντού. 

Πήγε καλά 
η διαδικτυακή συζήτηση
Με αρκετές ερωτήσεις, ζωντανό διάλογο, προτάσεις και δημό-
σιο προβληματισμό για το μέλλον των νέων στην Ελλάδα ολο-
κληρώθηκε το πρώτο Facebook Live που διοργάνωσε η πρωτο-
βουλία «Ώρα Αποφάσεων», στο πλαίσιο προετοιμασίας των προ-
γραμματικών της θέσεων για τη νέα γενιά. Το ιδρυτικό μέλος της
πρωτοβουλίας, η Άννα Διαμαντοπούλουκαι ο διευθυντής πλη-
ροφορικής του ΜΙΤ, Μιχάλης Μπλέτσας, συζήτησαν ζωντανά
για μια ώρα, απαντώντας σε ερωτήματα χρηστών, σχολιάζοντας
τις προτάσεις που καταθέτονταν και διατύπωσαν και τις δικές
τους θέσεις για τις προοπτικές των νέων στην Ελλάδα σήμερα.
Σύμφωνα με τους διοργανωτές η ζωντανή μετάδοση προσέλκυσε
συνολικά 7.000 χρήστες, ενώ η ανάρτηση της μετάδοσης έφτασε
τις 25.000 εμφανίσεις. Η επόμενη ζωντανή συζήτηση μέσω
facebook live για την Ώρα Αποφάσεων θα λάβει χώρα μεθαύριο
Δευτέρα μεταξύ του Γιώργου Φλωρίδη και του Θανάση Χει-
μωνά με αντικείμενο την συμμετοχή των νέων στα κοινά.

Συζήτηση
Είναι γνωστό πως ο Βα-
σίλης Λεβέντης προωθεί
νέους στην πολιτική και
γενικά τους υποστηρίζει
όταν τους βλέπει να α-

σχολούνται με τα κοινά.
Ο πρόεδρος της Ένωση
Κεντρώων συνάντησε

τυχαία τον βουλευτή του
Ποταμιού, Γιώργο Αμυρά
και τον ρώτησε πως πάει
και τι κάνει. Ο πρόεδρος
θέλει να συνομιλεί με νέ-
ους ανθρώπους, διψάει

λένε, για να τους ακούει. 

Καρεκλιές
Ένα απίστευτο περιστα-
τικό έλαβε χώρα στην
Δραπετσώνα, όπου σε

συγκέντρωση του πολι-
τιστικού συλλόγου "Τερ-
ψιχόρη", μέλη του συλ-

λόγου κόντεψαν να χτυ-
πήσουν με τις καρέκλες
την βουλευτή του ΣΥΡΙ-
ΖΑ στην Β' Πειραιά, Εύη
Καρακώστα! Οι "αγανα-
κτισμένοι", σύμφωνα με
πληροφορίες ανήκουν

στην ΑΝΤΑΡΣΥΑ.

Υποψήφιος
Όσο η Δημοκρατική Συ-
μπαράταξη τσιμπάει στις
δημοσκοπήσεις, τόσο θα
αυξάνονται οι πονοκέ-
φαλοι της Φώφης Γεν-
νηματά. Ήδη άρχισαν οι
γκρίνιες και οι διεκδική-
σεις για μια εκλόγιμη θέ-
ση στο ψηφοδέλτιο Επι-
κρατείας. Μάλιστα εκ

των στενών συνεργατών
της προέδρου φροντίζει

δια ίδιον όφελος να
"καίει" άλλους 
υποψήφιους.

Αγώνα μπάσκετ με κόουτς 
τον Λεβέντη για ιερό σκοπό
Θα σκοράρουν... τρίποντο για φιλανθρωπικό σκοπό οι βουλευτές της Ο-
μάδας Μπάσκετ της Βουλής και αθλητές του Πρωτέα Βούλας μαζί με τους
γονείς τους. Θα ενώσουν τις δυνάμεις τους... και τις ψυχές τους σε ένα
σπουδαίο σε σημασία και αξία αγώνα σήμερα το απόγευμα στις 18,00,
στο κλειστό γυμναστήριο "Γ. Γεννηματάς", στη Βούλα. Η έμπνευση ήταν
του βουλευτή της Ένωσης Κεντρώων, Μάριου Γεωργιάδη, ο οποίος ως
πατέρας αθλήτριας του Συλλόγου, πρότεινε στον Πρόεδρο του Συλλόγου
Πρωτέα Βούλας, Χρήστο Βασιλειάδη, να μπουν στο γήπεδο και να αγω-
νιστούν για ένα κοινό σκοπό. Να διαθέσουν τα έσοδα στο Κέντρο Απο-
κατάστασης Αναπήρων Παίδων Βούλας (πρώην ΠΙΚΠΑ), στηρίζοντας με
αυτό τον τρόπο το τόσο δύσκολο, όσο και σημαντικό έργο του. Οι βου-
λευτές που θα συμμετάσχουν εκτός από το Μάριο Γεωργιάδη, είναι ο
Ανδρέας Λοβέρδος, ο Χρήστος Δήμας και ο Γιάννης Κεφαλογιάν-
νης. Στον αγώνα θα συμμετέχουν και οι παλαίμαχοι μπασκετμπολίστες
Σπύρος Παντελιάδης και Σάκης Τζαλαλής, ενώ την ομάδα θα συμπλη-
ρώσουν και στελέχη κομμάτων, αλλά και ο αδερφός του αντιπροέδρου
της Ν.Δ. Άδωνι Γεωργιάδη, Λεωνίδας. Ως κόουτς της ομάδας επιλέ-
χθηκε ο Βασίλης Λεβέντης.

10_KORIOS 787_APOPSI  6/16/17  6:22 PM  Page 10



ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 17/18 IOYNIΟΥ 2017
www.iapopsi.gr Η ΑΠΟΨΗ | 11

• ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΕ ΒΡΕΤΑΝΙΑ ΚΑΙ ΓΑΛΛΙΑ: Αποδυναμωμένη η Τερέζα Μέι, αμφισβητείται
ανοικτά από το κόμμα της με τους «δελφίνους» να έχουν κάνει την εμφάνιση τους. Σταλινική
πλειοψηφία στη Βουλή για τον 39χρονο Εμανουέλ Μακρόν με ό,τι μπορεί να σημαίνει αυτό

Τους ενώνει 
μόνο η... Μάγχη
Η θάλασσα της Μάγχης τους
χωρίζει και αυτή τους ενώνει.
Ο λόγος για την Βρετανία και
την Γαλλία που κατάφεραν με
μία υποθαλάσσια σήραγγα
μήκους 50,5 χιλιομέτρων από
το Ντόβερ στο Καλέ να κά-
νουν πιο εύκολη την πρόσβα-
ση από τη μία χώρα στην άλ-
λη, δεν γεφύρωσε όμως τις
προαιώνιες διαφορές τους. 

Της Ευαγγελίας Τζαβάρα

Α
υτές ιστορικές διαφορές
ξεκινούν από τον Εκατο-
νταετή Πόλεμο (σ.σ. για
την ακρίβεια κράτησε 116
χρόνια από το 1337 ως το

1453) που είχε ως αφορμή τον ταυτό-
χρονο ανταγωνισμός δύο διεκδικητών
του θρόνου της Γαλλίας και φτάνουν μέ-
χρι και την ίδρυση της ΕΟΚ, όπου Βρε-
τανία και Γαλλία έδωσαν σκληρές μά-
χες για την πρωτοκαθεδρία στην ενω-
μένη Ευρώπη. Ποιος, άλλωστε, μπορεί
να ξεχάσει τις κόντρες κορυφής μετα-
ξύ των αείμνηστων Φρανσούα Μιτε-
ράν και Μάργκαρετ Θάτσερ με τον
Χέλμουτ Κολ σε ρόλο διαιτητή; 

Αυτή τη στιγμή οι εξελίξεις στις δύο
από τις λεγόμενες «κολώνες της Ευρώ-
πης» είναι πολυεπίπεδες και απρόβλε-
πτες. Από την μία το Brexit και η πολι-
τική αστάθεια που έφερε το αποτέλε-
σμα των πρόωρων εκλογών της 8ης Ι-
ουνίου στη Βρετανία και από την άλλη
η... εγκατάσταση μέσω εκλογών της πα-
ντοκρατορίας Μακρόν αναμφίβολα
προβληματίζει όλη την Ευρώπη.

Πώς θα συμπεριφερθεί η Βρετανία
στις διαπραγματεύσεις για το Brexit με
την Τερέζα Μέι… ξεδοντιασμένη και
σε αμφισβήτηση; Πώς θα αντιδράσει ο
Εμανουέλ Μακρόν με τέτοια πολιτι-
κή δύναμη στα χέρια του; 

Μακρόν επί μακρώ!
Μέχρι πριν από λίγους μήνες όλοι α-

ναρωτιόνταν πως είναι δυνατόν να κυ-
βερνήσει ο Εμ. Μακρόν μη έχοντας
την πλειοψηφία της Βουλής. Και ξαφ-
νικά το Κίνημα του νέου Γάλλου προέ-
δρου σε συνεργασία με το κεντρώο
κόμμα του Μπαϊρού, όχι μόνο κέρδισε
πανηγυρικά τις βουλευτικές εκλογές,
αλλά με βάση τους υπολογισμούς ανα-
μένεται να ξεπεράσει τους 400 βουλευ-
τές στην γαλλική εθνοσυνέλευση σε σύ-
νολο 577. Δηλαδή δύναμη που δεν εί-
χαν στα χέρια τους, ούτε οι Φρανσουά
Μιτεράν και Ζακ Σιράκ. Κι όπως σω-
στά υποστηρίζουν οι αναλυτές πλέον η
Γαλλία κινδυνεύει να ακούσει ξανά τη
φράση του Λουδοβίκου ΙΔ', του επο-
νομαζόμενου ως Λουδοβίκου Ήλιου,
«L’ etat c’est moi» («Το Κράτος είμαι ε-
γώ»). Και βέβαια είναι ανθρώπινο να
ξεφύγεις, όταν ένα Κίνημα που έχει ένα
χρόνο ζωής κατάφερε να εξοβελίσει τα
παραδοσιακά κόμματα τη αριστεράς
και της δεξιάς που μοιράζονταν την ε-
ξουσία εδώ και 60 χρόνια.

Μεθαύριο Κυριακή, μετά τις επανα-
ληπτικές εκλογές στη Γαλλία, ο Μα-
κρόν θα έχει ελεύθερα τα χέρια προ-
κειμένου να προχωρήσει γρήγορα τα
έργα που έχει ξεκινήσει, αρχής γενο-
μένης από τη μεταρρύθμιση του κώδι-
κα εργασιακών σχέσεων. Στην Εθνο-
συνέλευση, από αυτό το καλοκαίρι τα
νομοσχέδια θα αρχίσουν να διαδέχο-
νται το ένα το άλλο: ο νόμος για την η-
θικοποίηση της πολιτικής ζωής, ο νέος
αντιτρομοκρατικός νόμος με σκοπό την
παράταση της κατάστασης έκτακτης α-
νάγκης, καθώς και ένας νόμος που θα
δίνει στην εκτελεστική εξουσία το πρά-
σινο φως για την αλλαγή του κώδικα
εργασιακών σχέσεων με διατάγματα.

Θα ακολουθήσουν, σημαντικά δη-
μοσιονομικά μέτρα, αλλαγές στα επι-
δόματα ανεργίας, στις συντάξεις και
στην επαγγελματική εκπαίδευση.

Το ζήτημα είναι τι θα γίνει εάν ο
Μακρόν δεν μείνει μόνο στις μεταρ-
ρυθμίσεις που έχει εξαγγείλει; 

Η Μέι σε αμφισβήτηση
Από την άλλη πλευρά της Μάγχης η έ-
νοικος της Ντάουνιγκ Στριτ προσπαθεί
να φτιάξει κυβέρνηση και να ξεκινή-
σεις τις διαπραγματεύσεις για το Brexit.
Όμως η κ. Μέι αντιμετωπίζει τη σκλη-
ρή κριτική, όχι τόσο των αντιπάλων
της, αλλά πολύ περισσότερο των στε-
λεχών του κόμματος της. Τα μαχαίρια
βγήκαν από τα θηκάρια καθώς μετά τον
πρώην υπουργό Οικονομικών του Κά-
μερον, Τζορτζ Όσμπορν, βουλευτές
του κόμματος αμφισβητούν ανοιχτά την
ικανότητά της να ηγηθεί όχι μόνο του
κόμματος, αλλά και της χώρας.

Η πρωθυπουργός της Βρετανίας,
Τερέζα Μέι, δεν διαθέτει αυτοδυναμία
στο κοινοβούλιο ώστε να βγάλει τη χώ-
ρα από την ενιαία ευρωπαϊκή αγορά,
δήλωσε χαρακτηριστικά η Άννα Σού-
μπρι, μια φιλοευρωπαία βουλευτίνα
του Συντηρητικού Κόμματος. «Δεν νομί-
ζω ότι έχει την πλειοψηφία στη Βουλή των
Κοινοτήτων για να αποχωρήσει από την ε-
νιαία αγορά», τόνισε η Σούμπρι, η ο-
ποία πέρσι στην προεκλογική εκστρα-
τεία για το Brexit είχε ταχθεί υπέρ της
παραμονής του Ηνωμένου Βασιλείου
στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Είχαν προηγηθεί οι δηλώσεις του
Τζ. Όσμπορν. «Η Τερέζα Μέι είναι
''dead woman walking''», είπε χρησιμο-
ποιώντας τη φράση που λένε οι δεσμο-
φύλακες, για κάποιον θανατοποινίτη
που οδηγείται στην εκτέλεση. «Το μόνο
ερώτημα είναι για πόσο θα μείνει στην
πτέρυγα των μελλοθάνατων», πρόσθεσε ο
Όσμπορν. 

Οι επίδοξοι «δελφίνοι»
Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις των περισ-
σότερων αναλυτών, τέσσερα είναι τα
πρόσωπα που θα μπορούσαν να δια-
δεχθούν την Τερέζα Μέι εάν υπάρξει
ανάγκη.

Στην κορυφή της λίστας εμφανίζεται
ο γνωστός σε όλους Μπόρις Τζόνσον,
ένθερμος υποστηρικτής του Brexit και
υπουργός Εξωτερικών της κυβέρνησης
Μέι. Σύμφωνα με ορισμένες βρετανι-
κές εφημερίδες δέχεται πιέσεις από υ-
ποστηρικτές του για να διεκδικήσει την
ηγεσία του κόμματος.

Μια άλλη πιθανή υποψήφια είναι η
Άμπερ Ρουντ. Ανήκει στη νέα γενιά
των Τόρις και θεωρείται ως μια δυνα-
μική πολιτικός που θα μπορούσε να α-
ναλάβει ηγετικά καθήκοντα. Η Ρουντ
είναι πιο φιλελεύθερη από τη Μέι και
θα μπορούσε να έχει μια πιο «μαλακή»
στάση απέναντι στο Brexit. Ένας άλλος
υπουργός, το όνομα του οποίου ακού-
γεται, είναι ο Ντέβιντ Ντέιβις. Είχε βά-
λει υποψηφιότητα για την αρχηγία του
κόμματος και το 2005, ωστόσο έχασε
από τον Ντέιβιντ Κάμερον.
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«Ο τραγικός θάνατος του
11χρονου μαθητή ήταν το
θλιβερό αποτέλεσμα μιας
παρατεταμένης κρατικής
αδιαφορίας που δημιουρ-
γούσε και δημιουργεί γκέ-
το, γνωστά σε όλους», δη-
λώνει στην «Α» ο πρόε-
δρος της ΠΟΑΣΥ, Γρηγό-
ρης Γερακαράκος.

Ρεπορτάζ: Κώστας Παπαδόπουλος

Δ
υστυχώς, έπρεπε να χάσει
τη ζωή του ένα παιδάκι α-
πό αδέσποτη σφαίρα για
να αποφασίσει η πολιτεία

να ασχοληθεί σοβαρά με το «άβατο»
της Δυτικής Αττικής. Πολιτική και
φυσική ηγεσία της ΕΛ.ΑΣ. έδειξαν
πρωτόγνωρα αντανακλαστικά, ωστό-
σο, δεν πρέπει κανείς να λησμονεί ό-
τι το πρόβλημα με τις συμμορίες των
Ρομά και των ομογενών από την
πρώην Σοβιετική Ένωση δεν είναι
τωρινό. Ακόμα πιο σημαντικό, βέ-
βαια, είναι οι δράσεις που αποφασί-
στηκαν να μην διαρκέσουν όσο τα
φώτα της δημοσιότητας είναι στο Με-
νίδι, αλλά για όσο χρειαστεί προκει-
μένου οι κάτοικοι της περιοχής να
νιώσουν και πάλι ασφαλείς.
Άλλωστε, όπως λένε πολύπειροι α-
ξιωματικοί της ΕΛ.ΑΣ. στη Δυτική
Αττική, «για να αντιμετωπιστεί στη ρίζα

α)δημιουργία στο Δήμο Αχαρ-
νών οργανωτικής δομής σχε-
διασμού, συντονισμού και ε-
ποπτείας επιχειρήσεων στη
Δυτική Αττική, με Απόφαση
του Αρχηγού της Ελληνικής Α-
στυνομίας,
β) ενίσχυση της αστυνομικής
δύναμης του τοπικού Αστυνο-
μικού Τμήματος και του Τμή-
ματος Ασφαλείας,
γ) σταθερή παρουσία Ομάδων
Πρόληψης και Καταστολής
της Εγκληματικότητας
(Ο.Π.Κ.Ε.) και Δίκυκλης Αστυ-
νόμευσης (ΔΙ.ΑΣ.), σε 24ωρη
βάση, στην ευρύτερη περιοχή
του Δήμου Αχαρνών,
δ) περαιτέρω ενεργοποίηση
Ομάδων Ελέγχου και Πρό-
ληψης Τροχαίων Ατυχημά-
των (Ο.Ε.Π.Τ.Α.) σε σταθερή
βάση και
ε) επαύξηση της αστυνομικής
παρουσίας και δράσης, με στο-
χευμένες παρεμβάσεις σε επι-
μέρους τομείς του Δήμου Α-
χαρνών.

Τα βασικά
σημεία του 
νέου σχεδίου

Ναρκωτικά,
Kalashnikov 

του το κακό χρειάζονταν σχέδιο και πό-
ροι (ανθρώπινοι και οικονομικοί) που
δεν διέθετε η πολιτεία». Ακόμη κι έτσι
να είναι, ποτέ άλλοτε στο παρελθόν
η παρανομία δεν είχε γιγαντωθεί σε
τόσο μεγάλο βαθμό όσο σήμερα, ό-
που το εμπόριο ναρκωτικών και ό-
πλων γίνεται σε κάθε γειτονιά του
Μενιδίου, του Ζεφυρίου, της Φυλής,
του Καματερού, του Κόκκινου Μύ-
λου, με τους κάτοικους –τρομοκρα-
τημένους– να κρατούν κλειστά τα στό-
ματα τους.
1 Αυλίζα: Πριν από περίπου 15
χρόνια η Αυλίζα ήταν μία ανερχόμε-
νη περιοχή της Αττικής, όπου χρει-
άζονταν κανείς να δώσει ένα σεβαστό
ποσό για να αγοράσει σπίτι. Σήμερα,
οι περισσότεροι αναζητούν τρόπο ώ-
στε να απαλλαγούν από το ακίνητο
τους και να φύγουν, καθώς η πιάτσα
των τοξικομανών της Ομόνοιας με-
ταφέρθηκε εκεί. Το κέντρο της πόλης
«καθάρισε», αλλά η εμπορία μετα-
φέρθηκε στις παρυφές της Πάρνηθας
με πολλαπλές συνέπειες. Στη συνοι-
κία αυτή των Αχαρνών, συναντά κα-
νείς βίλες με ψηλές αυλόπορτες που
απαγορεύουν στον περαστικό να δει
μέσα, κάμερες στις εισόδους και σκυ-
λιά που γαβγίζουν προειδοποιητικά
σε κάθε διαβάτη. Σχεδόν όλοι –άν-
δρες και γυναίκες- οπλοφορούν, ε-
νώ οι άσκοποι πυροβολισμοί είναι
καθημερινό φαινόμενο. Αυλές, τα-
ράτσες, ακόμη και δρόμοι είναι γε-
μάτοι από κάλυκες κυνηγετικών ό-

πλων, πιστολιών ή ακόμα και
Kalashnikov, τα οποία κυκλοφορούν
εν αφθονία στους κόλπους της «Κα-
μόρα» των Ρομά.
1 Στρατόπεδο «Καποτά»: Αν και
έχουν περάσει 17 χρόνια από τον με-
γάλο σεισμό της Αθήνας, περίπου
5.000 άνθρωποι συνεχίζουν ακόμη
και σήμερα να διαμένουν στα λυόμε-
να τα οποία είχαν στηθεί –προσωρι-
νά!– δίπλα στο Στρατόπεδο «Καπο-
τά». Κάποιοι από αυτούς τους «φτω-
χοδιάβολους» είναι ηλικιωμένοι με
προβλήματα υγείας, πολύτεκνες οι-
κογένειες με χαμηλό εισόδημα κ.ά.
Οι περισσότεροι, ωστόσο, είναι μέ-
λη συμμοριών που πήγαν εκεί γιατί
τους βολεύει η κατάσταση της ανο-
μίας και της σιωπής, κάτι σαν τις «φα-
βέλες» στη Βραζιλία! Γι’ αυτό και δεν
είναι σπάνιο να συναντήσει κανείς
αυτοκίνητα αξίας πολλών χιλιάδων
ευρώ δίπλα στα παραπήγματα. Ο νό-
μος της μαφίας κυριαρχεί και εκεί, με
πυροβολισμούς νύχτα και μέρα και
δοσοληψίες με ναρκωτικά μπροστά
στα μάτια πολιτών, που δεν μιλούν
για να έχουν ήσυχο το κεφάλι τους.
1 Νεόκτιστα Ασπροπύργου: Οι
συμμορίες των Ρομά έχουν τον από-
λυτο έλεγχο της περιοχής και χαρα-
κτηρίζονται από τις πιο αδίστακτες,
μη διστάζοντας να πυροβολήσουν εν
ψυχρώ ακόμη και αστυνομικούς.
Πρόσφατο είναι το περιστατικό με την
επίθεση 30 ατόμων εναντίον ανδρών
της Ομάδας ΔΙΑΣ, ενώ υπάρχουν κα-

ταγεγραμμένα περιστατικά που συμ-
μορίες σταματούσαν εν ψυχρώ αυτο-
κίνητα στη Λεωφόρο ΝΑΤΟ και λη-
στεύανε τους οδηγούς. Είναι τέτοια η
απόγνωση των κατοίκων (γενικότε-
ρα στη Δυτική Αττική), ώστε πριν από
περίπου έναν χρόνο πραγματοποιή-
θηκε συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω
από το τοπικό Αστυνομικό Τμήμα, με
τους πολίτες να καταγγέλλουν ότι κα-
κοποιοί εισέβαλλαν στα σπίτια τους
με την απειλή όπλων και τους κλέβα-
νε. Μάλιστα, υπήρξε και παρέμβαση
του δημάρχου Ασπροπύργου στο υ-
πουργείο Προστασίας του Πολίτη, με
την κατάσταση, πάντως, να παραμέ-
νει ίδια και ίσως χειρότερη!
1 Ζεφύρι - Άνω Λιόσια: «Σούπερ
μάρκετ» ναρκωτικών είναι τα περισ-
σότερα σπίτια (σ.σ.: οι μαχαλάδες
των Ρομά) στις δύο αυτές περιοχές
της Δυτικής Αττικής, όπου καθημερι-
νά εκατοντάδες χρήστες από τις γύρω
περιοχές ανηφορίζουν με λεωφορεία
για να βρουν τη δόση τους. «Το ου-
σιώδες είναι να καταφέρει η Αστυνο-
μία να συλλάβει τους εμπόρους. Αυτό
προϋποθέτει να αποκτήσει η Ασφά-
λεια πρόσβαση και πληροφορίες για
τα πρόσωπα τα οποία δρουν στους
καταυλισμούς. Πώς να γίνει, όμως,
αυτό όταν υπάρχουν Τ.Α. που λει-
τουργούν υποτυπωδώς και χωρίς τον
κατάλληλο σχεδιασμό;», διερωτάται
ο πρόεδρος της Ένωσης Αστυνομι-
κών Υπαλλήλων Δυτικής Αττικής,
Γιώργος Σταματάκης.

H «A»

ΣΤΙΣ ΦΑΒΕΛΕΣ

 ΤΗΣ ΔYTIKHΣ

 ΑΤΤΙΚΗΣ

και... κλειστά στόματα
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• Ο μεγάλου επιχειρηματικού βεληνεκούς Σπύρος Λάτσης δείχνει πάντα εμπράκτως  την εκτίμηση και
την αγάπη του στους ανθρώπους με τους οποίους έχει συνεργαστεί

Φροντίζει τα «παιδιά» του 
ο κυρ Σπύρος (Λάτσης)

Β
εβαίως οι επιτυχίες
του οφείλονται εν
πολλοίς στους συ-
νεργάτες του, τους
οποίους ο ίδιος ξέ-

ρει να επιλέγει και να προωθεί.
Αλλά ακόμα κι αν η επιλογή έ-
χει γίνει από άλλο φορέα ο κυρ
Σπύρος με τη διορατικότητα
που τον διακρίνει, αφού πρώτα
εντοπίσει τις ικανότητές τους
φροντίζει πάντα να τους έχει δί-
πλα του τοποθετώντας τους σε
καίριες θέσεις στις πολλές και
μεγάλες επιχειρήσεις του.Τρα-
νό παράδειγμα για τα παραπά-
νω αποτελεί η αξιοποίηση δύο
στελεχών που δεν επελέγησαν
από αυτόν, αλλά στη συνέχεια
μπήκαν στις δικές του επιχει-
ρήσεις. Πρόκειται για τον Τά-
σο Γιαννίτση και τον Τίμο
Χριστοδούλου. Ως γνωστόν
και οι δύο διορίστηκαν από την κυβέρνη-
ση (του ΠΑΣΟΚ ο πρώτος και της Ν.Δ. ο
δεύτερος) ως πρόεδροι στον όμιλο
ΕΛ.ΠΕ.. Τη θέση του διευθύνοντος συμ-
βούλου επί μία δεκαετία και βάλε είχε «κα-
παρώσει» το δεξί χέρι του Σπ. Λάτση, ο
Γιάννης Κωστόπουλος. 

Στο διάστημα της θητείας των δύο προ-
έδρων δεν υπήρξε πρόβλημα στη λει-
τουργία των ΕΛ.ΠΕ., αλλά αυτό οφείλετο
κυρίως στη «λευκή επιταγή» που είχαν δώ-
σει και οι δύο στον Γ. Κωστόπουλο ο ο-
ποίος έβγαζε όλη τη δουλειά και αυτοί α-
πλώς... προήδρευαν. 

Εκτιμώντας ο κυρ Σπύρος τις ικανότη-
τές τους, αμέσως μετά το πέρας της θητείας
του στα ΕΛ.ΠΕ. ο μεν Τ. Γιαννίτσης διο-
ρίστηκε πρόεδρος στην εταιρεία του Λά-
τση, LAMDA Development, ο δε Τ. Χρι-
στοδούλου πρόεδρος και διευθύνων
σύμβουλος στη Eurobank. Αυτό και μόνο
δείχνει την εκτίμηση και την αγάπη του
Σπ. Λάτσηστους ανθρώπους που συνερ-
γάστηκε. 

Ένα άλλο παράδειγμα ότι ο μεγαλοε-

πιχειρηματίας δεν ξεχνάει
τους ανθρώπους του είναι και
το εξής. Όταν λόγω των «κόκ-
κινων» δανείων της Eurobank
αναγκάστηκε να αποσυρθεί α-
πό την τράπεζα φρόντισε να α-
ποκαταστήσει κάποια διευθυ-
ντικά στελέχη με τα οποία εί-
χε συνεργαστεί. Έτσι, κάποιοι
διευθυντές αφού αποχώρη-
σαν από την τράπεζα με εθε-
λουσία έξοδο και αποζημιώ-
σεις κάποιων εκατοντάδων χι-
λιάδων ευρώ στη συνέχεια
βοηθούντος και του Γ. Κω-
στόπουλου βρήκαν στέγη
και… θαλπωρή στον όμιλο
ΕΛ.ΠΕ. με αποδοχές διόλου
ευκαταφρόνητες. 

Το γεγονός ότι οι περίοδοι
που έγιναν αυτές οι προσλή-
ψεις από τον όμιλο ΕΛ.ΠΕ. ή-
ταν εκείνες στη διάρκεια των ο-

ποίων ο όμιλος σημείωσε σημαντικές ζη-
μίες δεν φαίνεται να έχει και μεγάλη ση-
μασία αφού όντας μεγαλόψυχος ο κυρ
Σπύροςπροτίμησε να ζημιωθεί ο ίδιος α-
πό το να αφήσει τους συνεργάτες του χω-
ρίς δουλειά. 

Το γεγονός βέβαια είναι ότι και το δη-
μόσιο που είναι μέτοχος στα ΕΛ.ΠΕ. με
ποσοστό 35% ζημιώθηκε όχι τόσο από
τις προαναφερόμενες προσλήψεις, όσο
από ατυχείς αποφάσεις του Δ.Σ. (προ-
βληματικές σχέσεις με τις τράπεζες, κλεί-
σιμο του σταθμού ανεφοδιασμού στην Α-
λεξανδρούπολη, τριγωνικές συναλλαγές
στη διύλιση που ευτυχώς η κυβέρνηση
Σαμαρά με την τροπολογία 1251/67 στις
7/3/2014 έβαλε το ποσό της φορολόγη-
σης στις καλένδες και διάφορα άλλα). 

Αυτά, λοιπόν, δεν τα έψαξε κανείς αρ-
μόδιος δικαστικός λειτουργός αφού στις
γενικές συνελεύσεις των ΕΛ.ΠΕ. όλα άρ-
χιζαν και τελείωναν με τη θετική ψήφο ό-
λων των παρισταμένων και βεβαίως και
των προαναφερομένων προέδρων που
δεν άκουσαν, δεν είδαν, δεν γνώριζαν...

«Προβληματάκια»…
Τώρα τελευταία, εξάλλου, στην προσπά-
θειά του ο μεγαλοεπιχειρηματίας να
βοηθήσει τον εκπρόσωπό του στον όμι-
λο ΕΛ.ΠΕ., σύμβουλο Θόδωρο-Αχιλ-
λέα Βάρδα, αντιμετωπίζει κάποια μικρά
προβληματάκια. Ποια είναι αυτά; Κά-
ποια εμβάσματα που βρέθηκαν στις υπό
έρευνα λίστες των φορολογικών παρα-
δείσων του εξωτερικού (λίστες Μπόρ-
γιανς, Λαγκάρντ, Panama Papers κλπ.)
τα οποία εμπλέκουν τον κύριο Θεόδω-
ρο-Αχιλλέα με το ποσό ενός εκ των εμ-
βασμάτων να ανέρχεται στο ποσό του
€1.000.000. Βέβαια είναι πολύ πιθανό

το παραπάνω ποσό του εμβάσματος να
είναι φορολογημένο και να έχει εξαχθεί
νομίμως. Σε κάθε περίπτωση, ωστόσο,
ποσά αυτού του μεγέθους ερευνώνται
διεξοδικά και βέβαια δύσκολα ξεχνιού-
νται ακόμα και από «ξεχασιάρηδες» ει-
σαγγελείς... 

Αλλά πάλι ο κυρ Σπύρος θα την βρει
την άκρη. Το πολύ πολύ να πληρώσει με
δικά του λεφτά το καταλογισθέν πρόστι-
μο ώστε ο επί σειρά ετών συνεργάτης να
μην αντιμετωπίσει κανένα πρόβλημα
ποινικού ή αστικού χαρακτήρα. Είπαμε,
ο κυρ Σπύρος προσέχει -τα «παιδιά»
του- για να έχει... 

Ως γνωστόν, ο μεγάλου βεληνεκούς επιχειρηματίας Σπύρος Λά-
τσης, στις δουλειές του πετυχαίνει πάντοτε αυτό που θέλει με
αποτέλεσμα οι ανταγωνιστές του να έρχονται δεύτεροι και κα-
ταϊδρωμένοι. 
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• Ποιοι δικάζονται;    • Ποιοι διώκονται;    • Ποιοι προφυλακίζονται;    • Τα καυτά βουλεύματα 
και ποιους καίνε;    • Ποιοι δικαστές έγραψαν ιστορία;    • Ποιες υποθέσεις συγκλονίζουν το πανελλήνιο;

• Τίθενται ασφυκτικές προθεσμίες για την κρίση των προσφύγων αλλοδαπών, ενώ το ν/σ ορίζει
ότι για αυτές που έχουν ασκηθεί μέχρι τα τέλη του 2014 θα απορριφθούν ως απαράδεκτες

Σαρωτικές αλλαγές στη 
νομοθεσία περί αλλοδαπών

Ρεπορτάζ: Πωλίνα Βασιλοπούλου

Ε
ιδικότερα το σχέδιο νόμου προβλέ-
πει καταρχάς πως αιτήσεις ακύρω-
σης και αιτήσεις αναστολής που α-
σκήθηκαν μέχρι 31/12/2014 και
αφορούν ακυρωτικές διαφορές υ-

παγόμενες στην αρμοδιότητα του τριμελούς δι-
οικητικού πρωτοδικείου, οι οποίες δημιουρ-
γήθηκαν από την προσβολή ατομικών διοικη-
τικών πράξεων που εκδόθηκαν κατ’ εφαρμο-
γή της νομοθεσίας περί αλλοδαπών (άρθρο 15
του ν. 3068/2002, Α΄ 274), απορρίπτονται με
συνοπτική απόφαση ως προδήλως απαράδε-
κτες, εφόσον στις ως άνω περιπτώσεις παρέλ-
θει άπρακτη η προθεσμία της επόμενης παρα-
γράφου, εφαρμοζομένης αναλόγως της διάτα-
ξης του άρθρου 34 Α του π.δ. 18/1989.

Ενημέρωση 
του αλλοδαπού διάδικου
Εξάλλου, η γραμματεία του Δικαστηρίου ό-
που κατατέθηκε το ένδικο βοήθημα οφείλει
εντός δύο μηνών από τη δημοσίευση του πα-
ρόντος νόμου να ενημερώσει τον αλλοδαπό
διάδικο ή τον πληρεξούσιο δικηγόρο που υ-
πογράφει το ένδικο βοήθημα, με κάθε πρό-
σφορο μέσο, ιδίως: α) τηλεφωνικώς ή β) με
ταχυδρομική επιστολή ή γ) με μήνυμα στην
ηλεκτρονική διεύθυνση ή δ) με τηλεομοιο-
τυπία, για την ενεργοποίηση των διατάξεων

του παρόντος άρθρου. 
H σχετική ενέργεια της γραμματείας ση-

μειώνεται επί του φακέλου της δικογραφίας.
Οι πληρεξούσιοι που υπογράφουν τα ένδικα
βοηθήματα της παραγράφου 1 οφείλουν μέ-
σα σε έξι μήνες από τη λήξη της ανωτέρω
προθεσμίας των δύο μηνών να καταθέσουν
στη γραμματεία του αρμόδιου δικαστηρίου
εξουσιοδότηση του αλλοδαπού διαδίκου,
θεωρημένη για το γνήσιο της υπογραφής
του, στην οποία να δηλώνεται ότι επιθυμεί
τη συζήτηση της υπόθεσης. 

Η παραπάνω δήλωση μπορεί να γίνει και
με αυτοπρόσωπη παράσταση του διαδίκου
στη γραμματεία του δικαστηρίου. Μετά τη λή-

ξη της ανωτέρω προθεσμίας παραδίδονται
οι δικογραφίες για τις οποίες δεν έχει προ-
σκομισθεί η σχετική δήλωση στον πρόεδρο
του Δικαστηρίου ή στον οριζόμενο από αυ-
τόν δικαστή για επεξεργασία σύμφωνα με
την παράγραφο 1 του παρόντος άρθρου. 

Για διάστημα έξι μηνών, από την επομένη
της λήξης της ανωτέρω προθεσμίας, ο υπο-

γράφων το δικόγραφο δικηγόρος ή άλλος ο-
ριζόμενος από τον αλλοδαπό διάδικο πλη-
ρεξούσιος δικηγόρος, δύναται με αίτηση
που απευθύνεται στον πρόεδρο που διευθύ-
νει το δικαστήριο ή στον οριζόμενο από αυ-
τόν δικαστή να ζητήσει την εισαγωγή της υ-
πόθεσης για συζήτηση, επικαλούμενος λό-
γους ανώτερης βίας ή σοβαρούς λόγους υ-
γείας που συνέτρεχαν στο πρόσωπο του δι-
κηγόρου ή του αλλοδαπού διαδίκου και ε-
μπόδισαν την εμπρόθεσμη υποβολή της ε-
ξουσιοδότησης. Ο αρμόδιος πρόεδρος εξε-
τάζει την αίτηση και εκδίδει πράξη αποδο-
χής ή απόρριψης αυτής, η οποία πρέπει να
είναι ειδικά αιτιολογημένη. Η αίτηση υπο-
βάλλεται μία φορά.

Σημειώνεται, τέλος, ότι οι διατάξεις του
παρόντος άρθρου δεν εφαρμόζονται σε υπο-
θέσεις των οποίων η αρχική ή μετά από α-
ναβολή δικάσιμος έχει ορισθεί εντός της ο-
ριζόμενης στην παράγραφο 2 εξάμηνης προ-
θεσμίας.

Το σχέδιο νόμου προβλέπει, παράλ-
ληλα, ότι 1ης Μαΐου 2017 οι ορ-
γανικές θέσεις των δικαστικών

λειτουργών πολιτικής και ποινικής δι-
καιοσύνης αυξάνονται ως ακολούθως:

α) Των αντεισαγγελέων Αρείου Πά-
γου κατά 2, οριζομένου του συνολικού
αριθμού αυτών σε 22.

β) Των εισαγγελέων Εφετών κατά 2, οριζομένου του συνολι-
κού αριθμού αυτών σε 50.

γ) Των αντεισαγγελέων Εφετών κατά 2, οριζομένου του συ-
νολικού αριθμού αυτών σε 137.

Επίσης προβλέπει ότι από 30/6/2017 οι οργανικές θέσεις

των παρέδρων του Συμβουλίου της Ε-
πικρατείας αυξάνονται κατά 2, οριζο-
μένου του συνολικού αριθμού αυτών
σε 58. Την ίδια στιγμή ορίζει πως ο α-
ριθμός των οργανικών θέσεων των δι-
καστικών υπαλλήλων της κατηγορίας
ΥΕ του κλάδου Επιμελητών Δικαστη-
ρίων της Εισαγγελίας Εφετών Θεσσα-

λονίκης μειώνεται 12 και ο συνολικός αριθμός ορίζεται σε 6.
Οι 12 οργανικές θέσεις μεταφέρονται στις οργανικές θέσεις δι-
καστικών υπαλλήλων του κλάδου Γραμματέων της Εισαγγε-
λίας Εφετών Θεσσαλονίκης, ο αριθμός των οποίων αυξάνεται
αντιστοίχως και ορίζεται συνολικά σε 44.

Αυξάνονται οι οργανικές
θέσεις των δικαστικών

λειτουργών πολιτικής και
ποινικής δικαιοσύνης

Σαρωτικές αλλαγές στη νομοθεσία περί αλλοδαπών προβλέπει σχέδιο
νόμου του υπουργείου Δικαιοσύνης το οποίο τέθηκε σε δημόσια δια-
βούλευση. Το εν λόγω σχέδιο νόμου θέτει ασφυκτικές προθεσμίες για
την κρίση των προσφύγων αλλοδαπών ενώ ορίζει ότι για αυτές που έ-
χουν ασκηθεί μέχρι τα τέλη του 2014 θα απορριφθούν ως απαράδεκτες.
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• Μία από τα ίδια –δηλαδή τίποτα– ήταν και η δεύτερη παρουσία του προφυλακισμένου
πρώην πρόεδρου του Ερυθρού Σταυρού και του «Ερρίκος Ντυνάν» Ανδρέα Μαρτίνη, στην
εξεταστική επιτροπή για την υγεία

H κατάθεση ενός 
απελπισμένου 

Ως θλιβερή μπορεί να χα-
ρακτηριστεί η δεύτερη εξέ-
ταση του Ανδρέα Μαρτίνη
στην εξεταστική επιτροπή
για την υγεία. Ο προφυλα-
κισμένος πρώην πρόεδρος
του Ερυθρού Σταυρού και
του «Ερρίκος Ντυνάν» πα-
ρουσίασε την εικόνα ενός
απελπισμένου ανθρώπου,
που έχει κατανοήσει ότι
δεν γλιτώνει και προσπα-
θεί με κάθε τρόπο να «ικα-
νοποιήσει» την κυβέρνη-
ση, εμπλέκοντας σε κάθε
σκάνδαλο Ν.Δ. και ΠΑ-
ΣΟΚ, προσβλέποντας πι-
θανόν ότι έτσι θα τύχει κα-
λύτερης αντιμετώπισης.
Διότι ας μην ξεχνάμε ότι
παραμένει προφυλακισμέ-
νος αν και έχει διαγνωστεί
με ποσοστό αναπηρίας
67%. 

Ρεπορτάζ:
Πωλίνα Βασιλοπούλου

Κ
αι στην δεύτερη εξέτα-
ση του ο κ. Μαρτίνης
επιχείρησε να αποσεί-
σει τις ευθύνες από
πάνω του και να την

μεταφέρει είτε με υπαινιγμούς, είτε
και με «κατινιές», όπως είπε και ο
ίδιος, το σύνολο των υπουργών Υ-
γείας την τελευταία 15ετία.

Χαρακτήρισε το «Ερρίκος Ντυ-
νάν» ως «μνημείο διαπλοκής», που
να σημειωθεί ότι την εποχή εκεί-
νη ο ίδιος ήταν πρόεδρος. «Οι μό-
νοι που δεν μου ζήτησαν χατίρια είναι
ο κ. Κώστας Καραμανλής και ο κ. Α-
λέξης Τσίπρας» επανέλαβε κατά τη
διάρκεια της... απολογίας του. Πα-
ράλληλα, ο κ. Μαρτίνης ζήτησε να
γίνει έλεγχος με άνοιγμα τραπεζι-
κών λογαριασμών στους εφορια-
κούς που ερεύνησαν τα πεπραγμέ-
να των διοικήσεων του.

Από την άλλη πλευρά, πηγές του
ΠΑΣΟΚ υπενθυμίζουν την έκθεση
του Ιανουαρίου 2012 που ετοίμα-
σε ομάδα διαχείρισης συστημάτων
Υγείας υπό τον καθηγητή Λυκούρ-
γο Λιαρόπουλο μετά από σύμβα-
ση που υπογράφηκε με το «Ερρί-
κος Ντυνάν». Στην έκθεση επιση-
μαίνεται η «διοικητική και διαχειρι-
στική εγκατάλειψη. Το νοσοκομείο εί-
ναι σήμερα χρεοκοπημένο, ως αποτέ-

λεσμα της πολιτικής που ακολουθή-
θηκε, κυρίως μετά το 2007» ενώ α-
φήνονται «αιχμές» για τη διοίκηση
Μαρτίνη, τονίζοντας: «Κληθήκαμε
να θεραπεύσουμε μια σοβαρή ασθέ-
νεια. Δώσαμε το φάρμακο, αλλά, αντί
να μας επιτραπεί να δράσουμε θερα-
πευτικά, μετατραπήκαμε σε ιατροδι-
καστές. Η νεκροψία έδωσε, δυστυ-
χώς, τα αποτελέσματα που περιλαμ-
βάνονται στα παραπάνω παραδοτέα.
Οι ευθύνες αυτών που συνέβαλαν σε
αυτή την κατάληξη είναι τεράστιες».

Το υπόμνημα
Χριστοφιλοπούλου
Μάλιστα η εκπρόσωπος της Δημο-
κρατικής Συμπαράταξης στην Εξε-
ταστική Επιτροπή, η Εύη Χριστο-
φιλοπούλου κατέθεσε υπόμνημα
στην Εξεταστική. Ένα υπόμνημα,
το οποίο αναφέρεται αναλυτικά
στις πράξεις που έκανε ο Ανδρέ-
ας Λοβέρδος για να αποφευχθεί
το λουκέτο στο «Ερρίκος Ντυνάν»
και το οποίο ο κ. Μαρτίνης δεν α-

ντέκρουσε. Αντιθέτως μιλούσε για
ρουσφέτια σε πολιτικούς που ικα-
νοποίησε, δίχως να υπάρχουν α-
πτά στοιχεία. Έτσι αόριστα.

Σε ό,τι αφορά το υπόμνημα που
κατέθεσε η κ. Χριστοφιλοπούλου
μεταξύ άλλων αναφέρει: «Ο ίδιος
μάλιστα ο πρωθυπουργός, ουσιαστι-
κά δέχθηκε ως βάσιμους και αληθι-
νούς τους ισχυρισμούς Μαρτίνη, “ξε-
χνώντας” ότι αυτός ο άνθρωπος είναι
προφυλακισμένος για κακουργηματι-
κές παραβάσεις, που φέρεται να επέ-
φεραν τεράστια ζημία στο “ΕΡΡΙΚΟΣ
ΝΤΥΝΑΝ”, στο νοσοκομείο δηλαδή
για το οποίο ισχυρίστηκε , ότι μόνο
αυτός φρόντιζε για την διάσωση του,
σε αντίθεση με όλο σχεδόν το πολιτι-
κό σύστημα, που δήθεν είχε συνωμο-
τήσει εναντίον του. Το γεγονός ότι ο
συγκεκριμένος κατηγορείται ότι έλα-
βε περίπου 3,5 εκατομμύρια μάρκα α-
πό την εταιρεία που είχε αναλάβει τον
ξενοδοχειακό εξοπλισμό του νοσοκο-
μείου, όντας τότε πρόεδρος της επι-
τροπής προμηθειών δεν εκρίθη σοβα-

ρός λόγος, κατά τον Πρωθυπουργό.
1)Το ΠΑΣΟΚ φρόντισε να είναι

διαφανείς όλοι οι χειρισμοί του: ο τότε
υπουργός Ανδρέας Λοβέρδος σε διά-
στημα 13 μηνών προκάλεσε έξι συνε-
δριάσεις της διαρκούς επιτροπής Κοι-
νωνικών Υποθέσεων για το Ντυνάν, τα
πρακτικά των οποίων απέστειλε αμέ-
σως μετά από κάθε συνεδρίαση στον
Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου.

2) Για την επένδυση ΓΑΙΑ στο Ερ-
ρίκος Ντυνάν η Μαριλίζα Ξενογιαν-
νακοπούλου απέστειλε ερώτημα στο
Νομικό Συμβούλιο. Το Δ� Τμήμα του
ΝΣΚ απάντησε ομόφωνα πως η επέν-
δυση δεν ήταν σύννομη. Και ο κ. Λο-
βέρδος ακολούθησε τη γνωμοδότηση.
3) Την εποχή εκείνη το Ντυνάν ήταν
χρεωμένο με δεκάδες εκατομμύρια ευ-
ρώ, αντιδικούσε με τις τράπεζες, αντι-
δικούσε και με το Κοργιαλένειο, στο
οποίο πρόεδρος ήταν επίσης ο Μαρ-
τίνης, για ποσά εκατομμυρίων. 

4) Το Ντυνάν αντιδικούσε και με
τη δανείστρια τράπεζά του. Τότε συμ-
φωνήθηκε ο Μαρτίνης να παραιτη-
θεί από τη μήνυση και η τράπεζα να
αποδεσμεύσει τους λογαριασμούς. Ό-
λα αυτά συζητήθηκαν στη διαρκή ε-
πιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων της
Βουλής.

5) Η προσπάθεια να κρατηθεί το
νοσοκομείο ανοικτό, οδήγησε σε συμ-
φωνία υπουργείου και Α. Μαρτίνη να
υπάρξει τεχνικός σύμβουλος που θα
κατέθετε προτάσεις, αφού η πώληση
είχε νομικά προβλήματα, αλλά ούτε
και επενδυτής υπήρχε. 

6) Μετά από τις εξελίξεις αυτές, ο
τότε υπουργός Α. Λοβέρδος κατήργη-
σε με νόμο τη συμμετοχή εκπροσώ-
πων του υπουργείου Υγείας στο Ντυ-
νάν».

Επίσης από τη Δημοκρατική
Συμπαράταξη προσκομίστηκαν έγ-
γραφα σύμφωνα με τα οποία το
«Ερρίκος Ντυνάν» είχε καταγε-
γραμμένα στα έξοδα παραστάσεων
δώρα (όπως ακριβά ρολόγια, τσά-
ντες, γραβάτες, ακόμη και χρυσές
λίρες) αξίας 121.000 ευρώ. 

«Γιατί δεν τα είπατε τότε
και τα καταγγέλλετε
τώρα;»
Μετά από σχετική ερώτηση του ει-
σηγητή των ΑΝ.ΕΛ., Θανάση Πα-
παχριστόπουλου, για το τριμερές
μνημόνιο επί Γεωργιάδη, χαρα-
κτήρισε «ενδεχομένως άκυρη όλη τη
διαδικασία (του πλειστηριασμού)»,
καθώς «διορισμένα Δ.Σ. έχουν πε-
ριορισμένες δυνατότητες», τονίζοντας
πως εκφεύγει της εντολής που εί-
χε δώσει το δικαστήριο στο διορι-
σμένο Δ.Σ., το οποίο δέσμευσε το
νοσοκομείο προς την πορεία του
πλειστηριασμού.

«Επιτρέψτε μου αλλά σας έπιασαν
κορόιδο κατά το κοινώς λεγόμενο» εί-
πε στον Μαρτίνη η βουλευτής της
Ένωσης Κεντρώων, Θεοδώρα
Μεγαλοοικονόμου, σχετικά με
τις διαβεβαιώσεις που του είχε δώ-
σει ο Λοβέρδος για να αποσύρει
τα ένδικα μέσα κατά του Ανδρέα
Βγενόπουλου. «Μετανιώνω που δεν
πέθανε τότε» της απάντησε ο πρώ-
ην πρόεδρος του ΚΙΕΝ. «Φοβού
τους Δαναούς και δώρα φέροντες» ε-
πανήλθε η βουλευτής, με τον
Μαρτίνη να απαντά με αποστομω-
τικό τρόπο: «Δεν φέρανε δώρα, πή-
ραν δώρα...».

Από την πλευρά του ο Γιώργος
Μαυρωτάς ρώτησε: «Αυτά γιατί
δεν τα είπατε τότε και τα καταγγέλλετε
τώρα;». «Αν δεν περνούσα από το πι-
κρό αλλά διδακτικό ποτήρι των φυλα-
κών θα νόμιζαν πως τα λέω για να μην
θιγώ» απάντησε –μάλλον χωρίς να
πείσει– ο Μαρτίνης, με τον Μαυ-
ρωτά να προσθέτει: «Για να μην
μπείτε φυλακή…». «Ακριβώς» είπε ο
Μαρτίνης. «Και γιατί να μην ισχυ-
ριστεί κάποιος πως τα λέτε τώρα για
να έχετε ευνοϊκότερη μεταχείριση;»
ξανά ρώτησε ο βουλευτής του Πο-
ταμιού και ο Μαρτίνης απεφάνθη:
«Γιατί υπάρχει δικαστικό σκάνδαλο.
Είμαι ο μόνος με 67% αναπηρία που
δεν έχει αποφυλακιστεί».

Μετά από ερώτηση της βουλευ-
τή του ΣΥΡΙΖΑ, Αννέτας Καββα-
δία, ως προς τα άλλα πολιτικά
πρόσωπα που ζήτησαν ρουσφέτια
από τον Μαρτίνη όσο εκείνος ήταν
πρόεδρος του ΚΙΕΝ απάντησε πως
πρόκειται για πάρα πολλούς πολι-
τικούς. 

Η κ. Καββαδία επέμενε για να
παραθέσει ο μάρτυρας ονόματα, με
τον Μαρτίνη να στρίβει δια της…
γραμματέως του: «Είναι στο ημερο-
λόγιο της τότε γραμματέως μου, Ειρή-
νης Δαγκωνάκη, αν δεν της το πήραν
οι δοτοί του Γεωργιάδη».
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Με απόφαση του 15μελούς Α-
νώτατου Δικαστικού Συμβου-
λίου του Αρείου Πάγου, προή-
χθη στο βαθμό του αντεισαγ-
γελέα του Αρείου Πάγου ο Ιω-
άννης Αγγελής, ο εποπτεύων
εισαγγελέας της αντιτρομο-
κρατικής υπηρεσίας ο οποίος
εγκαταλείπει πλέον αυτή τη
θέση.

Της Πωλίνας Βασιλοπούλου

Ο
κ. Αγγελής γεννήθηκε το
1957 και εισήλθε στο δι-
καστικό σώμα τον Σε-
πτέμβριο του 1983. Ό-
ντας εισαγγελέας Εφε-

τών, ο κ. Αγγελής είχε καταθέσει δύο
αναφορές σε βάρος συναδέλφων του
καταγγέλλοντας παρεμβάσεις στο έργο
του όσο αφορά την υπόθεση του Αν-
δρέα Βγενόπουλου, ο οποίος έφυγε α-
πό τη ζωή πριν μερικούς μήνες.

Αρχικά οι δύο αναφορές τέθηκαν
στο αρχείο στις 30 Ιουνίου 2016 από
τον αντεισαγγελέα του Αρείου Πάγου,
Μανώλη Ρασιδάκη. Η Ξένη Δημη-
τρίου μόλις ανέλαβε καθήκοντα εισαγ-
γελέως του Αρείου Πάγου, μετά από
την αποχώρηση, λόγω ορίου ηλικίας,
της Ευτέρπης Κουτζαμάνη, ανέσυρε
από το αρχείο τις δύο αυτές αναφορές.

Στις αναφορές του ο κ. Αγγε-
 λής  επέρριπτε ευθύνες για τους χει-
ρισμούς στην υπόθεση Ανδρέα Βγε-
νόπουλου, στην πρώην Εισαγγελέα
του Αρείου Πάγου Ευτέρπη Κουτζα-
μάνη, αλλά και σε άλλους εισαγγελι-
κούς λειτουργούς, όπως Γεωργία
Τσατάνη, Νίκος Ορνεράκης κ.λπ.

Προήχθησαν άλλοι 17,
παραλείφθηκε η Τσατάνη
Παράλληλα, το Ανώτατο Δικαστικό
Συμβούλιο προχώρησε σε ακόμη
17 προαγωγές εισαγγελικών λειτουρ-
γών. Συγκεκριμένα στον βαθμό του
εισαγγελέα Εφετών προήχθησαν οι
εξής 5 αντεισαγγελείς Εφετών: Χα-
ράλαμπος Μωυσίδης, Ευάγγελος
Κασαλιάς, Κωνσταντίνος Σαμα-
ράς, Σοφία Αποστολάκη και Βασι-
λική Χριστούλη.

Επίσης, στο βαθμό του αντεισαγγε-
λέα Εφετών προήχθησαν οι παρακά-
τω 6 εισαγγελείς Πρωτοδικών: Μα-
ρία Σπυροπούλου, Ζωή Νικολά-
ου, Δημήτριος Σταύρου-Βρακάς,
Ευάγγελος Μαστάκας, Κωνσταντί-
νος Αγγελόπουλος και Καλλιρόη
Νταίκου.

Τέλος, στον βαθμό του εισαγγελέα
Πρωτοδικών προάγονται οι εξής 6
αντεισαγγελείς Πρωτοδικών: Γεώρ-
γιος Πολυκράτης, Ιωακείμ Κασω-
τάκης, Ειρήνη Πελεκάνου, Κων-
σταντίνα Θάνου, Στυλιανή Γιαιλό-
γλου και Δήμητρα Τσιαρδακλή.

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι παρα-
λείφθηκε όπως ήταν αναμενόμενο,
από την προαγωγή της στο βαθμό του
αντεισαγγελέα του Αρείου Πάγου, η
εισαγγελέας Εφετών Γεωργία Τσατά-
νη. Θυμίζεται ότι η κυρία Τσατάνη
έχει προσφύγει στο Συμβούλιο της
Επικρατείας και ζητεί να ακυρωθεί η
πειθαρχική ποινή της, υποστηρίζο-
ντας ότι έχει παραβιαστεί η Ευρωπαϊ-
κή Σύμβαση Δικαιωμάτων του Αν-
θρώπου (ΕΣΔΑ) και η ελληνική νο-
μοθεσία.
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• ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΓΓΕΛΗΣ: Ο μέχρι πρότινος εποπτεύων εισαγγελέας της
αντιτρομοκρατικής υπηρεσίας προήχθη στο βαθμό του αντεισαγγελέα
του Ανώτατου Ακυρωτικού Δικαστηρίου

Από την
Αντιτρομοκρατική 
στον Άρειο Πάγο

Αθώος κρίθηκε ομόφωνα την
Δευτέρα (12/6) από το Τρι-

μελές Πλημμελειοδικείο της Α-
θήνας ο πρώην υπουργός Οικο-
νομικών, Γκίκας Χαρβούβελης,
για το αδίκημα της μη υποβολής
δήλωσης πόθεν έσχες. Ο πρώην
ΥΠ.ΟΙΚ. της κυβέρνησης Σαμα-
ρά κατηγορείτο ότι την περίοδο
2011-2012, όταν ήταν σύμβου-
λος επί οικονομικών θεμάτων
του πρώην πρωθυπουργού,
Λουκά Παπαδήμου, δεν είχε υ-
ποβάλει δηλώσεις περιουσιακής
κατάστασης, παρότι ήταν υπό-
χρεος. Ο πρώην υπουργός ο ο-
ποίος ήταν παρών στο δικαστή-
ριο όπως και ο δικηγόρος του υ-
ποστήριξαν ότι δεν είχε ενημε-
ρωθεί πως ήταν υπόχρεος σε υ-
ποβολή δήλωσης ως προϊστάμε-
νος γραφείου πρωθυπουργού.
«Δεν γνώριζα ότι έπρεπε να υπο-
βάλλω δήλωση πόθεν έσχες. Δεν
ξέρω τι έκαναν οι προηγούμενοι»,
ανέφερε χαρακτηριστικά στην α-
πολογία του ο Γκίκας Χαρδούβε-
λης. Την απαλλαγή του πρότει-
νε ο εισαγγελέας της έδρας ση-
μειώνοντας πως «όταν ο κατη-
γορούμενος αντιλήφθηκε το γε-
γονός έσπευσε να μάθει κι έκανε
αμέσως κινήσεις να καταθέσει». 
«Από τον έλεγχο» συνέχισε ο ει-
σαγγελέας «δεν προέκυψε κάτι ε-
πιλήψιμο. Ούτε από τη Βουλή ού-
τε από την έρευνα των αρχών.
Δεν υπήρχε δόλια προαίρεση αλ-
λά αμελής συμπεριφορά. Πρέπει
να μείνει ατιμώρητος ενόψει αυ-
τού του γεγονότος». 
Την εισαγγελική πρόταση υιοθέ-
τησε ομόφωνα το Τριμελές
Πλημμελειοδικείο της Αθήνας.
Ν.ΤΣ.

Αθώος για 
το πόθεν έσχες 
του 2012-2013 
ο Χαρδούβελης
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«Εκτός ελέγχου, διεφθαρμένο, 
απαξιωμένο και άθλιο 
το ελληνικό ποδόσφαιρο»

Μ
ε τα πιο… μελανά χρώματα περιγράφει τη ζοφερή ση-
μερινή κατάσταση του ελληνικού ποδοσφαίρου ο πρό-
εδρος της ΕΠΣ Ηρακλείου Νίκος Τζώρτζογλου σε επι-
στολή που απέστειλε σε FIFA και UEFA. Ο επικεφαλής
της κρητικής Ένωσης χαρακτηρίζει «εκτός ελέγχου» ό-

σα συμβαίνουν μέσα και γύρω από το δημοφιλέστερο άθλημα στην
Ελλάδα τους τελευταίους μήνες, καταθέτοντας παράλληλα μία σει-
ρά από προτάσεις που θα μπορούσαν να βελτιώσουν την κατάσταση.

Στη μακροσκελή επιστολή του προς τις διεθνείς ποδοσφαιρικές αρχές ο Ν.
Τζώρτζογλου επιτίθεται στην Επιτροπή Εξομάλυνσης υποστηρίζοντας ότι α-
ντί να λύσει τα προβλήματα «έχει φέρει το ελληνικό ποδόσφαιρο στην πλήρη α-
παξίωση με ενέργειες που έχουν αγγίξει τη γελοιότητα», χρησιμοποιώντας σαν
παράδειγμα τα επεισόδια στον τελικό του Κυπέλλου, ενώ ταυτόχρονα κάνει
λόγο για ένα άθλημα «διεφθαρμένο, και άθλιο που βρίσκεται στο απόλυτο σκο-
τάδι».

Σε κάποιο άλλο σημείο ο πρόεδρος της ΕΠΣΗ αναφέρει πως οι άνθρωποι
που στελέχωσαν την προσωρινή διοίκηση της ΕΠΟ δεν είχαν καμία σχέση με το
ποδόσφαιρο αλλά σχετίζονταν με τη σημερινή κυβέρνηση και το κόμμα του ΣΥ-
ΡΙΖΑ, αποκαλύπτει όσα διέρρευσαν από την έρευνα της εταιρίας Deloitte στα
οικονομικά της ομοσπονδίας και τα… δανεικά κι αγύριστα προς συγκεκριμένες
Ενώσεις Ποδοσφαιρικών Σωματείων, επιτίθεται στην ΚΕΔ των Τριτσώνη,
Κουκουλάκη, Καλύβα και καταθέτει 5 συγκεκριμένες προτάσεις που θα κα-
ταστήσουν το ελληνικό ποδόσφαιρο πιο διαφανές και αξιόπιστο.  

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα ▶
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ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ  ΤΖΩΡΤΖΟΓΛΟΥ ΠΟΥ ΣΟΚΑΡΟΥΝ

«Τι έκανε η Επιτροπή
Εξομάλυνσης της ΕΠΟ;»

Τ
ο πλήρες κείμενο της επι-
στολής όπως αυτή δημο-
σιεύθηκε στην επίσημη ι-
στοσελίδα της ΕΠΣ Ηρα-
κλείου έχει ως εξής:

«Κατ’ αρχήν να σας εκφράσουμε τις
θερμές ευχαριστίες μας για την ευκαιρία
που μας δώσατε  να συζητήσουμε μαζί
σας να σας ακούσουμε και να μας ακού-
σετε για μας ήταν μια όμορφη και τιμητι-
κή και σημαντική εμπειρία η συνάντηση
μαζί σας.

Σε συνέχεια αυτής της συνάντησης
την Πέμπτη 8 Ιουνίου στην Αθήνα  αλλά
και  της επιστολής που στείλαμε σε εσάς
στις 16 ΜΑΪΟΥ 2016 {FIFA ΚΑΙ UEFA}
σχετικά με τα σοβαρά προβλήματα που
απασχολούν το ποδόσφαιρο της πατρί-
δας μας θεωρούμε απαραίτητο με αυτήν
την επιστολή να σας καταθέσουμε με πιο
αναλυτικό τρόπο τα προβλήματα που
συμβαίνουν στο χώρο του Ελληνικού
ποδοσφαίρου και ταυτόχρονα  τις από-
ψεις μας και τις προτάσεις μας στα θέ-
ματα που εσείς θέσατε και για τα οποία
όπως μας είπατε θα πρέπει να συμφω-
νήσουμε απαραίτητα.

Θα πρέπει να γνωρίζετε ότι το πρό-
βλημα στο ελληνικό ποδόσφαιρο δεν εί-
ναι μόνο σημερινό. Το πρόβλημα υπάρχει
εδώ και πολλά χρόνια (τουλάχιστον τρεις
δεκαετίες με εξαίρεση ίσως μια μικρή πε-
ρίοδο 2003 έως 2007}. Τους τελευταί-
ους μήνες αν και υπάρχει η επιτροπή εξο-

μάλυνσης όπως λέγεται και που ο ΚΩ-
ΣΤΑΚΗΣ ΚΟΥΤΣΟΚΟΥΜNΗΣ σε συνερ-
γασία με την κυβέρνηση διόρισε τα προ-
βλήματα έχουν μεγαλώσει έχουν αγγίξει
την γελοιότητα και έχουν φέρει το ελλη-
νικό ποδόσφαιρο στην πλήρη απαξίωση.

Το ελληνικό ποδόσφαιρο σήμερα εί-
ναι εκτός ελέγχου. Η ατμόσφαιρα είναι
πολεμική – το Ελληνικό ποδόσφαιρο εί-
ναι σήμερα απαξιωμένο – διεφθαρμένο
– άθλιο – βρίσκεται  στο απόλυτο σκο-
τάδι… συγκρούσεις κτυπήματα κάτω από
την μέση – η εξαγορά συνειδήσεων εί-
ναι καθημερινό γεγονός. Οι εκλογές των
Ενώσεων για την ανάδειξη των μελών
των εκτελεστικών επιτροπών έχουν με-
τατραπεί σε πλειστηριασμό για την εξα-
γορά συνειδήσεων και ψήφων των σω-
ματείων… Εξωθεσμικοί παράγοντες και

διάφοροι άνθρωποι του υποκόσμου με
την συνοδεία μπράβων αποτελούν το
μόνιμο περιβάλλον που διεξάγονται οι
εκλογές στις Ενώσεις στην πατρίδα μας
εδώ και καιρό.

Βία – διαφθορά – αμφισβήτηση – α-
ναξιοπιστία – ανομία – μάχες και πόλε-
μος για το ποιος θα ελέγξει την διαιτησία
ποιος θα ελέγξει την διοίκηση της ΕΠΟ…
ένα απλό παράδειγμα της διαφθοράς
στο ποδόσφαιρο μας είναι ότι την  σεζόν
2016  με 2017 και μόνο στο πρωτάθλη-
μα της βήτα Εθνικής Κατηγορίας στην
χώρα μας 50 και πλέον φάκελοι για διε-
φθαρμένους αγώνες έχουν φτάσει στα
γραφεία της ΕΠΟ.

Οι παράγοντες των ομάδων με ε-
μπρηστικές δηλώσεις δυναμιτίζουν τα
πάθη το μίσος και την αντιπαλότητα με-

ταξύ των φιλάθλων, ενώ η χειραγώγη-
ση των μέσων μαζικής ενημέρωσης εί-
ναι σε τεράστιο βαθμό.

Οι αγωνιστικοί χώροι των γηπέδων
έχουν μεταφερθεί στα γραφεία και στις
δικαστικές αίθουσες… ακόμα και στο τε-
λικό του κυπέλλου Ελλάδος που πρό-
σφατα έγινε στην πόλη του ΒΟΛΟΥ έγι-
ναν απίστευτα πράγματα αίσχη – μαχαι-
ρώματα – πόλεμος εντός και εκτός του
αγωνιστικό χώρου – αν και έχει περάσει
παραπάνω από ένας μήνας άνθρωποι εί-
ναι ακόμα στα νοσοκομεία για να αναρ-
ρώσουν. Και όμως αυτόν τον τελικό της
ΝΤΡΟΠΗΣ  η σημερινή προσωρινή διοί-
κηση της ομοσπονδίας η ΕΠΟ με επίση-
μη ανακοίνωση χαρακτήρισε σαν επιτυ-
χημένο και που στο βίντεο που σας επι-
συνάπτουμε μπορείτε να δείτε.

»Στις 14.10.2016 διορίστηκε στην Ελληνική Ποδοσφαιρική Ο-
μοσπονδία ( Ε.Π.Ο.)  Επιτροπή Εξομάλυνσης με επικεφαλής τον κ.
Κωστάκη Κουτσοκούμνη για να αντιμετωπίσει σημαντικά ζητή-
ματα που προέκυψαν μετά την απόφαση του Διαιτητικού Δικα-
στηρίου Ποδοσφαίρου της Ε.Π.Ο. να ισχύσει για τις επικείμενες ε-
κλογές ο εθνικός αθλητικός νόμος και όχι οι διατάξεις του κατα-
στατικού της Ε.Π.Ο.

»Στις 29 – 10 – 2016 ο Κ. ΚΩΣΤΑΚΗΣ ΚΟΥΤΣΟΚΟΥΜΝΗΣ πα-
ρουσίασε τα μέλη της επιτροπής.

Με απορία και έκπληξη αλλά και αγανάκτηση λόγω της ολο-
φάνερης ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ και της κατάλυσης του
ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΤΟΥ όπως σας αναφέραμε και στην πρόσφατη ε-
πιστολή μας αλλά και στην συνάντηση μας στην Αθήνα είδαμε
ότι τα περισσότερα από τα μέλη της επιτροπής ήταν πρόσωπα
που είχαν άμεση σχέση με την κυβέρνηση της Ελλάδος και ιδιαι-
τέρα με τον τότε υπουργό αθλητισμού τον Κ. ΚΟΝΤΟΝΗ.

»Συγκεκριμένα…
Α. Ο Ιωάννης Δρόσος είναι βασικό στέλεχος του γραφείου του

πρωθυπουργού της ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΤΟΥ ΣΥΡΙΖΑ και ο οποίος ό-
πως δήλωσε δημόσια δεν έχει καμία σχέση με το ποδόσφαιρο.

Β. Ο Απόστολος Γέροντας επίσης βασικό στέλεχος του κυβερ-
νόντος κόμματος του ΣΥΡΙΖΑ.

Γ. Ο Νικόλαος Μπάρτζης δικηγόρος προτάθηκε και επιβλήθη-
κε από τον  τότε υπουργό αθλητισμού τον Κ. ΚΟΝΤΟΝΗ.

Δ. Ακόμα την επιτροπή συμπλήρωσαν δυο ακόμα άτομα. Ένας
εκπρόσωπος της Π.Α.Ε. ΠΑΟΚ ο κ. Βρύζας και ένας εκπρόσωπος

της ΠΑΕ Α.Ε.Κ ο Κ. Δέδες που σίγουρα έχουν ποδοσφαιρική ε-
μπειρία είναι άνθρωποι του ποδοσφαίρου… καταβάλουν φιλότι-
μες προσπάθειες χωρίς όμως αποτέλεσμα.

»Την Επιτροπή Εξομάλυνσης ανακοινώθηκε από τον κ. Κου-
τσοκούμνη ότι θα μετέχουν ο κ. Ιάκωβος Φιλιππούσης, ως «Ειδι-
κός Σύμβουλος Επικοινωνίας και Διοίκησης» και ο κ. Γεώργιος
Στράτος, ως Πρόεδρος της Super League. Ο κ. Φιλιππούσης υ-
πήρξε Διευθυντής του Γραφείου του πρώην υφυπουργού Αθλη-
τισμού κ. Κοντονή, παραμένει ακόμη στο επιτελείο του, είναι ο
στενότερος συνεργάτης του και είναι αυτός που μεταφέρει στην
Επιτροπή τις επιθυμίες και τις εντολές  του κ. Κοντονή, ο οποίος
ποτέ δεν σταμάτησε να ασχολείται με την Ε.Π.Ο. και το ελληνικό
ποδόσφαιρο.

»Τον κ. Φιλιππούση και τον κ. Στράτο τους ονόμασε η FIFA,
σε σχετική επιστολή της κας Σαμούρα προς την Ε.Π.Ο., «Παρατη-
ρητές», θέση και ρόλος που καμία σχέση δεν έχουν με τον τίτλο
και την μηνιαία αποζημίωση που έδωσε στον κ. Φιλιππούση ο κ.
Κουτσοκούμνης.

Την ίδια ιδιότητα τους αποδίδει, ονομαστικά για τον καθένα, η
νέα επιστολή που έστειλε η FIFA στην Ε.Π.Ο. στις 31.05.2017,
με την οποία παρατείνει τη θητεία της Επιτροπής Εξομάλυνσης
κατά δύο μήνες.Ως ειδικός σε θέματα διαιτησίας ορίστηκε ο κ.
Γιώργος Μπίκας, παρατηρητής διαιτησίας FIFA. Ο κ. Μπίκας πα-
ραιτήθηκε από τη θέση του, μετά από εναντίον του επιθέσεις και
τον εμπρησμό της κατοικίας του στην Χαλκιδική, ήδη από τον Δε-
κέμβριο του 2016».

Α. ΑΠΟΛΥΤΗ ΚΑΤΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΤΟΥ
«ΚΑΙ ΤΟ ΚΕΡΑΣΑΚΙ ΣΤΗΝ ΤΟΥΡΤΑ: Η ΑΠΟΛΥΤΗ ΚΑΤΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΤΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡ-
ΝΗΣΗ ΚΑΙ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΣΤΑΥΡΟ  ΚΟΝΤΟΝΗ - ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΞΟΜΑΛΥΝΣΗΣ Ε.Π.Ο. ΤΙ ΕΚΑΝΕ???»
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ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ  ΤΖΩΡΤΖΟΓΛΟΥ ΠΟΥ ΣΟΚΑΡΟΥΝ

Β. Ο ΡΟΛΟΣ 

ΤΟΥ Κ. ΚΩΣΤΑΚΗ

ΚΟΥΤΣΟΚΟΥΜΝΗ
»Η Επιτροπή Εξομάλυνσης, που διόρισε ο κ. Κουτσοκούμνης είναι, στην ουσία,

μια κρατική/ κυβερνητική επιτροπή, που έχει άμεση σχέση και εξάρτηση από την
Ελληνική Κυβέρνηση και δέχεται εντολές από το γραφείο του πρωθυπουργού
και τον κ. Κοντονή. Δεν έχει  καμία απολύτως σχέση με το ελληνικό ποδόσφαιρο
και κυρίως δεν έχει καμία απολύτως σχέση με  τις Ενώσεις – Μέλη της Ε.Π.Ο., τις
οποίες αγνοεί παντελώς, δεν ασχολείται με τα προβλήματά τους και δεν έχει πρά-
ξει το παραμικρό για να διευκολύνει τη λειτουργία τους.

»Η εξέλιξη αυτή δεν είναι καθόλου τυχαία. Όλοι στην Ελλάδα γνωρίζουν ότι την
Επιτροπή Εξομάλυνσης τη σχεδίασε, την αποφάσισε και την διόρισε ο κ. Κου-
τσοκούμνης σε άμεση συνεργασία με τον πρώην υφυπουργό Αθλητισμού κ. Κο-
ντονή.

»Με την ανοχή του Κ. ΚΟΥΤΣΟΚΟΥΜΝΗ είχαμε το πρωτοφανές αίτημα να υ-
ποδεικνύει ο υπουργός  Κ. ΚΟΝΤΟΝΗΣ τους διαιτητές που θα σφυρίζουν στον Τε-
λικό Αγώνα τον ΜΑΙΟ του 2016 όταν ο Κ. Κοντονής με το ΕΤΣΙ ΘΕΛΩ όρισε τον δι-
αιτητή του τελικού του κυπέλλου Ελλάδος. Η διεξαγωγή του Τελικού Αγώνα του
Κυπέλλου, με παρόντα τον κ. Κουτσοκούμνη,  ήταν ένας θρίαμβος της κυβέρνη-
σης, αλλά ήταν, ταυτόχρονα, μια καταστροφή για το ελληνικό ποδόσφαιρο.

»Ο κ. Κουτσοκούμνης έθεσε συνειδητά στο περιθώριο των εξελίξεων την
Ε.Π.Ο. και την ίδια ώρα την καλούσε, σε συνεδρίαση της Εκτελεστικής Επιτροπής,
να αποδεχθεί την κρατική επικυριαρχία και τις αποφάσεις του υπουργού χωρίς α-
ντίσταση. Παρείχε στην διοίκηση της Ε.Π.Ο. εξαιρετικά περιορισμένη και επιλε-
κτική πληροφόρηση για τις εξελίξεις, δεν της επέτρεψε να διεκδικήσει, όπως η ί-
δια είχε αποφασίσει, ενεργό ρόλο στις επαφές και τις διαβουλεύσεις και σε πολ-
λές περιπτώσεις την παραπληροφορούσε διαμορφώνοντας σε βάρος της τις ε-
ξελίξεις.

»Στο ίδιο χρονικό διάστημα η Ε.Π.Ο. μάθαινε για τις επαφές και τις συζητή-
σεις του κ. Κουτσοκούμνη με τον κ. Κοντονή και τους υπαλλήλους του υπουρ-
γείου Αθλητισμού, από διαρροές στο τέλος των συναντήσεων και από τους δη-
μοσιογράφους, καθώς ο ίδιος απέφευγε συστηματικά και δεν ενημέρωνε κανένα
άλλο για το περιεχόμενο των συζητήσεων, ούτε καν την εκλεγμένη διοίκηση της
Ε.Π.Ο. Προνομιακός συνομιλητής του κ. Κουτσοκούμνη ήταν, αποκλειστικά σχε-
δόν,  ο τότε Διευθυντής του γραφείου του κ. Κοντονή κ. Ιάκωβος Φιλιππούσης, ο
οποίος στη συνέχεια αποζημιώθηκε από τον εκπρόσωπο της FIFA και διορίστηκε
«Ειδικός Σύμβουλος Επικοινωνίας και Διοίκησης» στην Προσωρινή Διοικούσα
Επιτροπή.

»Δεν είναι τυχαίο ότι υπουργοί της κυβέρνησης, με πρώτο τον κ. Κοντονή, δυο
και πλέον μήνες πριν τον διορισμό της Επιτροπής Εξομάλυνσης, προεξοφλού-
σαν, με επίσημες δηλώσεις τους, τον διορισμό και μάλιστα την αποκαλούσαν «μα-
κράς πνοής», έχοντας, ήδη, εξασφαλίσει από τον κ. Κουτσοκούμνη και τον χρόνο
που αυτή θα παρέμενε στη διοίκηση της Ε.Π.Ο.

»Στην Γενική Συνέλευση της ομοσπονδίας που έγινε στην Αθήνα στις 19 Δε-
κεμβρίου του 2016 και που ήταν παρών ο Κ. ΚΩΣΤΑΚΗΣ ΚΟΥΤΣΟΚΟΥΜΝΗΣ αν
και του ζήτησα εγώ εκπροσωπώντας την ΕΝΩΣΗ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙ-
ΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ  να πάρω τον λόγο για δυο μόλις λεπτά προκειμένου να ανα-
φερθώ συνοπτικά στα παραπάνω προβλήματα αλλά και γενικότερα προβλήματα
του ποδοσφαίρου δεν μου το επέτρεψε προφασιζόμενος ότι δεν είχε χρόνο γιατί
θα κινδύνευε να χάσει την πτήση για την ΚΥΠΡΟ όπως δεν επέτρεψε και σε κανέ-
να άλλο συνάδελφο άλλης Ένωσης να τοποθετηθεί…».

Γ. ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Σήμερα οκτώ περίπου μήνες μετά τον διορισμό της η Επιτροπή Εξομάλυνσης έχει να παρουσιάσει τις πα-
ρακάτω δραστηριότητες:
▶ Θέματα διοίκησης: «Προέβη σε απολύσεις δυο στελεχών της ομοσπονδίας   των Παυσανία Παπανι-
κολάου και Χρήστου Υφαντή οι οποίες απολύσεις είχαν συμφωνηθεί μεταξύ του κ. Κουτσοκούμνη και του
γραφείου του Έλληνα πρωθυπουργού και είχαν ανακοινωθεί από τα φιλικά προς την κυβέρνηση Μ.Μ.Ε.
πολλούς μήνες πριν ανακοινωθούν. Την ίδια στιγμή η Επιτροπή Εξομάλυνσης πρόλαβε ήδη  και προσέ-
λαβε, χωρίς να έχει κανένα ανάλογο δικαίωμα από κανένα διορισμό από τη FIFA,  οχτώ (8) νέους υ-
παλλήλους για θέσεις εργασίας  που εύκολα καλύπτονταν από το υπάρχον προσωπικό της Ε.Π.Ο. Μά-
λιστα κάποιους εξ αυτών τους προσέλαβε πριν λίγες μέρες με συμβάσεις εργασίας αορίστου χρόνου, δε-
σμεύοντας έτσι τη νέα διοίκηση που πρόκειται να εκλεγεί σύντομα».
▶ Ο έλεγχος της εταιρείας Deloitte στα οικονομικά της ομοσπονδίας: «Με απόφαση στις 4-12-
2016 η προσωρινή διοίκηση της ΕΠΟ απεφάσισε σωστά διαχειριστικό έλεγχο μέχρι τις 31-10-2016 με
την εταιρεία DELOITTE. Στο λογιστήριο της ΕΠΟ το κλιμάκιο της DELOITTE παρέμεινε για δυο μήνες  Τα
αποτελέσματα του συνολικού πορίσματος που θα προκύψουν από τον οικονομικό και διαχειριστικό έ-
λεγχο των χρήσεων προηγούμενων διοικήσεων της ΕΠΟ αναμένεται με μεγάλο ενδιαφέρον.

»Ήδη από τον περασμένο Νοέμβριο στα οικονομικά της ομοσπονδίας πραγματοποιείται τριπλός έ-
λεγχος από ορκωτούς λογιστές, το υπουργείο οικονομικών και την Deloitte, o οποίος θεωρείται ως ο ση-
μαντικότερος. Πρόσφατα δημοσιεύματα εφημερίδων τα οποία δεν διαψευστήκαν ποτέ, γράφουν ότι η
πολυσέλιδη έκθεση της DELOITTE αναφέρει ότι πολλές εταιρείες – ομάδες – πρόσωπα σχετικά αλλά και
άσχετα με την ΕΠΟ και τις ΕΝΩΣΕΙΣ χρωστούν στην ΕΠΟ σημαντικά ποσά και που η ΕΠΟ έχει προσφύγει
δικαστικά η σε συμβιβασμό για να τα εισπράξει… ενδεικτικά αναφέρεται σύμφωνα πάντα με τις πληρο-
φορίες ότι μόνο το χρέος κάποιων ΕΝΩΣΕΩΝ στην ΕΠΟ πλησιάζει το ποσό των 4.000.000 ευρώ περίπου
ενώ ταυτόχρονα όλα αυτά τα χρόνια οι περισσότερες των υπολοίπων ΕΝΩΣΕΩΝ μεταξύ αυτών και η δι-
κή μας ΕΝΩΣΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ φυτοζωούν… υπάρχει παράδειγμα που φέρεται ΕΝΩΣΗ να έχει πάρει ένα πο-
σό που πλησιάζει τις 200.000 ευρώ σαν δάνειο πριν πολλά χρόνια και που ποτέ δεν πληρώθηκε ούτε έ-
να ευρώ….
▶ ΚΑΡΤΑ  ΥΓΕΙΑΣ (Σύστημα Ελέγχου της Αγωνιστικής Ικανότητας των ερασιτεχνών ποδο-
σφαιριστών): «Με την υπόθεση του Συστήματος Ελέγχου της Αγωνιστικής Ικανότητας των ερασιτεχνών
ποδοσφαιριστών (Κάρτα Υγείας). Πρόκειται για μια αστική διαφορά μεταξύ της Ε.Π.Ο. και μιας εταιρείας
τηλεϊατρικής, που κατέληξε να διευθετηθεί στην πολιτική δικαιοσύνη με την κάθε πλευρά να διεκδικεί α-
πό την άλλη αστική αποζημίωση για την μη τήρηση της σύμβασης.

»Αυτή την διαφορά χρησιμοποίησε, με εντελώς άσχημο τρόπο, τον Αύγουστο του 2016 ο τότε υφυ-
πουργός αθλητισμού κ. Κοντονής για να της προσδώσει χαρακτήρα κακουργηματικής δίωξης σε βά-
ρος της εκλεγμένης διοίκησης της Ε.Π.Ο. ( με την εντελώς ψεύτικη διαβεβαίωση ότι στην υπόθεση αυτή
υπήρξε υπεξαίρεση κρατικού χρήματος, το οποίο ελάμβανε, δήθεν, η Ε.Π.Ο. μέσω των κρατικών επιχο-
ρηγήσεων) και να πετύχει έτσι, με βάση τις διατάξεις του αθλητικού νόμου και όχι του καταστατικού
της Ε.Π.Ο. την έκπτωση των μελών της διοίκησης και να ανοίξει ο δρόμος για να ελέγξει απολύτως το ελ-
ληνικό ποδόσφαιρο.

»Σε αυτή τη διαφορά εμφανίζεται επισήμως εμπλεκόμενη η Επιτροπή Εξομάλυνσης, καθώς, χωρίς να
έχει κανένα απολύτως δικαίωμα, αποφάσισε να παραστεί ως πολιτική αγωγή εναντίον των μελών των
προηγούμενων διοικήσεων της Ε.Π.Ο. και παρά τη σφοδρή αντίθεση των Ενώσεων – μελών της Ομο-
σπονδίας η οποία τους διαβιβάστηκε εγγράφως και για την οποία ενημερώθηκαν και προφορικώς. Ζη-
τάει, μάλιστα, να καταβάλουν τα μέλη των προηγούμενων διοικήσεων της Ε.Π.Ο. αστική αποζημίωση
στην Ομοσπονδία, χωρίς να έχει κανένα δικαίωμα για την απαίτησή της αυτή. Με τον τρόπο αυτό ενισχύει
απολύτως τι θέσεις της εταιρείας στην αντιδικία της με την Ε.Π.Ο.

»Σημειώνεται ότι ο δικηγόρος στον οποίο ανέθεσε η Επιτροπή Εξομάλυνσης την εκπροσώπηση της,
ως πολιτικής αγωγής, είναι κουμπάρος του κ. Φιλιππούση και η αμοιβή του έχει προκαλέσει, ήδη, μεγά-
λες συζητήσεις.. Η απόφαση της Επιτροπής είναι απολύτως βέβαιο ότι έχει την καθοδήγηση του κράτους
και του πρώην υφυπουργού αθλητισμού κ. Κοντονή, ο οποίος κινδυνεύει να εκτεθεί ανεπανόρθωτα με τα
ψέματα που είπε και τα οποία δεν αποδεικνύονται από πουθενά».

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα ▶
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Δ. ΘΕΜΑΤΑ

ΔΙΑΙΤΗΣΙΑΣ
«Ειδικό κεφάλαιο της λειτουργίας του κ. Κουτσοκούμνη στο ελ-
ληνικό ποδόσφαιρο αποτελεί η εμπλοκή του με την ελληνική δι-
αιτησία, καθώς ο ίδιος διόρισε, στο όνομα της FIFA, την
Κ.Ε.Δ./Ε.Π.Ο. , υπέγραψε τριετείς συμβάσεις με τα μέλη της Γιώρ-
γο Τριτσώνη και Μιχάλη Κουκουλάκη και, όπως επίσημα ανακοί-
νωσε η Π.Δ.Ε./Ε.Π.Ο., του ανήκει η απόλυτη ευθύνη για την λει-
τουργία της ελληνικής διαιτησίας, παραπέμποντας σε αυτόν τις ο-
μάδες που καθημερινά πλέον διαμαρτύρονται για την κάκιστη α-
πόδοση των διαιτητών. Τι έπραξε, στο όνομα πάντα της FIFA, ο κ.
Κουτσοκούμνης:

»Μετά την παραίτηση του κ. Μπίκα και των συνεργατών του,
που μετείχαν στη σύνθεση της πρώτης Κεντρικής Επιτροπής Δι-
αιτησίας της Ε.Π.Ο. (ΚΕΔ/ΕΠΟ), ο κ. Κουτσοκούμνης διόρισε τον
κ. Τριτσώνη (με βάση τον Κανονισμό Διαιτησίας είχε το δικαίωμα)
και τον κ. Κουκουλάκη (ο Κανονισμός Διαιτησίας δεν του δίνει το
δικαίωμα να διοριστεί στην Κ.Ε.Δ./Ε.Π.Ο. καθώς είναι ακόμη εν ε-
νεργεία διαιτητής) και  ανακοίνωσε ότι υπέγραψε μαζί τους συμ-
βάσεις τριών ετών με ετήσιες αποδοχές εκατόν σαράντα χιλιά-
δων (140.000) ευρώ για τον καθένα. Εσχάτως διορίστηκε και
τρίτο μέλος, ο κ. Δημήτριος Καλύβας, που είχε παραιτηθεί μαζί με
τον κ. Μπίκα πριν από δύο μήνες.

»Σε συνεργασία με την Κ.Ε.Δ./Ε.Π.Ο. κατάργησε, χωρίς καμία
δικαιολογία, βασικές διατάξεις του Κανονισμού Διαιτησίας της
Ε.Π.Ο ., ο οποίος είναι πλήρως εναρμονισμένος με τον αντίστοιχο
κανονισμό της FIFA και τη Σύμβαση Διαιτησίας της UEFA. Για τις
τεράστιες αλλαγές που έκανε, αυθαίρετα και χωρίς να έχει κανέ-
να δικαίωμα και καμία αρμοδιότητα, επικαλέστηκε “εντολή της
FIFA”. 

»Επιχείρησε να αλλάξει εντελώς τους πίνακες διαιτησίας των
εθνικών κατηγοριών απομακρύνοντας κάποιους διαιτητές για να
τοποθετήσει κάποιους άλλους. Όταν κατάλαβε ότι αυτό δεν μπο-
ρεί να γίνει άλλαξε γραμμή και αύξησε τον αριθμό των διαιτη-
τών ανά εθνική κατηγορία, ώστε να μπορεί να προωθήσει στην
πρώτη κατηγορία διαιτητές της δεύτερης κατηγορίας και στη
δεύτερη κατηγορία διαιτητές της τρίτης.

»Αποτέλεσμα; Βρέθηκαν σε ανώτερη κατηγορία διαιτητές,
πολλοί από τους οποίους δεν είχαν περάσει επιτυχώς τα αγωνι-
στικά τεστ και δεν δικαιούνταν να είναι εκεί. Η επιλογή τους είναι
απολύτως παράνομη και παράτυπη και ήδη τα προβλήματα που έ-
χουν προκληθεί από την απόδοσή τους στα γήπεδα είναι τερά-
στια. Χωρίς καμία δικαιολογία, παρά μόνο υπακούοντας σε εντο-
λή της κυβέρνησης και ενός αριθμού Π.Α.Ε. της SuperLeague, έ-
θεσε στο περιθώριο  διαιτητές και έδωσε εντολή στην νέα Κε-
ντρική Επιτροπή Διαιτησίας να μην τους ορίζει σε αγώνες. Διε-
θνείς διαιτητές έχουν μήνες ολόκληρους να οριστούν σε αγώνα,
επειδή «έτσι αποφασίζουν» ο κ. Τριτσώνης με τον κ. Κουκουλάκη
με εντολή του κ. Κουτσοκούμνη. Την ίδια ώρα προσπάθησε να
αλλάξει, χωρίς πάντως να το πετύχει,  τον πίνακα των διαιτητών
FIFA 2017 που είχε εγκρίνει  η νόμιμη διοίκηση της Ε.Π.Ο., ώστε
να είναι σε θέση να εκδιώξει εντελώς από τη διαιτησία κάποιους
διαιτητές και να προωθήσει στη θέση τους άλλους, που  κρίνει ό-
τι είναι “νομοταγείς”».

Ε. ΤΕΛΙΚΟΣ ΚΥΠΕΛΛΟΥ 06.05.2017
«Η ανικανότητα, η δουλικότητα και η πλήρης περιφρόνηση του καταστατικού της Ε.Π.Ο. και των κανονισμών από την Επι-
τροπή Εξομάλυνσης κορυφώθηκαν στη διαδικασία διοργάνωσης του Τελικού του Κυπέλλου στις 06.05.2017.

»Η Επιτροπή Εξομάλυνσης, χωρίς να λάβει υπόψη της τις διατάξεις των κανονισμών και τον αθλητικό νόμο για τις
προϋποθέσεις που πρέπει να καλύπτουν τα γήπεδα στα οποία μπορεί να διεξαχθεί ένας τέτοιος αγώνας όρισαν την διεξα-
γωγή του σε ένα εντελώς ακατάλληλο γήπεδο, στο οπαίο τα τελευταία τρία χρόνια δεν είχαν καν διεξαχθεί αγώνες.

»Η Επιτροπή Εξομάλυνσης δεν πήρε υπόψη της ούτε τις βάσιμες αντιρρήσεις του Υπευθύνου Ασφαλείας της Ε.Π.Ο., ο ο-
ποίος έστειλε σχετική επιστολή με την οποία επεσήμανε, αναλυτικά, την ακαταλληλότητα του γηπέδου και τους μεγάλους
κινδύνους που μπορούσε να προκαλέσει η διεξαγωγή ενός τόσο σημαντικού αγώνα σε ένα γήπεδο – αχούρι.

»Στον τελικό αυτό αγώνα αυτό της ΝΤΡΟΠΗΣ του κυπέλ-
λου Ελλάδος που έγινε στην Πόλη του Βόλου έγιναν απί-
στευτα τρομερά σε έκταση επεισόδια εκτός άλλα και εντός α-
γωνιστικού χώρου που στο επισυναπτόμενο βίντεο μπορείτε
να δείτε. Η σοβαρότητα των συγκρούσεων ήταν τέτοια που
το δικαστικό όργανο της Ε.Π.Ο. τιμώρησε την μεν ΠΑΕ ΠΑΟΚ
με ποινή αφαίρεσης έξι βαθμών από τον βαθμολογικό πίνα-
κα, να δώσει εφτά εντός έδρας αγώνες χωρίς θεατές στο ε-
πόμενο πρωτάθλημα και με διακόσιες χιλιάδες (200.000)
ευρώ πρόστιμο, την δε ΠΑΕ ΑΕΚ με ποινή να δώσει τρεις ε-
ντός έδρας αγώνες χωρίς θεατές και χρηματικό πρόστιμο
εκατό χιλιάδων (100.000) ευρώ.

»Όπως θα διαπιστώσετε εξ αιτίας αυτών όλων αυτών αλ-
λά και όσων έγιναν σε άλλους αγώνες των μεγάλων ομά-

δων την νέα ποδοσφαιρική σαιζόν θα έχουμε στην Ελλάδα το πρωτοφανές παγκόσμιο φαινόμενο να ξεκινούν και οι τέσ-
σερεις μεγάλες ομάδες (ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ -ΠΑΟΚ – ΑΕΚ – ΠΑΝΑΘΗΝΑΙΚΟΣ } χωρίς θεατές στα γήπεδα τους.

»Σημειώνεται ότι ο Πρόεδρος της Επιτροπής Εξομάλυνσης κ. Δρόσος, όταν τέθηκε εύλογα ζήτημα αναβολής του αγώ-
να του ΤΕΛΙΚΟΥ ΤΗΣ ΝΤΡΟΠΗΣ μιας και δεν τηρούνταν καμία από τις νόμιμες προϋποθέσεις διεξαγωγής του και ο αρμό-
διος υφυπουργός αθλητισμού κ,. Βασιλειάδης είχε αποφασίσει να εισηγηθεί την αναβολή του και την μετακίνηση του σε άλ-
λο γήπεδο, ζήτησε από το γραφείο του πρωθυπουργού και πέτυχε να γίνει δεκτή η δική του πρόταση και να διεξαχθεί ο α-
γώνας σε ένα ακατάλληλο γήπεδο ακυρώνοντας έτσι τις αρμοδιότητες του υφυπουργού. Είναι αυτό ένα ακόμη μικρό
δείγμα των σχέσεων που έχει ο κ. Δρόσος με την κυβέρνηση όντας κυβερνητικός υπάλληλος σε διατεταγμένη υπηρεσία.

»Οι παρανομίες της Επιτροπής στην οργάνωση και διεξαγωγή αυτού του αγώνα ήταν τέτοιες και τόσες (από την επιλο-
γή του γηπέδου μέχρι την επιλογή της εταιρείας που θα αναλάμβανε τα θέματα ασφάλειας) που είναι βέβαιο πως θα απο-
τελέσουν αντικείμενο έρευνας από τη νέα νόμιμη και εκλεγμένη διοίκηση της ΕΠΟ μόλις ολοκληρωθούν οι εκλογές. Οι ευ-
θύνες του κ. Κουτσοκούμνη για τις εξελίξεις αυτές είναι τεράστιες».

«Οι Ενώσεις Ποδοσφαιρικών Σωματείων που είναι μέλη της
Ε.Π.Ο. είναι στο περιθώριο. Κανείς δεν μας υπολογίζει και δεν
συνδιαλέγεται μαζί μας, κανείς δεν μας δίνει την παραμικρή
σημασία. Η συντριπτική πλειοψηφία των ΕΝΩΣΕΩΝ  της πα-
τρίδας μας είναι σε τραγική οικονομική κατάσταση. Είναι χα-
ρακτηριστικό ότι ο κ. Κουτσοκούμνης συνομίλησε μαζί μας
μόνο μια φορά στην Γενική Συνέλευση της 19 Δεκεμβρίου
του 2016 όπως σας προανέφερα  και που δέχθηκε σκληρές ε-
πιθέσεις για τη στάση του.

»Δεκαετίες τώρα το Ελληνικό ποδόσφαιρο καρκινοβατεί
…εκτός μιας μικρής χρονικής περιόδου όπως προαναφέραμε
είναι ένα σαθρό οικοδόμημα. Πώς όμως αυτό το σαθρό οικο-
δόμημα θα μπορούσε να το εποπτεύει με σκοπό την βελτίωση
του ένας άνθρωπος που κατηγορείται από ολόκληρο το ευ-
ρωπαϊκό ποδόσφαιρο πως διαχειρίζεται μια από τις πλέον
διεφθαρμένες εθνικές ομοσπονδίες στην Ευρώπη και στον
κόσμο ολόκληρο??.

»Η κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει το ελληνικό πο-
δόσφαιρο και η Ε.Π.Ο. δεν μπορεί να συνεχιστεί σε καμία πε-
ρίπτωση πέραν της 31 Ιουλίου, που είναι το τελευταίο όριο
για την διεξαγωγή εκλογών, ώστε η Ε.Π.Ο. να αποκτήσει νό-
μιμα εκλεγμένη διοίκηση που θα αντανακλά την θέληση των
Ενώσεων – Μελών της.

»Την κάκιστη  εικόνα της Ε.Π.Ο. μόνο η δική σας παρέμ-
βαση και η επιβολή της λύσης των εκλογών έως τις 31 Ιουλί-

ου 2017 και σύμ-
φωνα με τις διατά-
ξεις του καταστατι-
κού της  μπορούν να
αλλάξουν. Επιβάλλε-
ται να παρέμβετε ά-
μεσα για να αποκα-
τασταθεί η κανονι-
κότητα στο ελληνικό
ποδόσφαιρο, να ε-
κλεγεί μια νόμιμη δι-
οίκηση και να αρχί-
σει να ισχύει και πάλι
η Ρήτρα Ανεξαρτη-
σίας, όπως αυτή
διατυπώνεται στις οικείες διατάξεις.

»Όπως σας ανέφερα στην συνάντηση μας στην Αθήνα τα
άτομα που αποτελούν σήμερα την προσωρινή διοίκηση της
ομοσπονδίας μαζί με τα μέλη της Κεντρικής επιτροπής διαι-
τησίας έχουν στοιχήσει στα ταμεία της ομοσπονδίας στους
οκτώ μήνες που διοικούν ένα ποσό που πλησιάζει τις 800.000
ευρώ.  όταν στο ίδιο διάστημα οι 55 ενώσεις όλης της χω-
ράς έχουν μοιρασθεί 220.000 ευρώ και αυτά είναι χρήματα
που η FIFA έστειλε στις ενώσεις… Εδώ να πούμε ότι ποτέ στο
παρελθόν οι διοικούντες την ομοσπονδία δεν είχαν μισθό σε

ΣΤ. ΕΠΟ – ΕΝΩΣΕΙΣ – ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΕΣ             
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«Θεωρούμε ότι θα πρέπει απαραίτητα να πάμε σε ένα αρκετά δι-
ευρυμένο εκλογικό σύστημα και απαραίτητα επίσης στο σύστη-
μα ΤΗΣ ΑΠΛΗΣ ΑΝΑΛΟΓΙΚΗΣ

»Το σύστημα της ΑΠΛΗΣ ΑΝΑΛΟΓΙΚΗΣ θα βοηθήσει στο να
εκπροσωπούνται όλες οι τάσεις μέσα στην ΕΜΕ και έτσι θα υ-
πάρχει η  δυνατότητα να υπάρχει έλεγχος στις αποφάσεις που
μέχρι σήμερα δεν υπήρχε… το ίδιο σύστημα θεωρούμε φυσικά α-
παραίτητο να μεταφερθεί και σε όλες τις Ενώσεις της χωράς…

»Η διεύρυνση των εκλεκτόρων είναι επιβεβλημένη …..όπως
σας αναφέραμε και στην συνάντηση μας στην Αθηνά άποψη μας
είναι ότι όσο μικρότερος είναι ο αριθμός των ψηφοφόρων τόσο
πιο εύκολο είναι να έχουμε εκφυλιστικά φαινόμενα και χειρα-
γώγηση των εκλεκτόρων…

»Όπως έχει αποδειχτεί και από τις τελευταίες Γενικές Συνε-
λεύσεις το αν η κάθε Ένωση έχει μια η τρεις ψήφους δεν έχει
σχεδόν καμιά διαφορά.. Δηλαδή είτε πάμε σε ένα σύστημα που
κάθε Ένωση θα έχει μια ψήφο η έχει τρεις ψήφους η διαφορά εί-
ναι ελάχιστη.

»Συμφωνούμε στην αύξηση του ποσοστού εκπροσώπησης
του επαγγελματικού ποδοσφαίρου στη Γ.Σ. της ΕΠΟ από 11%
σε 22% αφού όπως σας προαναφέραμε είναι περισσότερο τυ-
πικό παρά ουσιαστικό αλλά και δίκαιο και σωστό.

»Συμφωνούμε ακόμα στην μείωση των μελών της Ε.Ε. της
ΕΠΟ από 21 που είναι σήμερα σε 15 . Στην περίπτωση αυτή το επαγγελματικό ποδόσφαιρο θα πρέ-
πει να εκπροσωπείται από τέσσερα μέλη. Ένα δε μέλος εξ αυτών θα προέρχεται από τη Football
Legue.

»Συμφωνούμε στην δημιουργία μιας πενταμελούς επιτροπής «επαγγελματικού ποδοσφαίρου» ε-
ντός της ΕΠΟ.

»Συμφωνούμε στον διορισμό από τη FIFA και για κάποια συγκεκριμένη χρονική περίοδο και μέχρι
να επανέλθει το ποδόσφαιρό μας στην κανονικότητα «επιτροπής παρακολούθησης» η oποία θα ε-
πιβλέπει την εφαρμογή των κανονισμών και τη χρηστή οικονομική διαχείριση στην ομοσπονδία με

την προϋπόθεση ότι όλα τα έξοδα που την αφορούν θα καλύ-
πτονται από τη FIFA.

»Θεωρούμε απαραίτητο και τουλάχιστον για διάστημα δυο
χρονών την εποπτεία αλλά και την θέση του Αρχιδιαιτητη στην
νέα Κεντρική Επιτροπή Διαιτησίας να την κατέχει κάποιος ε-
γνωσμένης αξίας εμπειρίας και ήθους ξένος (όχι Έλληνας) με
επίσης ένα ξένο σαν συνεργάτη και βοηθό του… οι οποίοι απα-
ραίτητα θα πρέπει να διαμένουν στην Ελλάδα.

»Όπως καταλαβαίνεται δεν θα μπορούσε σε καμιά περίπτωση
τους νέους πίνακες διαιτητών να τους βγάλει η σημερινή ΚΕΔ
(ΤΡΙΤΣΩΝΗΣ – ΚΟΥΚΟΥΛΑΚΗΣ) η οποία με την μέχρι σήμερα
στάση της και υπηρεσία έχει κάνει μονό ζημιά στο ποδόσφαιρο
μας.

»Επειδή η γεννήτρια παραγωγής των πλείστων προβλημά-
των στο ποδόσφαιρο της χωράς μας είναι η τραγική οικονομική
κατάσταση των Ενώσεων και σε συνδυασμό ότι το Επαγγελμα-
τικό ποδόσφαιρο σήμερα πέρα την ουσιαστικής του δύναμης
στα όργανα του ποδοσφαίρου ζητά και την τυπική αύξηση της
δύναμης του θα πρέπει με την δική σας παρέμβαση και συνδρο-
μή να κοιτάξουμε στο άρθρο 70 και τις παραγράφους 13 -14 –
15 του καταστατικού της ΕΠΟ που αναφέρεται στα έσοδα της ο-
μοσπονδίας και στα ποσοστά που αποδίδονται από τις ΠΑΕ.

»Εδώ θα πρέπει απαραίτητα να σταλθούμε και να επανορ-
θώσουμε την ΜΕ ΤΟ ΕΤΣΙ ΘΕΛΩ απόφαση της  ΕΕ ΤΗΣ ΕΠΟ η οποία άλλαξε το ποσοστό και το
κατέβασε στο χαμηλότερο επιτρεπτό 1% και αυτό υπέρ των επαγγελματικών ομάδων.

»Συμφωνούμε στην πρόταση της Ένωσης Πειραιά και του Κ. Ανατολάκη ότι απαραίτητα ο Πρόε-
δρος και τα μέλη του προεδρείου της Ε.Ε της ΕΠΟ θα πρέπει να είναι έμμισθα….. το αντίθετο δημι-
ουργεί έντονη καχυποψία και δικαιολογημένους ψιθύρους.

»Τέλος θα θέλαμε την συνδρομή της FIFA και της UEFA ούτως ώστε οι Ενώσεις της χώρας μας να
βρουν μέσα από προγράμματα που εσείς θα μας υποδείξετε τρόπους άντλησης πόρων που θα βοη-
θήσουν το ερασιτεχνικό ποδόσφαιρο στην Ελλάδα να αναπνεύσει».

             ΧΕΙΡΑΓΩΓΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΝΩΣΕΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΠΡΟΕΔΡΩΝ
αντίθεση με αυτήν την σπατάλη που γίνεται σήμερα…

»Η Ένωση μας εδώ και πολλά χρόνια με δημόσιες τοποθε-
τήσεις στις επίσημες γενικές συνελεύσεις  όπως θα δείτε στα ε-
πισυναπτόμενα λιγκ έχει καταγγείλει όλα τα προβλήματα , έχει
καταγγείλει όλο αυτό το σαθρό οικοδόμημα χωρίς όμως απο-
τέλεσμα μέχρι σήμερα.

»Η  Ένωση μας τα δυο τελευταία χρόνια ανέλαβε μια πρω-
τοβουλία για να βάλει σε ένα τραπέζι όλους τους φορείς του
ποδοσφαίρου μεγάλες ΠΑΕ …μικρές ΠΑΕ… Ενώσεις… Πολιτεία
με σκοπό την συναίνεση και εξεύρεση λύσεων κοινά αποδε-
κτών προκειμένου να υπάρξει μια ηρεμία και να σταματήσει
αυτός ο πόλεμος… δυστυχώς οι προσπαθείς της Ένωσης Ηρα-
κλείου ήταν άκαρπες μέχρι σήμερα και που θα συνεχίσουμε
αυτήν την προσπάθεια.

»Συνεχίζεται εδώ και δεκαετίες και ιδιαιτέρα τα δυο τελευ-
ταία χρονιά  οπού γίνονται εκλογές στις ΕΝΩΣΕΙΣ για την ανά-
δειξη των μελών των εκτελεστικών επιτροπών να κυριαρχεί η
διαφθορά ο πλειστηριασμός  και η προσπάθεια για εξαγορά
ψήφων και συνειδήσεων με μοναδικό στόχο και στόχο την χει-
ραγώγηση των προέδρων για να πετύχουν τον έλεγχο της δι-
οίκησης της ομοσπονδίας και της διαιτησίας κατ επέκταση… έ-
τσι έχει καταντήσει το ποδόσφαιρο μας σε ένα απέραντο  ΣΟΥ-
ΠΕΡ ΜΑΡΚΕΤ που αντί εμπορευμάτων αγοράζονται αρχές και
συνειδήσεις.

»Ακριβώς σε αυτό το θλιβερό και άθλιο γεγονός οφείλεται

και η εύκολη αλλαγή στο συσχετισμό των δυνάμεων των τάσε-
ων που θέλουν να ελέγξουν την ομοσπονδία……και παρατη-
ρούμε το παράξενο στις τελευταίες  εκλογές στην ΕΠΟ για α-
νάδειξη Προέδρου τον Ιανουάριο του 2015 να ψηφίζουν τον υ-
ποψήφιο τότε πρόεδρο τον Κ. ΓΚΙΡΤΖΙΚΗ  51 ενώσεις και να εί-
ναι κόντρα και να τον καταψηφίζουν μόλις 4 ενώσεις….  και σε
λιγότερο από δυο χρονιά οι 4 ενώσεις να γίνονται 35 και μάλι-
στα μέσα σε αυτές να είναι κάποιες που ήταν βασικά υψηλό-
βαθμα στελέχη της τότε διοίκησης ΓΚΙΡΤΖΙΚΗ  και από ότι δια-
φαίνεται θα είναι και και στην νέα διοίκηση της ομοσπονδίας.

»Άραγε να χάλασε το ποδόσφαιρο αυτά τα δυο τελευταία

χρόνια? η μήπως η το παρασκήνιο η συνδιαλλαγή η εξαγορά
συνειδήσεων ΚΑΙ ΒΕΒΑΙΩΣ ΚΑΙ ΚΥΡΙΩΣ η εκμετάλλευση της
φτώχειας και της οικονομικής εξάντλησης των ΕΝΩΣΕΩΝ και
του γεγονότος ότι οι πρόεδροι των ΕΝΩΣΕΩΝ αδυνατούν να
καλύψουν βασικά έξοδα λειτουργίας των ΕΝΩΣΕΩΝ με απο-
τέλεσμα  να οδηγούνται σε εξαρτήσεις και στην ΧΕΙΡΑΓΩΓΗΣΗ
πολλών εξ αυτών.

»Θα πρέπει να τονίσουμε ότι σε αυτό τον ανελέητο πόλεμο ε-
ξαγοράς συνειδήσεων πρωταγωνιστικό ρόλο παίζουν εξωθε-
σμικοί παράγοντες και άνθρωποι που στον παρελθόν έχουν κα-
τηγορηθεί και δικασθεί για την εμπλοκή τους σε διεφθαρμένα
παιχνίδια ποδοσφαίρου  σε σκοτεινές διαδρομές σε άνομες συ-
μπεριφορές  και που το ποδόσφαιρο τους είχε αποβάλει.

»Μιλήσαμε στην συνάντηση μας αλλά και γενικά γίνεται πο-
λύ κουβέντα για την αύξηση της εκπροσώπησης του Επαγγελ-
ματικού ποδοσφαίρου στις Συνελεύσεις της Ομοσπονδίας από
11% σε 23% περίπου και στα ποσοστά εκπροσώπησης στην
Εκτελεστική Επιτροπή της ΕΠΟ να πάει στο 33% περίπου στα
μέλη… χειραγώγησης μεγάλης μερίδας συναδέλφων προέ-
δρων η πραγματικότητα είναι τελείως διαφορετική, αφού ου-
σιαστικά με το τρόπο αυτό της χειραγώγησης  το επαγγελματι-
κό ποδόσφαιρο ελέγχει όχι το 11% αλλά  ίσως περισσότερο
από το 80%  των εκλεκτόρων άρα ελέγχει και την οποιαδήποτε
εκτελεστική επιτροπή και κατά επέκταση και την ΚΕΔ { κεντρική
επιτροπή διαιτησίας } και όποιες άλλες σοβαρές αποφάσεις».

ΤΙ ΠΙΣΤΕΥΕΙ Η ΕΝΩΣΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

«Οι θέσεις μας στις προτάσεις FIFA και UEFA»
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O
ταν έπαιζε ποδόσφαιρο το μόνο που
τον ενδιέφερε ήταν να στείλει την
μπάλα στα δίχτυα, όμως τώρα τα χρη-
σιμοποιεί για άλλο σκοπό. Ο Νέρι Κα-
στίγιο, το άλλοτε παιδί… θαύμα του

Ολυμπιακού, έχει επεκτείνει εδώ και μερικούς μή-
νες τις επιχειρηματικές του δραστηριότητές στον
τομέα της αλιείας κι αν κρίνουμε από τη φωτο-
γραφία μάλλον δεν πάει άσχημα. 

Ο Ουρουγουανός που πολιτογραφήθηκε Μεξικάνος
είναι μέχρι και σήμερα ο Μεξικάνος ποδοσφαιριστής με
την πιο ακριβή (ever) μεταγραφή, καθώς η μετακίνησή
του από τον Ολυμπιακό στη Σαχτάρ το καλοκαίρι του
2007 στοίχησε στον Ουκρανό μεγιστάνα Ρινάτ Αχμέ-
τοφ 16 εκατομμύρια ευρώ.

Ο Νέρι δεν κατάφερε να δικαιολογήσει ποτέ με την
απόδοσή του μέσα στο γήπεδο το παραπάνω ποσό και
μετά από περιπλάνηση αρκετών ετών επέστρεψε στην
Ελλάδα, όπου μεγάλωσε.

Όταν αποφάσισε να… κρεμάσει τα ποδοσφαιρικά του
παπούτσια αναζήτησε κάτι που να τον γεμίζει εξίσου με
το ποδόσφαιρο και δεν άργησε να το ανακαλύψει. Δεν
γνωρίζουμε αν υπεύθυνη γι’ αυτό ήταν η στενή παρέα
που έκανε στον Ολυμπιακό με τον μανιώδη ψαρά Κο-
στάντζο, ο Νέρι όμως το πήγε ακόμα πιο πέρα, ανοίγο-
ντας δικό του μαγαζί με είδη αλιείας στην Αργυρούπολη. 

Στο «Nery’s Fishing» μπορεί να βρει κανείς πλήρη ε-
ξοπλισμό ψαρέματος και τη διαφήμιση του καταστήμα-
τος έχει αναλάβει ο ίδιος ο ιδιοκτήτης του, αναρτώντας
συχνά – πυκνά φωτογραφίες στα social media.
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παρα σκήνια >>>>>>

 ΕΙΔΗΣΕΙΣ  ΑΠΟΚΑΛΥΨΕΙΣ  ΚΟΥΤΣΟΜΠΟΛΙΑ

Ο ΚΙΚΕ ΦΛΟΡΕΣ ΤΗΛΕΦΩΝΕΙ 
ΣΕ ΟΠΑΔΟΥΣ ΤΗΣ ΕΣΠΑΝΙΟΛ

Προπονητής…  πωλητής
εισιτηρίων διαρκείας!

Ο προπονητής της Εσπανιόλ
Κίκε Σάντσεθ Φλόρες είναι ο
πρωταγωνιστής στην καμπά-
νια για την πώληση των εισι-
τηρίων διαρκείας. Ο πρώην
τεχνικός της Ατλέτικο Μαδρί-
της που κατά το παρελθόν εί-
χε ακουστεί για τον πάγκο
του Ολυμπιακού, επικοινω-
νεί… αυτοπροσώπως στους

κατόχους των περσινών εισιτηρίων διαρκείας με σκοπό
να τους πείσει να ανανεώσουν την παρουσία τους στις
εξέδρες. Το σλόγκαν της καμπάνιας είναι η φράση «αυ-
τό πρέπει να το ζήσεις», την οποία ο Κίκε Φλόρες επα-
ναλαμβάνει σε κάθε τηλεφώνημα. 

• ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ
ΜΕ ΕΙΔΗ ΑΛΙΕΙΑΣ Ο ΝΕΡΙ ΚΑΣΤΙΓΙΟ

Το παιδί… θαύμα
το έριξε στο ψάρεμα!

ΕΓΚΑΤΑΛΕΙΠΕΙ ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΟ
ΔΡΑΣΗ Ο ΤΣΑΤΟΥΜΑΣ

Το «αντίο» του Λούη 
Το… πλήρωμα του χρόνου έφτασε και
για τον Λούη Τσάτουμα που μετά από
23 χρόνια στους στίβους αποφάσισε
να αποσυρθεί από την ενεργό δράση
σε ηλικία 35 ετών. Ο Μεσσήνιος άλτης
αφήνει πίσω του μία επίδοση που πολύ
δύσκολα θα καταρριφθεί από κάποιον

άλλο Έλληνα τα επόμενα χρόνια. Δεν είναι τυχαίο, άλλωστε, ότι με το
8.66 που έκανε πριν από 10 χρόνια στην Καλαμάτα παραμένει τη δέκα-
τη θέση παγκοσμίως και δεύτερος στην Ευρώπη πίσω από τον Εμιγιάν. 

ΕΙΝΑΙ… ΤΡΕΛΛΟΙ ΑΥΤΟΙ ΟΙ ΣΟΥΗΔΟΙ

Κι όμως δεν
θέλουν τον Ζλάταν
πίσω στην Εθνική! 
Ο Ζλάταν Ιμπραϊμοβιτς παραμένει ακόμα και στα 35 του ένας επιθετικός
παγκόσμιας κλάσης, όμως η πλειοψηφία των συμπατριωτών του στη
Σουηδία δεν θα ήθελε να τον δει να αγωνίζεται ξανά με την Εθνική ο-
μάδα! Αυτό προκύπτει από δημοσκόπηση που διενήργησε η μεγαλύτερη
σε κυκλοφορίας εφημερίδας της σκανδιναβικής χώρας «AftonBladet»,
με το 65% να τάσσεται κανά της επιστροφής του Ζλάταν στην Εθνική
Σουηδίας! Προφανώς σε αυτό παίζει ρόλο η εντυπωσιακή πορεία των
Σουηδών στα προκριματικά του Μουντιάλ και η πρωτιά που διατηρούν
μέχρι τώρα στον πρώτο όμιλο…
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«Β
αδίζουμε μόνοι μας. Το
πράσινο, το κόκκινο και
το κίτρινο είναι απέναντι
μας», είχε δηλώσει πριν
από μερικές εβδομάδες

στα ΜΜΕ ο Ιβάν. Με το πράσινο και το
κόκκινο δεν υπάρχει καμιά αμφιβολία
για τις προθέσεις εκατέρωθεν. Γιάννης
Αλαφούζος και Βαγγέλης Μαρινάκης,
ο καθένας με τον τρόπο του, είναι απέ-
ναντι στον πρόεδρο του ΠΑΟΚ και βε-
βαίως δεν πρόκειται να μείνουν απα-
θείς σε κάθε ενέργεια –επιχειρηματι-
κής ή άλλης μορφής– του ομογενούς
Πόντιου επιχειρηματία που θα τους έ-
δινε την ευκαιρία να ξιφουλκήσουν. 

Τα τελευταία γεγονότα όμως που α-
φορούν θέματα επιχειρηματικής δρα-
στηριότητας αλλά και δικαστικής έρευ-
νας και τα οποία κυριαρχούν στα ΜΜΕ
δείχνουν με τον πλέον ξεκάθαρο τρό-
πο ότι τα μαχαίρια έχουν βγει από τις
θήκες και ότι οι σκελετοί που είναι
κρυμμένοι στα ντουλάπια δεν είναι λί-
γοι... 

Ας ξεκινήσουμε με το πλοίο που έ-
χει αγκυροβολήσει στα Χανιά και το
φορτίο του είναι τσιγάρα αξίας πολλών
εκατομμυρίων ευρώ για τα οποία εικά-
ζεται ότι είναι λαθραία. Τα ΜΜΕ υπο-
νοούν ότι μέρος από τα λαθραία τσιγά-
ρα ανήκουν στη ΣΕΚΑΠ του Ιβάν Σαβ-
βίδη, το πλήρωμα δηλώνει στην τηλε-
όραση ότι το φορτίο είναι νόμιμο και
οι αρμόδιες αρχές εδώ και 7 μήνες
σιωπούν. Επίσης, σιωπά και η εταιρεία
ΣΕΚΑΠ η οποία θα έπρεπε ευθύς εξαρ-
χής να έχει ξεκαθαρίσει τη θέση της. 

Το εντυπωσιακό, όμως, της υπόθε-
σης αυτής είναι ότι το πλοίο με τα λα-
θραία τσιγάρα εντοπίστηκε προ επτα-
μήνου, αλλά τα στοιχεία που το αφο-
ρούσαν δημοσιοποιήθηκαν πριν από
λίγες ημέρες, δημιουργώντας μάλιστα
και κάποιο πλήγμα στο προφίλ του Ι-
βάν Σαββίδη. Και βεβαίως εύλογα
γεννιέται το ερώτημα: γιατί τώρα και ό-
χι πριν από 7 μήνες και ακόμα μεγα-
λύτερο ερώτημα γιατί επί 7 μήνες υ-
πάρχει σκοτάδι στην έρευνα αυτή;  

Ο επόμενος... σκελετός έχει σχέση
με τους εμπρησμούς των αυτοκινήτων
του Λουτσέσκου και του μάνατζερ,
Γιάννη Ευαγγελόπουλου το 2015 με
εμπλοκή του τότε συμβούλου της ΠΑΕ
ΠΑΟΚ, Μηλιωρίδη. Εδώ επισημαίνε-
ται ότι η ανακριτική διαδικασία έχει
συμπληρώσει περίπου δύο χρόνια χω-
ρίς το γεγονός να δημοσιοποιηθεί.
Πώς ξαφνικά και μετά τα γεγονότα του
τελικού στο γήπεδο του Βόλου, το οφ
σάιντ του επόπτη Καλφόγλου και η δι-

αιτησία Κύζα στην Τούμπα με τον Πα-
ναθηναϊκό, όλη αυτή η περίεργη ιστο-
ρία έρχεται στην επιφάνεια; 

Γιατί ο ΠΑΟΚ που ενώ συγκάλεσε έ-
κτακτο συμβούλιο για το γεγονός αυτό
προ δύο εβδομάδων δεν προέβη σε
κάποια σχετική ανακοίνωση ξεκαθαρί-
ζοντας τη σχέση του; Ποιος λοιπόν και
για ποιο λόγο έβγαλε αυτό το σκελετό
από την ντουλάπα; 

Πάμε παρακάτω... Ο Ιβάν Σαββί-
δης αγοράζει περίπου το 19% του
ΜΕGA  από τον Μπόμπολα και προ-

σέρχεται στη δημοπρασία του ποσο-
στού που κατέχει ο ΔΟΛ. Εκεί βρίσκει
απέναντί του τον επίσης Πόντιο επιχει-
ρηματία, Δημήτρη Μελισσανίδη με
τον οποίο υποτίθεται έχει συμφωνήσει
για τα ποδοσφαιρικά δρώμενα. Μάλι-
στα, το περασμένο Σάββατο οι φίλα
προσκείμενοι προς τον «Τίγρη» ενώσε-
ων συμμετείχαν στη μάζωξη του υπο-
ψηφίου προέδρου της ΕΠΟ και αν-
θρώπου του Ιβάν Σαββίδη, Βαγγέλη
Γραμμένου. Τα ερωτήματα είναι ποι-
κίλα και μεγάλα. Και επειδή μπορεί κά-
ποιος να προσπαθήσει να διαχωρίσει
τις ποδοσφαιρικές δραστηριότητες με
τις επιχειρηματικές ευθύς εξαρχής τον
πληροφορούμε ότι κάνει μεγάλο λά-
θος. Αυτά τα δύο πάνε μαζί... Τώρα για-
τί ο Ιβάν προσέφερε μόνο 11 εκ. ευρώ
είναι μία απορία που για να τη λύσει
κανείς πρέπει να προσεγγίσει άλλους
χώρους ή μάλλον άλλες χώρες πέραν
του Ατλαντικού Ωκεανού... 

Και φτάνουμε τώρα στην απόκτηση
του λιμανιού της Θεσσαλονίκης (ΟΛΘ)
από την κοινοπραξία που κυρίαρχο
ρόλο έχει ο Ιβάν Σαββίδης. Μετά το
πέρας του διαγωνισμού η υπογραφή
της σχετικής σύμβασης ανάθεσης ήταν
θέμα χρόνου κι όμως το ΤΑΙΠΕΔ - που
έχει στελεχωθεί από άτομα επιλογής
της κυβέρνησης - δεν στάθηκε στην
πλειοδοσία αλλά κάλεσε κι άλλο υπο-
ψήφιο αγοραστή, την εταιρεία DUBAI
να υποβάλει προσφορά. Δυσαρέσκεια
της κυβέρνησης και κόντρα στον Ιβάν ή
κάτι άλλο; 

Ένα άλλο γεγονός που επιδέχεται
πολλές ερμηνείες είναι το “ντου” της οι-
κονομικής αστυνομίας στα γραφεία του
Βαγγέλη Μαρινάκη. Την είδηση σή-
κωσε ψηλά το φίλα προσκείμενο προς
τον Ιβάν Σαββίδη site, sdna.gr. Kι ε-
πειδή πρέπει κάποιος να βγάλει τα α-
νάλογα συμπεράσματα, το γεγονός ότι
τώρα η κυβέρνηση  κοντράρει ανοιχτά
τον πρόεδρο του Ολυμπιακού - ενώ
προ ολίγων μηνών τον είχε στα ώπα-
ώπα για την προσέλευση του στον δια-
γωνισμό των τηλεοπτικών αδειών -  τα
ερωτηματικά για το timing της εισβο-
λής είναι πολλά και μεγάλα. Μάλλον, η
ενόχλησή της για τη σφήνα του εφο-
πλιστή στο MEGA και η σύμπλευσή του
για τον έλεγχο του καναλιού με την οι-
κογένεια Βαρδινογιάννη είναι περισ-
σότερο από έντονη με αποτέλεσμα να
χάνει την ψυχραιμία της. 

Τελειώνοντας το ρεπορτάζ έχει την
πληροφορία ότι θα ακολουθήσουν σύ-
ντομα κι άλλες εκπλήξεις. Θα παρου-
σιαστούν κι άλλοι σκελετοί που μέχρι
σήμερα είχαν αποθηκευτεί στα ντουλά-
πια επιχειρηματιών ΜΜΕ αλλά και κυ-
βερνητικών παραγόντων με αποτέλε-
σμα η ρήση «ο σώζων εαυτόν σωθείτο»
να απεικονίζει ανάγλυφα την όλη κατά-
σταση. 

Βγαίνουν οι σκελετοί
από τα ντουλάπια…

23
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 ΕΙΔΗΣΕΙΣ  ΑΠΟΚΑΛΥΨΕΙΣ  ΚΟΥΤΣΟΜΠΟΛΙΑ

• O ΠΡΩΗΝ ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ ΤΟΥ ΠΑΟΚ, ΠΑΥΛΟΣ ΔΕΡΜΙΤΖΑΚΗΣ,
ΚΑΛΕΣΜΕΝΟΣ ΤΩΝ ΙΕΚ ΑΛΦΑ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

↘Χαμός με τον Τζιμπούρ
και τον Λάσκαρη

Μέσα σε λιγότερο από 48 ώρες,
δύο άνθρωποι που εμπλέκονται
με τον Άρη και βρίσκονταν στην
Αθήνα, θεωρήθηκαν από μερί-
δα του Τύπου μπλεγμένοι με το
νόμο. Γιατί άραγε; Η αρχή έγινε
με τον πρόεδρο της ΚΑΕ, Νίκο
Λάσκαρη, για τον οποίο γράφτηκε ότι προφυλακίστηκε με-
τά από διεθνές ένταλμα εις βάρος του (για κατηγορίες ξε-
πλύματος χρήματος). Τελικά δεν είχε συλληφθεί. Μία μετά
κυκλοφόρησε το σενάριο που ήθελε την Αστυνομία να ψά-
χνει τον Ραφίκ Τζεμπούρ για άγνωστο λόγο. Ο Αλγερινός ε-
πιθετικός επικοινώνησε οργισμένος με ιστοσελίδα για να α-
ναφέρει πως δεν τον ψάχνει κανείς… 

↘Ο Πούτιν… πιέζει 
την Εθνική του ομάδα! 

Η Ρωσία ως διοργανώτρια χώρα του επόμενου Μουντιάλ,
θα αγωνιστεί στο θεσμό του Κυπέλλου Συνομοσπονδιών
και πρόεδρος της χώρας, Βλάντιμιρ Πούτιν, ζήτησε από
τους διεθνείς με… ευγενικό, αλλά και ελαφρώς πιεστικό τρό-
πο, να έρθουν καλά αποτελέσματα: «Οι φίλαθλοι που λα-
τρεύουν τη Ρωσία, περιμένουν καλύτερα αποτελέσματα από
την Εθνική ομάδα. Όλοι ελπίζουμε ότι οι παίκτες θα είναι αφο-

σιωμένοι στην εθνική και στην χώρα, θα
παίξουν σαν πραγματικοί πολεμιστές! Σαν
αληθινοί αθλητές, τουλάχιστον για να ευ-
χαριστήσουν τους φιλάθλους με το μαχη-
τικό τους πνεύμα, την αυτοθυσία τους και
την θέλησή τους για νίκη, ακόμη κι αν αυτή
δεν έρθει», ήταν μεταξύ άλλων οι παραι-
νέσεις του προέδρου Πούτιν προς τους ποδοσφαιριστές της
Ρωσίας, ξεκαθαρίζοντάς τους πως και σε αυτή τη διοργά-
νωση και στο Μουντιάλ, έχει σημασία να δείξει η Ρωσία
πραγματικά καλό πρόσωπο και να μην… εκτεθεί στα μάτια
των άλλων.

↘Ζήτησε αυτοεξαίρεση ο
πρόεδρος Επιτροπής Εφέσεων

Σε επαναληπτική διαδικασία θα οδηγηθεί η έφεση των ΠΑΕ
ΑΕΚ και ΠΑΟΚ για τα επεισόδια στον τελικό του Κυπέλ-
λου στο Βόλο. Ο πρόεδρος της Επιτροπής Εφέσεων,
Δημήτρης Σκουτέρης, ζήτησε να αυτοεξαιρεθεί, επειδή στο
νομικό επιτελείο του ΠΑΟΚ συμμετέχει ένα πρόσωπο που
εργάζεται στην ίδια δικηγορική εταιρεία με τη σύζυγο του!

Θυμίζουμε πως πρωτόδικα ο
ΠΑΟΚ είχε τιμωρηθεί με -6
βαθμούς, επτά αγωνιστικές κε-
κλεισμένων των θυρών και
πρόστιμο 282.500 ευρώ, ενώ
η ΑΕΚ με 3 αγωνιστικές και
πρόστιμο 170.000 ευρώ.

TV

Σάββατο, 17 Ιουνίου
18:00 (Confederations Cup) Ρωσία – Νέα Ζηλανδία

ΕΡΤ1

18:25 (World League–βόλεϊ) ΗΠΑ – Ρωσία
COSMOTE SPORT 6HD

19:00 (Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Στίβου)
Πρώτη μέρα ΕΡΤ2

19:00 (Ευρωμπάσκετ Γυναικών) Ελλάδα – Σλοβενία
ΕΡΤ3

22:00 (La Liga – Playoffs ανόδου) Χετάφε – Ουέσκα
COSMOTE SPORT 2HD

Κυριακή, 18 Ιουνίου
01:10 (World League–βόλεϊ) Αργεντινή – Βραζιλία

COSMOTE SPORT 7HD

17:00 (World League–βόλεϊ) Βέλγιο – Γαλλία
COSMOTE SPORT 5HD

17:00 (Diamond League) Στίβος
ΕΡΤ2

18:00 (Confederations Cup) Πορτογαλία – Μεξικό
ΕΡΤ1

19:00 AntetokoynBros Event – Θεσσαλονίκη
COSMOTE SPORT 4HD

19:15 (Serie A – 5ος τελικός μπάσκετ) Βενέτσια –
Τριεντίνο COSMOTE SPORT 6HD

21:00 (Confederations Cup) Καμερούν – Χιλή
ΕΡΤ1

22:00 (La Liga – Playoffs ανόδου) Τενερίφη – Κάδιθ
COSMOTE SPORT 2HD

Δευτέρα, 19 Ιουνίου
18:00 (Confederations Cup) Αυστραλία – Γερμανία
ΕΡΤ1

21:30 (Ευρωμπάσκετ Γυναικών) Γαλλία – Ελλάδα
ΕΡΤ2

Τ
ις εξελίξεις στο σύγχρο-
νο ποδόσφαιρο συζήτησε
με σπουδαστές των τμη-
μάτων προπονητικής και
δημοσιογραφίας των ΙΕΚ

ΑΛΦΑ Θεσσαλονίκης, ο Παύλος
Δερμιτζάκης. Ο πρώην άσος του
ΠΑΟΚ, ο οποίος ακολουθεί καριέ-
ρα προπονητή από το 2000, σχολίασε, μεταξύ άλλων,
την αλλαγή τεχνικής ηγεσίας στον ΠΑΟΚ, αλλά και
την παρουσία του Ιβάν Σαββίδη. 

Τόνισε ότι «μόνο πρόβλημα είναι η αλλαγή προπονητή
στον ΠΑΟΚ, γι’ αυτό πρέπει γρήγορα να έρθει ο νέος κό-
ουτς. Το ότι υπάρχει ο ίδιος τεχνικός διευθυντής είναι θετικό,
γιατί υποτίθεται πως γνωρίζει την ομάδα και θα μεταφέρει
στον νέο προπονητή την φιλοσοφία της, ώστε να γίνουν συ-
ντονισμένες κινήσεις, οι οποί-
ες δεν θα αλλοιώσουν πολύ
το οικοδόμημα. Η Θεσσαλονί-
κη είναι μία φτωχομάνα. Ο
ΠΑΟΚ έχει τάσεις αυτοκατα-
στροφής. Είναι θείο δώρο και
ευλογία ο Σαββίδης. Ήρθε
οργάνωσε την ομάδα, έριξε
τα λεφτά του, επένδυσε στην
βόρεια Ελλάδα και δίνει δου-
λειές. Περιμένεις, όμως, από
έναν τόσο ισχυρό επενδυτή,

που είναι στο τιμόνι ενός τόσο μεγάλου
μεγέθους, όπως είναι ΠΑΟΚ, να κάνει
κάτι σπουδαίο.  Ελπίζω κάθε χρόνο να
γίνεται πιο σοφός. Όταν αλλάζεις πέντε
προπονητές και 100 παίκτες μέσα σε πέ-
ντε χρόνια, κάτι κάνεις λάθος. Δεν χτί-
ζονται έτσι ομάδες, πρέπει να σέβεσαι
τους κανόνες του ποδόσφαιρου. Πήρε ο

ΠΑΟΚ το κύπελλο, αλλά και το πρωτάθλημα να έπαιρνε, τα ί-
δια θα έλεγα. Φυσικά δεν είναι δουλειά του κ. Σαββίδη η
γνώση του χτισίματος μίας ομάδας, αλλά πρέπει να επιλέγει
συνεργάτες με γνώσεις. Θα του έλεγα μπράβο, εάν κρατούσε
τον ίδιο προπονητή αυτά τα πέντε χρόνια και έναν κορμό
παικτών, κι ας μην είχε πάρει τίποτα, γιατί θα ήμουν σίγουρος,
ότι το μέλλον θα ήταν καλύτερο. Εγώ τον κ. Σαββίδη τον θέ-
λω επενδυτή. Δεν θέλω να είναι φίλαθλος, ούτε οπαδός. Ό-

ταν δει την ομάδα ως ανώνυ-
μη εταιρεία, δηλαδή, δίνω για
να πάρω, γιατί μέχρι τώρα μό-
νο δίνει, τότε θα την οδηγήσει
πολύ ψηλά». 

Η εκδήλωση πραγματο-
ποιήθηκε στο πλαίσιο της
συνεχούς επιμόρφωσης
των σπουδαστών  του ΙΕΚ
ΑΛΦΑ και της άρρηκτης
διασύνδεσης του Αθλητι-
σμού με την Εκπαίδευση.

«Δεν γίνεται να αλλάζεις πέντε
προπονητές σε πέντε χρόνια»

Το τηλεοπτικό
μενού του
τριημέρου 
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Ρεπορτάζ: 
Πωλίνα Βασιλοπούλου

Κ
ατά τον εισαγγελικό
λειτουργό δεν πρέπει
να παραπεμφθούν η
σύζυγος και ο γιος του
πρώην αναπληρωτή

διευθυντή στη Διεύθυνση Εξοπλι-
σμών του υπουργείου Εθνικής Ά-
μυνας, Αντώνη Κάντα, καθώς, ό-
πως εκτίμησε, δεν προκύπτουν ε-
παρκείς ενδείξεις. Προτείνει, επί-
σης, ο κ. Στραγάλης να διατηρη-
θούν τα εντάλματα σύλληψης για
τους Όλαφ Έσλερ, πρώην αντι-
πρόεδρο της κατασκευάστριας ε-
ταιρείας Krauss-Maffei Wegmann,
και τον Ελληνοελβετό τραπεζίτη,
Φάνη Λυγινό. Και οι δυο δεν εμ-
φανίστηκαν ενώπιον των ανακρι-
τικών αρχών για να απολογηθούν.
Μεταξύ αυτών που παραπέμπονται
είναι ο Αντώνης Κάντας, ο πρώ-
ην αντιπρόεδρος της KMW, Δη-
μήτρης Παπαχρήστος, ο δικηγό-
ρος Σπύρος Μεταξάς και ο Γαλλο-
ελβετός τραπεζίτης Ζαν Κλοντ Ό-
σβαλντ, ο οποίος παραμένει προ-

φυλακισμένος από τον Απρίλιο
του 2015 λόγω εμπλοκής του και
σε άλλες υποθέσεις εξοπλιστικών
και υπόπτων συμβάσεων. Τα αδι-
κήματα που τους αποδίδονται κατά
περίπτωση είναι ενεργητική και

παθητική δωροδοκία, καθώς και
ξέπλυμα βρόμικου χρήματος.

Την τελική απόφαση για το ποι-
οι κατηγορούμενοι θα παραπεμ-
φθούν σε δίκη θα λάβει το Συμ-
βούλιο Εφετών της Αθήνας.

«Αφού πήρα εγώ θα
πήραν και οι πιο πάνω…»
Τις μίζες που διακινήθηκαν για
την εν λόγω προμήθεια είχε απο-
καλύψει στην απολογία ο πρώην
αναπληρωτής διευθυντής εξοπλι-
σμών του υπουργείου Εθνικής Ά-
μυνας Αντώνης Καντάς.

Σύμφωνα με την κατηγορία ο Α-
ντώνης Κάντας δέχθηκε εμβά-
σματα συνολικού ποσού 950.000
ευρώ μέσω του Δημήτρη Παπα-
χρήστου εκπροσώπου της γερμα-
νικής εταιρείας Wegmann κατα-
σκευάστριας των αυτοκινούμενων
πυροβόλων. Ωστόσο, ο πρώην α-
ναπληρωτής Διευθυντής Εξοπλι-
σμών αμφισβητεί το ποσό που του
καταλογίζεται και υποστηρίζει ότι
έλαβε από τον Παπαχρήστο
€750.000. Επίσης έχει ήδη ανα-
φερθεί σε συνάντηση που είχε στο
γραφείο του, με τον Παπαχρήστο
και με τον αντιπρόεδρο της γερμα-
νικής εταιρείας Όλαφ Έσλερ, τον
οποίο έχουν καλέσει σε απολογία

οι δύο ανακριτές. Παράλληλα ο Α-
ντ. Κάντας έχει υποστηρίξει πως
«αφού πήρα εγώ θα πήραν και οι
πιο πάνω».

Από τη δικαστική έρευνα εντο-
πίστηκαν 4,6 εκατ. ευρώ (εισροές
και εκροές) στους λογαριασμούς
του Δ. Παπαχρήστου. Ο 78χρο-
νος εκπρόσωπος γερμανικής εται-
ρείας έχει ομολογήσει ότι ποσό 2
εκατ. ευρώ από τα χρήματα που ε-
ντοπίστηκαν διακινήθηκαν σε πα-
ράνομες αμοιβές.

Ο 78χρονος φέρεται να υποστή-
ριξε ότι ο Αντ. Κάντας εισέπραξε
950.000 ευρώ και όχι 750.000, ό-
πως ισχυρίζεται το πρώην στέλε-
χος του υπουργείου Εθνικής Άμυ-
νας. Κατά τον κ. Παπαχρήστο, τις
300.000 ευρώ από αυτά, ο συγκα-
τηγορούμενός του Αντ. Κάντας τις
«πήρε σε μετρητά».

Ανέφερε, επίσης, ότι από τα 4,6
εκατ. ευρώ επεστράφη πίσω στον
αντιπρόεδρο της WEGMANN
€1.000.000. Τον κ. Έσλερ φέρε-
ται να γνώριζε ο αντιπρόσωπος Δ.
Παπαχρήστου από την εποχή
των σπουδών του. Η πληρωμή του
έγινε σε τράπεζα της Ελβετίας για
λογαριασμό του πρώην παράγοντα
της εταιρείας. Ο Αντ. Κάντας είπε
στην απολογία του ότι οι δύο, Πα-

παχρήστου και Έσλερ, τον είχαν
επισκεφθεί πριν από την υπογρα-
φή της σύμβασης το έτος 2000.

Ο κατηγορούμενος κατά την α-
πολογία του στον ανακριτή δεν α-
ναφέρθηκε σε νέα πρόσωπα που
δωροδοκηθήκαν, πλην δύο από-
στρατων αξιωματικών για τους ο-
ποίους είπε ότι έλαβαν συνολικά
54.000 ευρώ. Η ομολογία του Δ.
Παπαχρήστου προκάλεσε έρευνα
και από την Εισαγγελία του Μονά-
χου η οποία ερεύνησε την εμπλο-
κή στη διακίνηση των μιζών στε-
λεχών της γερμανικής εταιρείας ε-
ρευνώντας τα σπίτια τους και συ-
γκεντρώνοντας σημαντικά ευρήμα-
τα. H έρευνα διενεργήθηκε έπειτα
από αίτημα της Εισαγγελίας Δια-
φθοράς Αθηνών. Η Εισαγγελία
του Μονάχου προχώρησε, μάλι-
στα, στην άσκηση διώξεων όχι για
διαφθορά των ίδιων των στελε-
χών της γερμανικής εταιρείας, που
φαίνεται ότι έλαβαν ένα μέρος της
μίζας, αλλά για φοροδιαφυγή σε ι-
διαίτερα μεγάλη έκταση. 

Σημειώνεται πως οι μεγάλες υ-
ποθέσεις φοροδιαφυγής παραγρά-
φονται στη Γερμανία στα 10 ή και
παραπάνω χρόνια, η εταιρική δια-
φθορά στα 5. Την ίδια στιγμή
στους Φανή Λυγινό και Ζαν Κλο-
ντ Όσβαλντ καταλογίζεται πως όχι
μόνο βοήθησαν αλλά και ότι έστη-
σαν τον μηχανισμό διακίνησης του
μαύρους χρήματος από τις μίζες
των εξοπλιστικών.

• Το εδώλιο του Τριμελούς Εφετείου Κακουργημάτων «δείχνει» ο Εισαγγελέας Εφετών
Παντελής Στραγάλης σε 7 από τους αρχικά 11 κατηγορούμενους στην υπόθεση με 
τις μίζες από την προμήθεια των αυτοκινουμένων πυροβόλων PzH

Εισαγγελικό 
«πυρ» για 
τα γερμανικά 
πυροβόλα 
Το εδώλιο του Τριμελούς Εφετείου Κακουργημάτων «δεί-
χνει» ο Εισαγγελέας Εφετών Παντελής Στραγάλης σε 7
από τους αρχικά 11 κατηγορούμενους στην υπόθεση με
τις μίζες από την προμήθεια των αυτοκινουμένων πυρο-
βόλων PzH της γερμανικής εταιρείας Krauss-Maffei
Wegmann (KMW).


«ΑΦΟΥ ΠΗΡΑ ΕΓΩ ΘΑ ΠΗΡΑΝ ΚΑΙ ΟΙ ΠΙΟ ΠΑΝΩ» ΕΧΕΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΕΙ O ΠΡΩ-
ΗΝ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΩΝ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΘΝΙ-
ΚΗΣ AΜΥΝΑΣ, ΑΝΤΩΝΗ ΚΑΝΤΑ
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• Μπορεί να πραγματοποιηθεί κατάσχεση εις χείρας τρίτου ακόμη και αν οι απαιτήσεις 
είναι μέλλουσες, υπό αίρεση ή προθεσμία, αρκεί να μην είναι απλώς προσδοκώμενες!

Μπορεί να πραγματοποιηθεί
κατάσχεση εις χείρας τρίτου
ακόμη και αν οι απαιτήσεις εί-
ναι υπό αίρεση ή προθεσμία,
αλλά και μέλλουσες απαιτή-
σεις, υπό την προϋπόθεση ό-
μως ότι δεν είναι απλώς προσ-
δοκώμενες! Αυτό έκρινε το
Μονομελές Πρωτοδικείο της
Αθήνας με την υπό αριθμόν
2247/2017 απόφασή του.

Ρεπορτάζ: Πωλίνα Βασιλοπούλου

Ο
πως επισημαίνει το Μο-
νομελές Πρωτοδικείο
στη σχετική απόφασή
του, για να μπορεί να κα-
τασχεθεί μια τέτοια απαί-

τηση, πρέπει να μπορεί να προσδιορι-
σθεί κατ’ είδος και οφειλέτη, όχι δε α-
παραιτήτως και κατά ποσό. Στην περί-
πτωση αυτή, ο τρίτος υποχρεούται σε
καταβολή, μετά τη γέννηση της απαίτη-
σης και όχι απλώς μετά την πάροδο της
οκταήμερης προθεσμίας του άρθρου
988§1 ΚΠολΔ. 

Η κατάσχεση στα χέρια τρίτου γίνε-
ται όπως ορίζει το άρθρο 983 ΚΠολΔ,
δηλαδή με επίδοση στον τρίτο και σε
εκείνον κατά του οποίου στρέφεται η ε-
κτέλεση εγγράφου, το οποίο μάλιστα
στον καθ’ ου η εκτέλεση πρέπει να επι-
δοθεί το αργότερο μέσα σε οκτώ ημέ-
ρες αφότου γίνει η επίδοση στον τρίτο,
αλλιώς η κατάσχεση είναι άκυρη, πρέ-
πει δε το κατασχετήριο έγγραφο να πε-
ριέχει, εκτός από τα στοιχεία του άρθρ.
118 ΚΠολΔ, και 

α) ακριβή περιγραφή του εκτελεστού
τίτλου και της απαίτησης βάσει των ο-
ποίων γίνεται η κατάσχεση, 

β) το ποσό για το οποίο επιβάλλεται
η κατάσχεση, 

γ) επιταγή προς τον τρίτο να μην κα-
ταβάλει σε εκείνον κατά του οποίου γί-
νεται η εκτέλεση, και 

δ) διορισμό αντικλήτου που κατοι-
κεί στην περιφέρεια του ίδιου ειρηνο-
δικείου ή στην έδρα του πρωτοδικείου
της κατοικίας του τρίτου, αν εκείνος υ-
πέρ του οποίου γίνεται η εκτέλεση δεν
κατοικεί στην περιφέρεια του ειρηνο-
δικείου της κατοικίας του τρίτου.

Δήλωση 
εντός 8 ημερών
Επίσης το δικαστήριο επισημάνει πως
«κατά το άρθρο 985 ΚΠολΔ, ο τρίτος, στα
χέρια του οποίου επιβλήθηκε η κατάσχε-
ση της απαίτησης του καθ’ ου η εκτέλεση,
οφείλει μέσα σε οκτώ ημέρες από την ε-

πίδοση σ’ αυτόν του κατασχετήριου εγ-
γράφου να δηλώσει στη γραμματεία του
ειρηνοδικείου του τόπου της κατοικίας του
αν υπάρχει η απαίτηση και αν επιβλήθηκε
στα χέρια του άλλη κατάσχεση, αναφέρο-
ντας συνάμα ποιος την επέβαλε και για
ποιο ποσό, σε περίπτωση δε καταφατικής
δήλωσης ως προς την ύπαρξη της απαί-
τησης οφείλει ακολούθως να ενεργήσει
σύμφωνα με τα οριζόμενα ειδικότερα στο
άρθρο 988 ΚΠολΔ, διαφορετικά, αν η α-
παίτηση δεν υπάρχει ή πρόκειται για α-
παίτηση ακατάσχετη, πρέπει να προβεί σε
αντίστοιχη αρνητική δήλωση, με την ο-
ποία εξομοιώνεται και η παράλειψη δή-
λωσης».

Απορρίφθηκε 
η ανακοπή τράπεζας
Στην προκειμένη περίπτωση
το Μονομελές Πρωτοδι-
κείο απέρριψε την ανα-
κοπή τράπεζας για κατά-
σχεση ποσού 14.182,33
ευρώ, επί κάθε υφιστάμενης ή
μελλοντικής απαίτησης από
ΟΤΑ ο οποίος διατηρούσε
λογαριασμό σε αυτή.

Το δικαστήριο επισημαίνει πως
στην υπόθεση που κρίθηκε η τρά-
πεζα  αν και είχε σχετική υποχρέω-
ση δεν υπέβαλε σχετική δήλωση ε-
ντός οκτώ ημερών από την επίδοση

της κατασχέσεως κατ’ άρθρον 147
ΚΠολΔ από παραδρομή, όπως συνο-
μολογεί στις προτάσεις της. 

«Η εν λόγω μη υποβολή δηλώσεως εκ
μέρους της καθής λογίζεται ως αρνητική
δήλωση, η οποία ωστόσο ήταν ανειλικρι-
νής δεδομένου ότι κατά το επίδικο χρονι-
κό διάστημα ο ΟΤΑ διατηρούσε (και συ-
νεχίζει να διατηρεί) στην καθής η ανα-
κοπή  τραπεζικό (τρεχούμενο) λογαρια-
σμό από τον οποίο εξυπηρετεί τις πάσης
φύσεως ανάγκες του, όπως επίσης συνο-
μολογείται από την τράπεζα», επισημά-
νει το δικαστήριο.

Τελικά, η δικαστική απόφαση κα-
ταλήγει πως «θα πρέπει να γίνει εν μέρει
δεκτή η κρινόμενη αγωγή, να αναγνωρι-
σθεί ότι η προσβαλλόμενη αρνητική δή-
λωση της καθής είναι ανειλικρινής, να α-
ναγνωρισθεί η ύπαρξη της κατασχεμένης
απαίτησης του καθού η εκτέλεση οφειλέ-
τη ΟΤΑ εις χείρας της καθής η ανακοπή
και να υποχρεωθεί η καθής σε καταβολή
του κατασχεθέντος ποσού προς την ανα-
κόπτουσα».

Νέα δεδομένα 
για τις κατασχέσεις 
εις χείρας τρίτου


Η ΚΑΤΑΣΧΕΣΗ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΤΡΙΤΟΥ ΓΙΝΕΤΑΙ ΟΠΩΣ ΟΡΙΖΕΙ ΤΟ ΑΡ-
ΘΡΟ 983 ΚΠΟΛΔ, ΔΗΛΑΔΗ ΜΕ ΕΠΙΔΟΣΗ ΣΤΟΝ ΤΡΙΤΟ ΚΑΙ ΣΕ Ε-

ΚΕΙΝΟΝ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΟΠΟΙΟΥ ΣΤΡΕΦΕΤΑΙ Η ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΕΓΓΡΑΦΟΥ
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ΣΧΕΔΙΟ 35 ΔΡΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ (ΚΥ.Σ.ΟΙ.Π.). - ΘΕΛΟΥΝ ΤΗN
ΕΛΛΑΔΑ ΔΙΕΘΝΕΣ ΔΙΑΜΕΤΑΚΟΜΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 

Το Εθνικό Σχέδιο Δρά-
σης για την ανάπτυξη
του τομέα της εφοδια-
στικής αλυσίδας (logi -
stics) ενέκρινε στα μέσα
της εβδομάδας το Κυ-
βερνητικό Συμβούλιο
Οικονομικής Πολιτικής
(ΚΥ.Σ.ΟΙ.Π.).

Επιμέλεια:
Νίκος Τσαγκατάκης

Σ
ύμφωνα με την εισή-
γηση που έκανε ο
αρμόδιος υφυπουρ-
γός Υποδομών και
Μεταφορών Ν.

Μαυραγάνης, ο κύριος στόχος
του Εθνικού Σχεδίου Δράσης,
με ορίζοντα εφαρμογής την
προσεχή τριετία, είναι η ανά-
πτυξη ενός ανταγωνιστικού, α-
ποτελεσματικού και αποδοτικού
τομέα logistics, ο οποίος θα κα-
θιερώσει την Ελλάδα ως πάρο-
χο σχετικών υπηρεσιών διε-
θνούς εμβέλειας. 

Προς επίτευξη του παραπά-
νω στόχου προσδιορίστηκαν
35 δράσεις σε κάθε μία από τις
οποίες αναλύεται η τρέχουσα
κατάσταση, τα αναμενόμενα α-
ποτελέσματα, τα στάδια εφαρ-
μογής, οι δείκτες αξιολόγησης
των αποτελεσμάτων, ο υπεύθυ-
νος και εμπλεκόμενος φορέας,
ο προϋπολογισμός, η πηγή
χρηματοδότησης και η περίο-
δος εφαρμογής (έναρξη- λήξη)
της δράσης. Παράλληλα, απο-
φασίστηκε η συγκρότηση Επι-
τροπής Παρακολούθησης του
Εθνικού Σχεδίου δράσης, η ο-
ποία θα ενημερώνει ανά εξάμη-
νο το ΚΥ.Σ.ΟΙ.Π, με τη συμμε-
τοχή των υπουργείων: Υποδο-
μών και Μεταφορών, Οικονο-
μίας και Ανάπτυξης, Ναυτιλίας
και Νησιωτικής Πολιτικής, Πε-
ριβάλλοντος και Ενέργειας και
Αγροτικής Ανάπτυξης. 

Την προεδρία θα έχει το υ-
πουργείο Υποδομών και Μετα-
φορών σε επίπεδο γενικού
γραμματέα ενώ θα συμμετέχει
και η Γενική Γραμματεία Συντο-
νισμού.

Σχεδόν 11% του ΑΕΠ
Ο κλάδος της εφοδιαστικής α-
λυσίδας (logistics) ήδη κατέχει

σημαντικό ρόλο στην ανάπτυξη
της εθνικής οικονομίας, καθώς
υπολογίζεται ότι αντιπροσω-
πεύει περίπου το 10,8% του εγ-
χώριου ΑΕΠ, ενώ παράλληλα
έχει αποδειχτεί ανθεκτικός κατά
τη διάρκεια της κρίσης.

Σε σχέση, όμως, με τις δυνα-
τότητες της χώρας και τα συ-
γκριτικά της πλεονεκτήματα η

συμμετοχή του κλάδου των
logistics παραμένει ακόμη σε
χαμηλά, σχετικά, επίπεδα, γε-
γονός που αναδεικνύει και τις
σημαντικές δυνατότητες περαι-
τέρω ανάπτυξης. 

Επιδίωξη της κυβέρνηση εί-
ναι να αποτελέσει έναν από τους
βασικούς πυλώνες της παραγω-
γικής ανασυγκρότησης της χώ-

ρας, με βάση ένα ολοκληρωμέ-
νο σχέδιο ανάπτυξης και με πι-
στή τήρηση των περιβαλλοντι-
κών όρων και προϋποθέσεων.

Στο πλαίσιο αυτό, ο λιμένας
του Πειραιά είναι ήδη ο πιο α-
ναπτυσσόμενος στη Μεσόγειο
και σύντομα θα είναι ο δεύτερος
ευρωπαϊκός λιμένας στη Μεσό-
γειο από την άποψη του όγκου

διακινούμενων containers. Ε-
πιπλέον, άλλα λιμάνια όπως η
Θεσσαλονίκη, η Αλεξανδρού-
πολη και η Ηγουμενίτσα μπο-
ρούν να διαδραματίσουν σημα-
ντικό ρόλο στην προσέλκυση
διεθνών εμπορευματικών ρο-
ών.

Την ίδια στιγμή η σχεδιαζό-
μενη ανάπτυξη του Θριάσιου
Πεδίου, όπου στη συνολική έ-
κταση των 2.200 περίπου
στρεμμάτων δημιουργείται από
τη ΓΑΙΑΟΣΕ Α.Ε. και τον ΟΣΕ
Α.Ε. το μεγαλύτερο εμπορευμα-
τικό κέντρο στη χώρα, σε συν-
δυασμό με τη διάθεση του στρα-
τοπέδου Γκόνου ως Επιχειρη-
ματικό Πάρκο στη Βόρεια Ελλά-
δα, την ολοκλήρωση των οδι-
κών και σιδηροδρομικών δι-
κτύων και την ανάδειξη του Διε-
θνούς Αερολιμένα Αθηνών σε
διαμετακομιστικό κόμβο διε-
θνούς εμβέλειας, μπορούν να
είναι οδηγοί της ελληνικής αγο-
ράς εφοδιαστικής αλυσίδας για
την προσεχή 3ετία.

Με «όπλο» τα λιμάνια 
και το Θριάσιο


ΚΥΡΙΟΣ ΣΤΟΧΟΣ –ΜΕ
ΟΡΙΖΟΝΤΑ ΤΡΙΕΤΙΑΣ–

ΕΙΝΑΙ Η ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΝΟΣ
ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΥ, ΑΠΟ-
ΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΑΠΟ-
ΔΟΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ LOGIS-
TICS, Ο ΟΠΟΙΟΣ ΘΑ ΚΑ-
ΘΙΕΡΩΣΕΙ ΤΗ ΧΩΡΑ ΜΑΣ
ΩΣ ΠΑΡΟΧΟ ΣΧΕΤΙΚΩΝ Υ-
ΠΗΡΕΣΙΩΝ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΕΜ-
ΒΕΛΕΙΑΣ
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Του Νίκου Τσαγκατάκη

Οπαραπάνω πρόλογος
μοιάζει «γκρινιάρι-
κος» αλλά δυστυχώς
είναι η αλήθεια όπως

την εξήγησε προ ημερών κατά τη
διάρκεια της παρέμβασής του στο
9ο Διεθνές Συνέδριο της Εθνικής
Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών και
Ταχυδρομείων (ΕΕΤΤ) ο chief
officer Χρηματοοικονομικών Θε-
μάτων του Ομίλου ΟΤΕ, Μπά-

μπης Μαζαράκης.
Συμμετέχοντας στο πάνελ με

θέμα «NGA δίκτυα και υποδομές
στην Ελλάδα: Η ψηφιακή ανα-
βάθμιση στην πράξη» ο κ. Μαζα-
ράκης υπογράμμισε την ανα-
γκαιότητα ανάπτυξης δικτύων
Νέας Γενιάς, υψηλής χωρητικό-
τητας, ταχύτητας και αξιοπιστίας
προκειμένου να ανταποκριθεί η
Ελλάδα στις σύγχρονες απαιτή-
σεις της κοινωνίας του Gigabit
και του Internet of Things. Αυτός
είναι, άλλωστε, και ο λόγος που
την περασμένη εξαετία ο Όμιλος
ΟΤΕ έχει επενδύσει περισσότε-
ρα από 2 δισ. ευρώ και για την ε-
πόμενη τριετία –μέχρι τοι 2020–
έχει ανακοινώσει ένα μεγάλο ε-
πενδυτικό πλάνο ύψους 1,5 δισ.
για οπτικές ίνες και 4G. 

Δεν θα ήταν υπερβολή να ι-
σχυριστεί κάποιος ότι ο Όμιλος
ΟΤΕ είναι η εταιρεία των οπτικών
ινών στην Ελλάδα, καθώς ήδη α-
πό το 2010 διέθετε δίκτυα «Fiber
to the Cabinet-FTTC». Σήμερα,
εφτά χρόνια μετά, το… κοντέρ του
ΟΤΕ «γράφει» 34.000 χλμ οπτι-
κών ινών στο δίκτυο κορμού και
6.000 χλμ στο δίκτυο πρόσβα-
σης. Μάλιστα, μέχρι το τέλος του

2017 θα έχει περάσει επι-
πλέον 3.000 χλμ, ε-

Τι συμβαίνει όταν θες να επενδύσεις περί το 1,5 δισ. ευρώ
στον όχι μακρινό ορίζοντα των επόμενων τριών ετών αλλά
ακόμη και οι προηγούμενες επενδύσεις σου έμεναν στα συρ-
τάρια κάποιων φορέων αναμένοντας τις σχετικές εγκρίσεις;
Προφανώς ονομάζεσαι «ΟΤΕ» και η χώρα στην οποία δια-
δραματίζονται αυτά τα… σουρεαλιστικά είναι η Ελλάδα. 

νώ στο πλαίσιο του έργου Rural
Broadband ο όμιλος τοποθετεί
συνολικά άλλα 11.000 χλμ οπτι-
κών ινών. 

Και κάπου εδώ από το
Internet of Things περνάμε στο…
greek way of things! «Χρειάστη-
καν πάνω από 2 χρόνια για να πά-
ρουμε έγκριση από την ΕΕΤΤ και να
διαθέσουμε εμπορικά FTTC, δηλα-
δή internet με ταχύτητες έως 30 και
50 Mbps» σχολίασε σχετικά ο
Μπ. Μαζαράκης και συνέχισε:
«Και μετά χρειάστηκαν άλλα 2-3
χρόνια για να εγκριθεί επί της αρ-
χής το Vectoring, δηλαδή internet
με ταχύτητες έως 100 Mbps». 

Μονόδρομος… 
Δεδομένης της ανάγκης για γρή-
γορα αντανακλαστικά εκ μέρους
της Πολιτείας, αν προκύπτει κάτι
αισιόδοξος από τα λεγόμενα του
chief officer Χρηματοοικονομι-
κών Θεμάτων του Ομίλου ΟΤΕ,
αυτό είναι η πρόσφατη απόφαση
της ΕΕΤΤ για την υλοποίηση δι-
κτύων νέας γενιάς, μέσα από το
πλαίσιο του Vectoring που θα α-
ναβαθμίσει αποτελεσματικά αλλά
και ουσιαστικά την Ελλάδα.

Αξίζει να σημειωθεί ότι στο
πλαίσιο του σχετικού κανονι-
σμού, η ΕΕΤΤ είχε εγκρίνει την
πρόταση του Ομίλου ΟΤΕ για την
πρώτη φάση του σχεδίου, που
περιλαμβάνει την αναβάθμιση
περίπου 11.900 υπαίθριων κα-
μπινών από 168 αστικά κέντρα
σε αρχιτεκτονική NGA, με χρήση
της τεχνολογίας Vectoring και
Super-Vectoring. Η κατασκευή
τους θα έχει ολοκληρωθεί έως
τον Οκτώβριο του 2017.

Σύμφωνα, πάντα, με τον κ.

Μαζαράκη η επίτευξη των στό-
χων της Ψηφιακής Ατζέντας της
Ε.Ε. για το 2020 αποτελεί μονό-
δρομος για τη χώρα, ενώ συ-
μπλήρωσε ότι «ο Όμιλος ΟΤΕ ε-
πενδύει στο μέλλον και είναι δια-
τεθειμένος να συνεχίσει να το κά-
νει» Διευκρίνισε, ωστόσο, ότι για
να διευκολυνθούν οι επενδύσεις
απαιτούνται τα εξής: 
• Ρυθμιστικό πλαίσιο που να ε-
πιτρέπει και να διευκολύνει την
ανάπτυξη των κινητών και στα-
θερών δικτύων. Ήδη γίνονται
βήματα με την νομοθέτηση μέ-
τρων που θα μειώσουν το κόστος
ανάπτυξης δικτύων νέας γενιάς,
αλλά παραμένει κρίσιμη η απλο-
ποίηση της αδειοδοτικής διαδι-
κασίας.
• Κρατικές ενισχύσεις που θα
πρέπει να είναι συμπληρωματι-
κές και όχι ανταγωνιστικές των ι-
διωτικών επενδύσεων. 
• Ίσους όρους ανταγωνισμού
για όλους όσοι δραστηριοποιού-
νται στην αγορά. 
• Επιβράβευση όσων επενδύ-
ουν και όχι «τιμωρία».

• Κατάργηση της υπερφορολό-
γησης των τηλεπικοινωνιακών υ-
πηρεσιών. Ειδικά για το συγκε-
κριμένο ζήτημα από το ΟΤΕ εξη-
γούν ότι τελευταία χρόνια οι τιμές
στην κινητή τηλεφωνία έχουν
μειωθεί δραστικά (-33% στην
φωνή και -76% στα δεδομένα, α-
πό το 2010). Αντίστοιχα, στη
σταθερή ο ΟΤΕ έχει μειώσει τις
τιμές του σε ποσοστό που ξεπερ-
νά το 33% και μέχρι το σημείο
που του έχει επιτρέψει η ΕΕΤΤ.
Συμπερασματικά, το γεγονός ότι
ο τελικός καταναλωτής δεν απο-
λαμβάνει πιο φθηνές τηλεπικοι-
νωνιακές υπηρεσίες οφείλεται ξε-
κάθαρα στη βαριά φορολογία.

Σε ό,τι αφορά, τέλος, την αύ-
ξηση της ζήτησης ευρυζωνικών
υπηρεσιών υψηλών ταχυτήτων,
από τον ΟΤΕ δίνεται έμφαση
στην ανάγκη να μπει ψηλά στην
ατζέντα της Δημόσιας Διοίκησης
το e-governance, ως μέσο για να
μεταβεί το κράτος στην νέα ψη-
φιακή εποχή αλλά και να εκπαι-
δευτούν οι μεγαλύτερες γενιές
στην αναγκαιότητα του internet. 

ΕΤΟΙΜΕΣ ΝΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΟΥΝ ΜΕΧΡΙ ΤΟΝ ΟΚΤΩΒΡΙΟ ΤΟΥ
2017 ΠΕΡΙΠΟΥ 11.900 ΚΑΜΠΙΝΕΣ ΑΠΟ 168 ΑΣΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ
ΜΕ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ VDSL VECTORING

ΟΤΕ: Στρώνει τον δρόμο 
της ψηφιακής εποχής 
με επενδύσεις €1,5 δισ.

Ο chief officer Χρηματοοικονομικών Θεμάτων 
του Ομίλου ΟΤΕ, Μπάμπης Μαζαράκης
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A
φού την πρώτη ε-
βδομάδα του Ιουνί-
ου προηγήθηκε μία
συνάντηση του δι-
ευθύνοντος συμ-

βούλου Χρήστου Μεγάλου με
δημοσιογράφους στην Αθήνα,
την περασμένη Τρίτη (13/6) ή-
ταν η σειρά της Θεσσαλονίκης
να δει την παρουσίαση της
«Agenda 2020» και των πρωτο-
βουλιών που αναλαμβάνει η
Τράπεζα Πειραιώς για την ολο-
κληρωμένη υποστήριξη της υ-
γιούς επιχειρηματικότητας.

Αξίζει να σημειωθεί ότι τη
σχετική εκδήλωση παρακολού-
θησαν 500 εκπρόσωποι του
παραγωγικού και επιχειρηματι-
κού κόσμου της Θεσσαλονίκης
και του βορειοελλαδικού τόξου
γενικότερα, οι οποίοι από τα
χείλη του πρόεδρου της Τράπε-
ζας Πειραιώς, Γιώργου Χα-
ντζηνικολάου και του CEO Χρ.
Μεγάλου άκουσαν τη διαβε-
βαίωση ότι η διοίκηση της τρά-
πεζας θα στηρίξει με υπευθυνό-
τητα και συνέπεια την προσπά-
θεια για την επανεκκίνηση της
οικονομίας στην οποία θα πρω-
ταγωνιστήσουν οι μικρομεσαί-
ες επιχειρήσεις αλλά και ο α-

γροτικός τομέας, δύο πεδία στα
οποία η Τράπεζα κατέχει κυ-
ρίαρχη θέση στην αγορά. 

Όπως εξήγησε ο κ. Χαντζη-
νικολάου, η σταδιακή ολοκλή-
ρωση του θεσμικού πλαισίου
για τη διαχείριση των «κόκκι-
νων» δανείων θα επιτρέψει στις
τράπεζες να μειώσουν τα απο-
θέματα των μη εξυπηρετούμε-
νων δανείων, απελευθερώνο-
ντας έτσι πόρους για περαιτέρω
χρηματοδότηση της οικονομίας.
Ειδικά για τις προοπτικές της

Τράπεζας Πειραιώς ο πρόεδρός
της εμφανίστηκε βέβαιος ότι θα
συνεχίσει να ισχυροποιείται και
να αναπτύσσεται με βάση το νέο
στρατηγικό σχέδιο που έχει η
διοίκηση και τον οδικό χάρτη
για την επίτευξη συγκεκριμένων
στόχων μέχρι το 2020. 

Αποτελεσματικές και
εξατομικευμένες λύσεις
Από την πλευρά του ο διευθύ-
νων σύμβουλος της τράπεζας,
Χρ. Μεγάλου, υπογράμμισε ότι

«ρόλος μας είναι να είμαστε δίπλα
στους επιχειρηματίες, τους επεν-
δυτές, τους εξαγωγείς, τους αγρό-
τες, όσους έχουν νέες ιδέες, καινο-
τομούν και δημιουργούν εμπορεύ-
σιμες αξίες». Σύμφωνα, πάντα,
με τον κ. Μεγάλου, τον συγκε-
κριμένο στόχο η Τράπεζα Πει-
ραιώς θα τον επιτύχει λειτουρ-
γώντας πελατοκεντρικά, κατα-
νοώντας επακριβώς τις ανάγκες
των πελατών της και προσφέ-
ροντας τις πιο αποτελεσματικές
και εξατομικευμένες λύσεις, ε-
νώ επανέλαβε την κεντρική επι-
λογή να αυξάνει η Πειραιώς κά-
θε χρόνο τις χρηματοδοτήσεις
της και να φθάσει στο τέλος του
2020, τα 5 δισ. ευρώ ετησίως α-
πό τα 2 δισ. που ήταν το 2016.  

Κατά τα λοιπά ο κ. Μεγάλου
αναφέρθηκε στο νέο στρατηγι-
κό σχέδιο της τράπεζας, την
Agenda 2020, σημειώνοντας ό-
τι «όραμά μας είναι η Τράπεζα Πει-
ραιώς να αποτελεί την πλέον αξιό-
πιστη τράπεζα στην Ελλάδα, δημι-
ουργώντας αξία για τους μετόχους,
τους πελάτες και τους εργαζόμενους
της». 

ΔΙΑΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΟΤΙ Η ΤΡΑΠΕΖΑ ΘΑ ΣΥΝΤΑΧΘΕΙ ΜΕ 
ΤΟΥΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ, ΤΟΥΣ ΕΠΕΝΔΥΤΕΣ, ΤΟΥΣ ΕΞΑΓΩΓΕΙΣ ΚΑΙ ΓΕΝΙΚΑ 

ΟΣΟΥΣΕΧΟΥΝ ΝΕΕΣ ΙΔΕΕΣ, ΚΑΙΝΟΤΟΜΟΥΝ ΚΑΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΥΝ ΕΜΠΟΡΕΥΣΙΜΕΣ ΑΞΙΕΣ
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«Έτσι θα βγει η χώρα από την κρίση» 

Οδιευθύνων σύμβουλος της Τράπεζας Πειραιώς δεν παρέλειψε να αναφερθεί στην εν γένει κακή δη-
μοσιονομική κατάσταση της χώρας καταθέτοντας την άποψη ότι η οριστική έξοδος από την κρίση
προϋποθέτει βαθύ διαρθρωτικό μετασχηματισμό του παραγωγικού και αναπτυξιακού προτύπου, με

άξονες την εξωστρέφεια, την καινοτομία, τις επενδύσεις σε υποδομές, σε νέες τεχνολογίες, στην ενέργεια,
τον τουρισμό, τον αγροδιατροφικό τομέα, την αναβάθμιση των δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού.
Υπό αυτό το πρίσμα η Τράπεζα Πειραιώς επικεντρώνεται –όπως είπε ο Χρ. Μεγάλου– όχι μόνο στη χρη-
ματοδότηση αλλά ευρύτερα στην πολύπλευρη υποστήριξη της επιχειρηματικότητας.

Σε κάθε περίπτωση ο CEO της Πειραιώς δήλωσε αισιόδοξος για την έξοδο της χώρας από την πολυετή
ύφεση, κάτι που προϋποθέτει συστράτευση όλων των δημιουργικών δυνάμεων.  «Η Β. Ελλάδα έχει τις
δυνατότητες, παραγωγικές και επιχειρηματικές, να πρωταγωνιστήσει σε αυτή την προσπάθεια» υπογράμμι-
σε ο κ. Μεγάλου, ο οποίος αναφέρθηκε ενδεικτικά στα πρωτοπόρα έργα στο χώρο των ανανεώσιμων
πηγών ενέργειας που έχει χρηματοδοτήσει η τράπεζα στην περιοχή. Πρόκειται για καινοτόμες μονάδες
βιοαερίου – τα δυο τελευταία χρόνια έχουν κατασκευαστεί 7 και άλλες 4 αναμένεται να έχουν ολοκλη-
ρωθεί έως το τέλος του έτους, δίνοντας νέα αναπτυξιακή προοπτική στις περιοχές που υλοποιούνται. 

Με ένα ιδιότυπο road show έχει επιδοθεί εσχάτως η
διοίκηση της Τράπεζας Πειραιώς σε μια προσπάθεια
να δημοσιοποιήσει σε όσο το δυνατόν μεγαλύτεροι
ακροατήριο την «Agenda 2020», το γνωστό πλέον
στρατηγικό σχέδιο επιχειρηματικών προτεραιοτή-
των που έχει χρονικό ορίζοντα το 2020, στόχος του
οποίου είναι να καταστεί η πλέον αξιόπιστη τράπεζα
στην Ελλάδα, δημιουργώντας αξία για τους μετό-
χους, τους πελάτες και τους εργαζομένους της.

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ: 

Τραπεζικό στήριγμα της υγιούς 
επιχειρηματικότητας
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point   of

view

Μ
ε μία φαντασμαγορική εκδήλωση στο κοσμοπολίτι-
κο στέκι της παραλιακής «Island» και με οικοδε-
σπότες τον διευθύνοντα σύμβουλο του ομίλου
Fraport, Στέφαν Σούλτε, τον πρόεδρο του ομίλου

Κοπελούζου, Δημήτρη Κοπελούζο, καθώς και τον CEO της
Fraport Greece Αλεξάντερ Ζίνελ, η κοινοπραξία γιόρτασε μαζί
με τους επίσημους προσκεκλημένους της την ανάληψη της δια-
χείρισης και ανάπτυξης των 14 περιφερειακών αεροδρομίων
της χώρας. Στο «πλημμυρισμένο» από κόσμο Island το «παρών»
έδωσαν όχι μόνο επιχειρηματίες και στελέχη της αεροπορικής
αγοράς, αλλά και υπουργοί και βουλευτές όλων των πολιτικών
παρατάξεων του κοινοβουλίου.

Μεταξύ αυτών ξεχώρισαν οι παρουσίες του υπουργού Επι-
κρατείας, Αλέκου Φλαμπουράρη, και του υφυπουργού Ανά-
πτυξης Στέργιου Πιτσιόρλα, με τον Αλ. Φλαμπουράρη να δέ-
χεται, μάλιστα, το πολιτικό πείραγμα από δημοσιογράφους σχε-
τικά με το «αν οι Γερμανοί είναι επενδυτές ή “κατακτητές”». Ο υ-
πουργός Επικρατείας αντί απάντησης χαμογέλασε και εν συνε-

χεία «συγκατοίκησε» στο ίδιο τραπέζι με τον πρόεδρο της Ένω-
σης Κεντρώων, Βασίλη Λεβέντη.

Από την πλευρά τους οι οικοδεσπότες στους σύντομους χαι-
ρετισμούς που απηύθηναν εξέφρασαν την αισιοδοξία τους για
την πορεία του πρότζεκτ συνολικά, επαναλαμβάνοντας την πάγια
θέση τους ότι η επένδυση αποτελεί «ψήφο εμπιστοσύνης» στην
ελληνική οικονομία. Ν.ΤΣ.

Πρόγραμμα ενίσχυσης της απασχολησιμότητας               

«Manager της
χρονιάς» για το 2016
ο Ανδρέας
Αθανασόπουλος 
της Κωτσόβολος
Ο Ανδρέας Αθανασόπουλος, αντι-
πρόεδρος και διευθύνων σύμβου-
λος της DIXONS SOUTH EAST
EUROPE ΑΕBE (ΚΩΤΣΟΒΟΛΟΣ),
ανακηρύχθηκε Manager of the
Year 2016 από την Ελληνική Εται-
ρία Διοικήσεως Επιχειρήσεων (Ε-
ΕΔΕ) στη 15η Τελετή Απονομής, η
οποία πραγματοποιήθηκε την πε-
ρασμένη εβδομάδα. 

Ο φετινός νικητής ανέλαβε κα-
θήκοντα αντιπροέδρου και CEO
για τη Dixons South-East Europe
τον Ιούλιο του 2013, προερχόμε-
νος από τον τραπεζικό τομέα. Από
τότε έως σήμερα η εταιρία κατάφε-
ρε να περάσει σε πλήρη κερδοφο-
ρία, να διευρύνει τα μερίδιά της σε
μία πολύ ανταγωνιστική αγορά, με
τον κ. Αθανασόπουλο να ηγείται ε-
νός πλαισίου ανασχεδιασμού και
επενδύσεων σε όλες τις βασικές
λειτουργίες της. Παράλληλα, συμ-
μετέχει ενεργά σε πολλά έργα του
Ομίλου, ενώ την τελευταία χρονιά
έγινε μέλος του CEO Executive
Committee δίνοντας το «παρών»
στις μηνιαίες συναντήσεις που
πραγματοποιούνται στην Αγγλία.

Ο κ. Αθανασόπουλος κατείχε α-
πό το 2008 έως και το 2013 τη θέση
του γενικού διευθυντή Λιανικής
Τραπεζικής στην Εθνική Τράπεζα
της Ελλάδος. Έχει εργαστεί ως α-
νώτερο διευθυντικό στέλεχος στο
χώρο της λιανικής τραπεζικής και
του Μάρκετινγκ για 15 χρόνια, έχο-
ντας υπό την εποπτεία του πολύ με-
γάλες ομάδες και έργα σε διάφορες
αγορές της Ευρώπης. Επιπλέον, έ-
χει θητεύσει ως ανώτερος λέκτορας
στο Warwick Business School (Αγ-
γλία) για 5 χρόνια και είναι επισκέ-
πτης καθηγητής και μέλος του
Advisory Board του Nottingham
Business School. Σπούδασε Μαθη-
ματικά στο Πανεπιστήμιο Πατρών,
κατέχει μεταπτυχιακό τίτλο MSc in
Statistics and Operational
Research από το Πανεπιστήμιο του
Essex και τίτλο PhD in Operational
Research από το Warwick Business
School.   N.ΤΣ.

Με βασικό μήνυμα «Ε-
μπνεύσου, Διεκδίκη-
σε, Πέτυχε», η Coca-

Cola Τρία Έψιλον παρουσάι-
σε πρινα πάο μερικές ημέρες
το Youth Empowered, ένα
πρόγραμμα για την ενίσχυση
της απασχολησιμότητας των
νέων 18-30 ετών στη χώρα
μας. Η δράση απευθύνεται
σε νέους που βρίσκονται ε-
κτός αγοράς εργασίας, παρέ-
χοντάς τους, δωρεάν, δεξιό-
τητες, επαγγελματική καθο-
δήγηση και δυνατότητες δι-

κτύωσης ώστε να διεκδική-
σουν με επιτυχία ευκαιρίες
απασχόλησης.
Η συμμετοχή στο πρόγραμμα
δεν έχει κόστος και δεν προ-
ϋποθέτει πτυχίο ή εξειδίκευ-
ση. Μέσω πενθήμερων εκ-
παιδευτικών σεμιναρίων σε
μεγάλες πόλεις της Ελλάδας
και παράλληλα, διαδικτυακά,
μέσω μίας πρωτοποριακής
πλατφόρμας e-learning, το
πρόγραμμα παρέχει στους
συμμετέχοντες:
• Εκπαίδευση σε βασικές

προσωπικές και επαγγελμα-
τικές δεξιότητες, απαραίτη-
τες για τη σημερινή αγορά
εργασίας
• Επαγγελματική καθοδή-
γηση από έμπειρα στελέχη
της αγοράς και της Coca-
Cola Τρία Έψιλον, που συμ-
μετέχουν ως μέντορες. 
• Δυνατότητες δικτύωσης
με εταιρείες και ανθρώπους
που μπορούν να προσφέ-
ρουν μελλοντικά ευκαιρίες
απασχόλησης.
Η ολοκλήρωση της εκπαί-

δευσης συνοδεύεται από
σχετική βεβαίωση συμμετο-
χής, με αναφορά στα παρα-
πάνω γνωστικά πεδία, ενι-
σχύοντας το προφίλ και το
βιογραφικό των συμμετεχό-
ντων. Περισσότεροι από 30
μέντορες, στελέχη που προ-
σφέρουν εθελοντικά το χρό-
νο και την εμπειρία τους στο
πρόγραμμα, θα είναι παρό-
ντες στο σεμινάριο, καθοδη-
γώντας τους συμμετέχοντες.
Μέσα στο 2017 θα ακολου-
θήσουν ακόμη τέσσερα σεμι-

ΦΑΝΤΑΣΜΑΓΟΡΙΚΗ Η ΕΠΕΤΕΙΑΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΣΤΟ ISLAND 
ΜΕ ΥΠΟΥΡΓΙΚΕΣ ΠΑΡΟΥΣΙΕΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΑ… ΠΕΙΡΑΓΜΑΤΑ

«Νησιώτικο» ξεφάντωμα 
για την Fraport
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ALDI vs LIDL 
Γερμανικός εμφύλιος
σε αμερικανικό έδαφος 

Μ
πορεί στην Ελλάδα η επιχειρηματική διείσδυση της
Aldi να μην στέφθηκε με επιτυχία και τη μάχη στα μέ-
ρη μας να την κέρδισε η ομοεθνής (γερμανική) Lidl

αλλά όπως δείχνουν τα πράγματα ο γερμανικός εμπορικός εμ-
φύλιος των δύο εταιρειών μεταφέρεται σε αμερικανικό «γήπε-
δο». Σύμφωνα με το Bloomberg, λοιπόν, η Aldi σχεδιάζει να
δαπανήσει περί τα 3,4 δισ. δολάρια στη διάρκεια της επόμε-
νης πενταετίας προκειμένου να ανοίξει 900 σουπερμάρκετ στις
ΗΠΑ. Κι αυτό συμβαίνει την ώρα που το αντίπαλο… δέος, η
Lidl ετοιμάζεται να ανοίξει τα πρώτα του καταστήματα αυτή την
εβδομάδα στην Αμερική, με το πλάνο τους να προβλέπει ότι μέ-
χρι το καλοκαίρι του 2018 η λιανεμπορική αλυσίδα θα έχει
«στήσει» έως και 100 σημεία πώλησης.

Αυτή η γερμανική απόβαση στην άλλη πλευρά του Ατλαντι-
κού δεν αφήνει ασυγκίνητους του άλλους «παίκτες» λιανικής
στην αμερικανική αγορά, όπως τα Wal-Mart Stores και η
Kroger, οδηγώντας τους τελευταίους σε μία πολιτική μείωσης τι-
μών. Όπως λένε όμως οι ειδικοί ο ανταγωνισμός που αναμένε-
ται να ενταθεί σε ένα κλάδο όπου τα περιθώρια είναι χαμηλά,
λαμβάνει χώρα σε μια χρονική συγκυρία παρατεταμένου απο-
πληθωριστικού σπιράλ που έχει οδηγήσει σε πτώση στις τιμές
των τροφίμων για 17 συνεχόμενους μήνες. Πρόκειται για το
μεγαλύτερο σερί εδώ και πάνω από 60 χρόνια.

«Το διακύβευμα είναι μία τεράστια αξία που θα μετατοπιστεί στο
Lidl και στο Aldi», εξήγησε ο Ken Knudson, εταίρος στην Bain &
Co. «Τα παραδοσιακά σουπερμάρκετ δεν έχουν το περιθώριο να χά-
σουν πωλήσεις αυτή τη στιγμή, δεδομένου του πόσο ανταγωνιστικός
είναι ο τομέας -αυτό θα δημιουργήσει μεγάλες αναταράξεις», πρό-
σθεσε.

Ο Bain προβλέπει πως οι πωλήσεις στο λεγόμενο «τμήμα
μεγάλων εκπτώσεων» των δραστηριοτήτων σουπερμάρκετ, που
περιλαμβάνει το Aldi and Lidl, θα αναπτυχθεί μέχρι και 10% ε-
τησίως μέχρι το 2020, δηλαδή θα γίνει 5 φορές μεγαλύτερο σε
σχέση με τα παραδοσιακά καταστήματα.   Ν.ΤΣ.

Πούλησε τις θυγατρικές της στη Βουλγαρία η ΕΤΕ έναντι 610 εκατ. ευρώ

              από την Coca-Cola Τρία Έψιλον 

νάρια σε πόλεις της Ελλάδας,
καθώς και η εκπαίδευση μέσω
e-learning στην ηλεκτρονική
πλατφόρμα του προγράμματος.
Πρόκειται για μία σύγχρονη και

gamified ηλεκτρονική πλατ-
φόρμα, μοναδική για τα ελλη-
νικά δεδομένα, που παρέχει το
εκπαιδευτικό περιεχόμενο με τη
μορφή e-learning, παρόμοια

και ισότιμα με αυτή των σεμινα-
ρίων. Με την εγγραφή τους, οι
συμμετέχοντες δημιουργούν το
προσωπικό τους προφίλ και
μπορούν να επικοινωνήσουν με
τους υπόλοιπους συμμετέχο-
ντες της διαδικτυακής κοινότη-
τας, επαφή με τους μέντορες
του προγράμματος και οργα-
νωμένα online σεμινάρια και
συνεδρίες μαζί τους, ενημέρω-
ση για διαθέσιμα e-learnings
καθώς και ιστορικό των εκπαι-
δεύσεών τους
Ν.ΤΣ.

Τις θυγατρικές της στη Βουλγαρία έναντι 610 εκατ. ευρώ πούλησε η Εθνική Τρά-
πεζα, σε μία κίνηση που όπως εκφράζεται από τα ηγετικά κλιμάκια της ΕΤΕ ανα-
μένεται να ενισχύει περαιτέρω το συστημικό χρηματοπιστωτικό ίδρυμα. Συγκε-
κριμένα, από την ΕΤΕ ανακοινώθηκε η ολοκλήρωση της πώλησης του 99.91% της
θυγατρικής της τράπεζας στη Βουλγαρία, United Bulgarian Bank A.D. («UBB») και
του 100% της θυγατρικής της εταιρείας Interlease E.A.D. στην KBC Bank NV
(«KBC») μετά και την έγκριση από τις αρμόδιες εποπτικές αρχές. Το τίμημα της συ-
ναλλαγής έφθασε τα 610 εκατ. ευρώ. Όπως σημειώνει σε ανακοίνωση της η Ε-
θνική το τίμημα εξαγοράς αντιστοιχεί σε πολλαπλασιαστή Συναλλαγής 1.1x P/BV
(βάσει του Book Value της 30.09.2016 (locked box accounts), pro forma για τη

διανομή συνολικού μερίσματος της UBB ύψους 183 εκατ. ευρώ. Με την επιτυχή
ολοκλήρωση της συναλλαγής, ο pro forma δείκτης ιδίων κεφαλαίων πρώτης
διαβάθμισης (CET1) της ΕΤΕ για το α΄ τρίμηνο του 2017 αυξάνεται κατά περίπου
100 μονάδες βάσης. Επίσης η συνολική ρευστότητα του Ομίλου ενισχύεται κατά
περίπου 900 εκατ. ευρώ, λαμβάνοντας υπόψη την αποπληρωμή του ενδο-ομιλι-
κού δανεισμού και τη διανομή μερισμάτων από τη UBB προς την ΕΤΕ μετά τις
30/9/2016. Όπως επισημαίνει η Εθνική η πώληση της UBB υπογραμμίζει την α-
διαμφισβήτητη δέσμευση της διοίκησης για την επιτυχή εφαρμογή του σχεδίου α-
ναδιάρθρωσης της τράπεζας και τη μακροχρόνια στρατηγική της να ενεργεί ως α-
ρωγός στο μετασχηματισμό της ελληνικής οικονομίας.   Ν.ΤΣ.
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τι με την βοήθεια της Ιατρικής, αλ-
λά και σιδερένια θέληση δεν υ-
πάρχουν πια εμπόδια!

Ο Αντώνης γεννήθηκε στην Α-
θήνα στον Σεπτέμβριο του 2008 και
κατά την αρχική εξέτασή του στο
μαιευτήριο δεν διαπιστώθηκε κανέ-
να πρόβλημα ακοής. Στην πορεία
ωστόσο έχασε την ακοή του λόγω
γενετικής ανωμαλίας (connexin
26), με αποτέλεσμα σε ηλικία 21
μηνών να υποστεί μια λεπτή χει-
ρουργική επέμβαση τοποθέτησης
κοχλιακού εμφυτεύ-

ματος στο αριστερό του αυτί και έτσι
να ακούσει για πρώτη φορά, καθώς
από το δεξί του αυτί έχει χαθεί ολο-
κληρωτικά η ακοή. 

Αυτό όμως δεν στάθηκε εμπόδιο
για να ζήσει μια φυσιολογική ζωή,
αφού με την βοήθεια της οικογένει-
άς του, αλλά πρωτίστως με τη δική
του επιμονή, διαρκή προσπάθεια
αλλά και το αστείρευτο κέφι του για
ζωή, όπως αποτυπώνεται στο τερά-
στιο χαμόγελό του, ο Αντώνης τα
κατάφερε. Αφού παρακολούθησε
εντατικά μαθήματα λογοθεραπείας
μέχρι τα 6 του χρόνια, με αποτέλε-
σμα να μην υπολείπεται σε τίποτα
των άλλων συνομήλικών του, είναι
άριστος μαθητής της Τρίτης τάξης
του Δημοτικού Σχολείου της Λεο-
ντείου Σχολής στην Ν. Σμύρνη,
παρακολουθεί μαθήματα αγγλικής
και γαλλικής γλώσσας και κάθε
Σαββατοκύριακο κάνει μαθήματα ι-
στιοπλοίας στον Ναυτικό Όμιλο Ελ-
λάδας. 

Πάθος με τη μουσική
Στην ηλικία των 6 ετών ξεκίνησε
μαθήματα πιάνου στα οποία τα
καταφέρνει περίφημα έστω κι αν
έχει κάποιες… καλλιτεχνικές
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υγιαίνετε...
• Παρά το πρόβλημα υγείας που τον ταλαιπωρεί ο μικρός Αντώνης-Σπύρος Παπουτσής
προκρίθηκε στην τελική φάση διεθνούς διαγωνισμού για παιδιά, εφήβους και ενήλικες 
με διαταραχές ακοής που θα γίνει στη Βαρσοβία από 10 έως 14 Ιουλίου 

Δεξιοτέχνης της μουσικής 
και της ζωής, ετών 9!!! 

Οι γονείς του Αντώνη, η δικηγόρος
Κωνσταντίνα Μίχου και ο εκτελω-
νιστής Χρήστος Παπουτσής, έχουν

δώσει μαζί του τον δικό τους αγώνα, ό-
πως εκατοντάδες άλλες οικογένειες στην
Ελλάδα, καθώς πλέον η νευροαισθητή-
ρια βαρηκοΐα στα παιδιά, δηλαδή η βαρη-
κοΐα που αφορά το ακουστικό νεύρο και η
οποία δεν είναι αναστρέψιμη έχει συχνό-
τητα εμφάνισης περίπου σε 1 νεογνό σε
κάθε 1.000 γεννήσεις παγκοσμίως.

Όταν το βρέφος διαγνωστεί, σε πρώ-
τη φάση θα του εφαρμόσουν ακουστικά
βαρηκοίας και θα παρακολουθείται συ-

στηματικά για την πρόοδό του στην αντί-
ληψη των ήχων και την ανάπτυξη του λό-
γου, ωστόσο εάν μετά από ένα χρονικό
διάστημα 6 ή 8 μηνών δεν υπάρχουν ικα-
νοποιητικά αποτελέσματα τότε οι γιατροί
προσφεύγουν στη μέθοδο της εμφύτευ-
σης του κοχλιακού εμφυτεύματος.

Και η διαδικασία είναι πέραν από στε-
νάχωρη, δαπανηρή και γραφειοκρατική.
Προκειμένου να εγκριθεί η τοποθέτηση
κοχλιακού εμφυτεύματος κατατίθεται έ-
νας φάκελος στο υπουργείο Υγείας και το
παιδί εξετάζεται σε επίσημο από το κρά-
τος αναγνωρισμένο κέντρο κοχλιακών

εμφυτεύσεων. Θα πρέπει, εκτός από τα
προβλεπόμενα εμβόλια και ειδικά της μη-
νιγγίτιδας, να κάνει μια αξονική και μια
μαγνητική τομογραφία του κοχλία για να
διαπιστωθεί αν μπορεί να υποδεχθεί το η-
λεκτρόδιο του εμφυτεύματος και ότι δεν
υπάρχουν ακουστικές εγκεφαλικές συζυ-
γίες. Το κοχλιακό εμφύτευμα κοστίζει πε-
ρίπου €25.000 ευρώ (σ.σ. τιμή Παρατη-
ρητηρίου του Κράτους), αλλά το κόστος
καλύπτεται από το ασφαλιστικό ταμείο
κατόπιν εγκρίσεως από το υπουργείο Υ-
γείας.

Ο Αντώνης παρακολουθείται στο Γενι-

κό Νοσοκομείο Παίδων «Η Αγία Σοφία»
από την ομάδα του διευθυντή, Ιωάννη Α-
θανασόπουλου και οι γονείς του έχουν
μία και μόνο ευχή για αυτόν και για τα άλ-
λα παιδιά σαν αυτόν: Να μην τα παρατούν
ποτέ.

διαφωνίες με την καθηγήτριά του
Γιώτα Τσίτσου, καθώς όπως
χαρακτηριστικά λέει ίδιος «εκείνη
επιμένει να μελετάω Μπαχ, αλλά
εγώ προτιμώ να παίζω μουσική
που ξεσηκώνει κάποιον να χορέψει».

Από τοξοβολία μέχρι σκυταλο-
δρομία, μεταξύ συναυλιών, σχο-
λείου αλλά και γιατρών, τρελαίνε-
ται να ανακατεύεται στην κουζίνα
της μαμάς του, απορρίπτοντας ό-
μως το επάγγελμα του μάγειρα λό-
γω ωραρίου, αφού δηλώνει ότι «τα
βράδυα μου και τα Σαββατοκύριακά
μου θέλω να παίζω με τα παιδιά μου».
Αφήνει όμως ανοιχτό το ενδεχό-
μενο να γίνει γιατρός νεογνολόγος
ή αρχαιολόγος, αφού αγαπά πολύ
την ιστορία, αλλά και τις ιστορίες
γενικότερα!

Το πάθος του όμως για την μου-
σική είναι πιο ξεκάθαρο, αφού ο
Αντώνης στοχεύει να συμμετάσχει
στο μέλλον σε φιλαρμονική μπά-
ντα παίζοντας τούμπα, έχει μάλιστα
προγραμματίσει να ξεκινήσει την
εκμάθησή της όταν θα γίνει 12 ε-
τών. Μέχρι τότε όμως υποσχέθηκε
στην κριτική επιτροπή στο εισαγω-
γικό του σημείωμα για τον διεθνή
διαγωνισμό να μελετάει πιάνο κα-
νονικά, ώστε την επόμενη φορά να
παρουσιάσει τα έργα του Μάνου
Χατζιδάκι, δίνοντας μια αισιόδο-
ξη ελληνική πνοή σε όλους τους
συνδιαγωνιζομένους του.

Από την «Α» και από όλους τους
Έλληνες καλή επιτυχία Αντώνη!

Μη αναστρέψιμη η νευροαισθητήρια βαρηκοΐα στα παιδιά

Σε διεθνή διαγωνισμό για
παιδιά, εφήβους και ενήλι-
κες με διαταραχές ακοής
που θα γίνει στη Βαρσοβία
την 10 -14 Ιουλίου προκρί-
θηκε ο 9χρονος Αντώνης –
Σπύρος Παπουτσής, φέρ-
νοντας για πρώτη φορά τη
χώρα μας σε αυτόν τον
διεθνή διαγωνισμό και υ-
περσκελίζοντας με τη δε-
ξιοτεχνία του δεκάδες υ-
ποψηφιότητες για λίγες
μόνο θέσεις! 

Επιμέλεια:
Νίκος Τσαγκατάκης

Π
ρόκειται για το 3ο Διε-
θνές Μουσικό Φεστι-
βάλ «Beats of Cochlea»
που αποτελεί πλέον θε-

σμό στον χώρο των ιατρικών εμ-
φυτευμάτων, αφού αποδεικνύει ό-
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Επιμέλεια: 
Σπυριδούλα Κάμπου
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Μ
ια παράξενη κινητικότητα
παρατηρείται ήδη στον
νυχτερινό χάρτη της χει-

μερινής διασκέδασης. «Φέτος όλα
αλλάζουν» είναι η πρόταση που ακού-
γεται από τα χείλη αυτών που γνωρί-
ζουν, αφού γνωστές νυχτερινές πίστες
κατέβασαν… ρολά, νέα στέκια δημι-
ουργούνται, ενώ θα υπάρξουν μεγά-
λες συμπράξεις καλλιτεχνών. Ήδη τα
πρώτα σχήματα έχουν αρχίσει δειλά-
δειλά να κλείνονται, και η «Α» σας έχει
όλο το ρεπορτάζ που συζητιέται «κά-
τω» από το τραπέζι των επιχειρημα-
τιών που ακόμα δεν έχουν γίνει γνω-
στά. Ας πάρουμε όμως τα πράγματα με

τη σειρά... 
Μετά από πολλά χρόνια λειτουργίας,
φέτος το χειμώνα δεν θα έχουμε ούτε
«ΘΕΑ» ούτε «Caramela». 
Οι επιχειρηματίας του «Caramela»,
Στέλιος Μαρμαράς και Γιάννης
Βουτιράκος, χώρισαν τα… τσανάκια
τους, με τον πρώτο να περνάει στη νυ-
χτερινή «επίθεση» μέσα από την «Αυ-
τοκίνηση», ενώ στα χέρια του δεύτε-
ρου πέρασε το «Φως». Ιστορική ανα-
μένεται να είναι η σύμπραξη δύο «τι-
τάνων» των νυχτερινών επιχειρήσε-
ων, αυτή του Θανάση Παπαγεωργί-
ου και του Γιάννη Τσακουμάκου, ό-
που ετοιμάζονται από κοινού να δημι-

• Ανατροπές στα «bouzoukia by night 2017-2018» 
• Πώς έχει αρχίσει να διαμορφώνεται ο χάρτης της διασκέδασης 

Καλοκαιρινά deal για 
χειμερινά ξεφαντώματα

ΜΟΝΟ 

ΣΤΗΝ

«Α»

ουργήσουν τον πιο ισχυρό όμιλο κέ-
ντρων διασκέδασης. Γι’ αυτό και όπως
ακούγεται φέτος το χειμώνα θα απο-
λαύσουμε τον Νίκο Οικονομόπουλο
στο «Κέντρο Αθηνών», ενώ ο Σάκης
Ρουβάς θα παραμείνει στο «Estate»
του ίδιου επιχειρηματία όπου σύμφω-
να με τους πρώτους ψίθυρους θα βρε-
θεί επί σκηνής με τον Γιώργο Σαμπά-
νη. Ο Γ. Σαμπάνης θα έχει ξανά δί-
πλα του την Τάμτα στο Acro, ενώ η
Νατάσα Θεοδωρίδου κάτι ετοιμάζει
με τη Μελίνα Ασλανίδου αλλά και με
τον Γιάννη Πλούταρχο όπως ακούγε-
ται στα καλλιτεχνικά πηγαδάκια. Η σύ-
μπραξη, όμως, της Πάολα με τον
Γιώργο Μαζωνάκη και τον Στέλιο
Ρόκκο είναι επίσης από αυτές που α-
ναμένεται να ταράξουν τα νερά της νυ-
χτερινής διασκέδασης. 
Ο Νίκος Μακρόπουλος όπως ακού-
γεται θα επιστρέψει στα γνώριμα λημέ-
ρια που του σημείωσε τεράστια επιτυ-
χία την περασμένη σεζόν, στο
Frangelico, ενώ ο Νίκος Βέρτης ξα-
νασυζητάει με το YTON. 
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Μυστικός γάμος για 
την Ελεάνα Παπαϊωάννου
Πρόκειται για μία τραγουδίστρια που δεν έχει δώσει
ποτέ τροφή στα ΜΜΕ για την προσωπική της ζωή.
Έτσι μόνο οι πολύ δικοί της άνθρωποι και συνεργάτες
γνωρίζουν ότι παντρεύεται στις αρχές Αυγούστου. 

Τόσο η Ελεάννα Παπαϊωάννου όσο και ο επί πολλά
χρόνια σύντροφός της και γνωστός μπασκετμπολίστας
Δημήτρης Βεργίνης, όπως κράτησαν τη σχέση τους
μακριά από τα φώτα της δημοσιότητας έτσι θέλησαν
να κρατήσουν και τον γάμο τους. 
Σύμφωνα με πληροφορίες το «παρών» στο μυστήριο
θα δώσουν πολύ λίγοι καλεσμένοι, ενώ θα αποτρέ-
ψουν κάθε είδους τηλεοπτικής και γενικότερης δημο-
σιογραφικής κάλυψης. 

Η ΑΠΟΨΗ  ●  ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 17/18 ΙΟΥΝΙΟΥ 2017 ●  www.iapopsi.gr

«Υγρή» 
και juicy 
η Ντέμι
Ρόουζ
Μόμπι
Ντελίριο στους
άντρες θαυμαστές
της προκάλεσε με
τη νέα της «υγρή» και συνάμα «καυτή» φωτογράφιση
η Ντέμι Ρόουζ Μόμπι. Το διάσημο φωτομοντέλο
«βυθίστηκε» στα γαλάζια νερά της Ίμπιζα, και χάρισε
μοναδικές αισθησιακές και ημίγυμνες πόζες στον
φωτογραφικό φακό. Με αναλογίες που «κόβουν» την
ανάσα, και αποκαλύπτοντας το πληθωρικό μπούστο
της, το μοντέλο ανέβασε και άλλο τις μετοχές της,
κάνοντας πολλούς να θέλουν να διεκδικήσουν μία
θέση στη μοναχική καρδιά της. 

Με τα ιερά δεσμά του γάμου μετά από τέσ-
σερα χρόνια σχέσης ενώθηκαν το περασμέ-
νο Σαββάτο η Μάρω Λύτρα και ο Θεόφι-
λος Παπαδόπουλος. 
Το ζευγάρι που κατάφερε να κρατήσει την
ευτυχία του μακριά από τα φώτα της δημο-
σιότητας, υποδέχτηκε στον Ορθόδοξο Ναό
του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο Μό-
ντρεαλ, φίλους και συγγενείς, όπου τους ευ-
χήθηκαν το βίο ανθόσπαρτον. 
Τόσο η τραγουδίστρια όσο και ο επιχειρη-
ματίας έλαμπαν από ευτυχία καθ’ όλη τη
διάρκεια του μυστηρίου αλλά και στην πο-
λυτελή δεξίωση που ακολούθησε, ενώ όλα
τα βλέμματα τράβηξε πάνω της η κόρη του
Τεό Πάππας, που έγινε και παρανυφάκι
τους. 
Σύμφωνα με πληροφορίες από ανθρώπους
του περιβάλλοντός του, η Μ. Λύτρα και ο
Τ. Πάππας, εκτός από τη μεγάλη αγάπη
που βιώνουν όλα αυτά τα χρόνια, προχώ-
ρησαν στην επίσημη επισφράγιση του έρω-
τά τους, θέλοντας να περάσουν στο τελικό
στάδιο για την υιοθεσία ενός παιδιού. 
Αν και δεν έχουν παραιτηθεί από τις προ-
σπάθειες να αποκτήσουν τον πρώτο καρπό
του έρωτά τους με βιολογικό τρόπο, παράλ-
ληλα θα ξεκινήσουν ότι χρειάζεται για να
κάνουν δικό τους ένα μωρό που του θα έχει
πραγματικά ανάγκη δύο γονείς να το αγα-
πάνε σαν δικό τους, όπως υπόσχονται να
κάνουν η τραγουδίστρια και ο σύζυγός της. 

AΠΟ-
ΚΛΕΙ-
ΣΤΙΚΟ

Μετά τον γάμο βάζουν
μπρος για την υιοθεσία
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Δ
εν είναι η πρώτη φορά που
η… κατάσταση σε κάποιο α-
μερικάνικο reality show ξε-
φεύγει. Αυτή τη φορά, ωστό-

σο, η 24χρονη ομογενής Κορίν Ολύ-
μπιος ανάγκασε με τη… συμπεριφο-
ρά της το τηλεοπτικό κανάλι ABC να
διακόψει τα γυρίσματα του «Bachelor
in Paradise», που θα προβάλλονταν
την επόμενη σεζόν.

Οι συμμετέχοντες στο reality show
(που θα έμπαινε στην τέταρτη σεζόν του,
κάνοντας τηλεοπτική πρεμιέρα στις 8 Αυ-
γούστου) και η παραγωγή μετέβησαν στο
Μεξικό στις 3 Ιουνίου. Την αμέσως επό-
μενη ημέρα ξεκίνησαν τα γυρίσματα, με
την Κορίν Ολύμπιος και τον Ντε Μάριο
Τζάκσον –δύο από τους διαγωνιζόμε-
νους– να… ξεφεύγουν για τα καλά και να
κάνουν σεξ σε ζωντανή μετάδοση.

Όπως γράφουν τα ΜΜΕ στην άλλη ό-
χθη του Ατλαντικού, ένα από τα σενάρια
της φετινής σεζόν προέβλεπε ότι ο Ντε
Μάριο θα προσπαθούσε να προσεγγίσει
την Κορίν, όπως και έγινε. Οι δυο τους
συναντήθηκαν στο μπαρ του ξενοδοχεί-
ου όπου γίνονταν τα γυρίσματα και άρ-
χισαν να πίνουν. Λίγη ώρα αργότερα,
Κορίν και Ντε Μάριο είχαν αρχίσει
να επηρεάζονται από το αλκοόλ, ο έ-
νας έπεσε στην αγκαλιά του άλλου
και άρχισαν να «χαϊδεύονται έντο-
να». Μάλιστα, όντας πλέον εκτός ε-
λέγχου, πήγαν από το μπαρ στην

πισίνα. Ο Ντε Μάριο και η
Κορίν έβγαλαν τα ρούχα
τους και συνέχισαν «να αγ-

γίζουν ο ένας τον άλλον και να χαϊδεύονται» –
όπως έγραψε η ιστοσελίδα TMZ–, ώσπου
έφτασαν στο σημείο να κάνουν στοματικό
σεξ, ενώ κάμερες συνέχιζαν να «γράφουν».

«Η Κορίν φαινόταν τόσο μεθυσμένη, που
ενδεχομένως να μην ήταν σε θέση να καταλά-
βει επακριβώς τι συνέβαινε στην πισίνα», δή-
λωσε ένας αυτόπτης μάρτυρας –και επίσης
διαγωνιζόμενος– στο περιοδικό People.
«Οι άνθρωποι είναι εξοργισμένοι, και όχι μόνο
με τον Ντε Μάριο. Είμαστε εξοργισμένοι με όλο
αυτό που συνέβη», είπε ο ίδιος διαγωνιζό-
μενος. «Θα έπρεπε να έχουν δει (σ.σ.: οι πα-
ραγωγοί) ότι έπινε τόσο πολύ και ότι αυτός εκ-
μεταλλευόταν την κατάσταση. Θα μπορούσαν
να το είχαν σταματήσει πριν πάει τόσο μακριά.
Αλλά αποφάσισαν να το αποφασίσουν και εί-
δατε τι συνέβη. Είμαι θυμωμένος με την παρα-
γωγή, όπως και όλοι οι άλλοι διαγωνιζόμενοι».

Η ίδια η Κορίν Ολύμπιος, την επόμε-
νη ημέρα είπε ότι είχε πιει τόσο πολύ που
ήταν σε «κατάσταση μπλακ άουτ» και ότι
όλο αυτό που συνέβη με τον Ντε Μάριο
μπορεί να έγινε «χωρίς να έχει πλήρη συ-
ναίσθηση». Εξήγησε ότι δεν θυμόταν τίπο-
τα και ότι έμαθε τι συνέβη την επόμενη η-
μέρα, όταν οι άλλοι διαγωνιζόμενοι της εί-
παν τι είχε γίνει ανάμεσα σε εκείνη και τον
Ντε Μάριο. Μάλιστα, όπως φέρεται να εί-
πε σε φίλους της, αυτή τη στιγμή έχει σύ-
ντροφο και δεν θα διακινδύνευε τη σχέ-
ση της κάνοντας σεξ με τον συμπαίκτη της.

Μετά από όσα συνέβησαν, η Warner
Bros. που έχει την παραγωγή του reality
show διέκοψε τα γυρίσματα. «Αναστείλαμε
την παραγωγή και κάνουμε διεξοδική έρευνα
των κατηγοριών αυτών», επεσήμανε η
Warner Bros. σε ανακοίνωσή της.

• KΟΡΙΝ ΟΛΥΜΠΙΟΣ:

Η «καυτή» ομογενής
με το καυτό στόμα


ΣΤΟ ΜΠΑΡ ΤΟΥ
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΥ

ΟΠΟΥ ΓΙΝΟΝΤΑΝ 
ΤΑ ΓΥΡΙΣΜΑΤΑ ΣΤΟ
REALITY «BACHELOR
IN PARADISE» 
Η 24ΧΡΟΝΗ ΣΥΝΑ-
ΝΤΗΘΗΚΕ ΜΕ ΕΝΑΝ
ΣΥΝΔΙΑΓΩΝΙΖΟΜΕ-
ΝΟ ΤΗΣ ΚΑΙ ΑΦΟΥ
ΤΟ ΕΝΑ ΕΦΕΡΕ ΤΟ
ΑΛΛΟ, ΕΦΤΑΣΑΝ
ΣΤΟ ΣΗΜΕΙΟ ΝΑ ΚΑ-
ΝΟΥΝ ΣΤΟΜΑΤΙΚΟ
ΣΕΞ ΕΝΩ ΚΑΜΕΡΕΣ
«ΕΓΡΑΦΑΝ»
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• Φουντώνει η κόντρα της οικογένειας 
με τη χήρα του Στάθη Ψάλτη

Ραντεβού 
στα δικαστήρια! 

Με ποιον γνωστό ηθοποιό 
ήταν «κρυφά» ζευγάρι 
η Δήμητρα Παπαδοπούλου
Πραγματικά πρόκειται για μία σχέση που ουδέποτε μέχρι σήμερα είχε γίνει
γνωστή στο ευρύ κοινό. Την αποκάλυψη την έκανε ο ίδιος ο ηθοποιός Γιώρ-
γος Γιαννόπουλος, μιλώντας για πρώτη φορά στην κάμερα του «Πρωινό»
για τον δεσμό του με τη Δήμητρα Παπαδοπούλου. «Μια από τις μεγαλύτερες
μου σχέσεις, ήταν 10 χρόνια. Η Δήμητρα δεν ήθελε να κάνει οικογένεια και παιδιά! Α-
πό εκεί βγήκε και το “πότε θα γίνω μάνα”... Με τη Δήμητρα είχα μια λογική να μην
παίζω, γιατί δεν ήθελα να είμαι σαν ο γκόμενος της... Δεν γουστάραμε να μπλέξουμε
τα γκομενικά» εξομολογήθηκε χαρακτηριστικά ο ηθοποιός. 

Ο
θάνατος του Στάθη Ψάλτη έγινε
η αιτία να ξεχειλίσει το καζάνι που
σιγο-έβραζε τα τελευταία χρόνια,

μεταξύ της οικογένειας του αείμνηστου η-
θοποιού και της τελευταίας συζύγου του. 

Τόσο ο αδερφός του Γιάννης Ρώτας,
όσο και η κόρη του Μαρία, μέσα από συ-
νεντεύξεις τους, αποκαλύπτουν πώς η
Χριστίνα Ψάλτη δεν είναι το «αγγελικό»
πρόσωπο που τον στήριζε μέχρι και τις
τελευταίες ώρες του στο νοσοκομείο. Το
αντίθετο, μάλιστα, αφού σύμφωνα με
τους ισχυρισμούς του, όλα αυτά τα χρόνια
που ήταν μαζί του, του φερόταν με τον
χειρότερο τρόπο, τον είχε απομονώσει α-
πό τα αδέρφια του και την κόρη του, ενώ
δεν ήταν λίγες οι φορές που είχαν οδη-
γηθεί στον χωρισμό και στην επανασύν-
δεση. 

Αν και όλο αυτό το διάστημα η χήρα
σύζυγος του ηθοποιού δεν έχει απαντή-
σει δημόσια στις βαριές κατηγορίες που
ξεστομίζουν για εκείνη, σύμφωνα με πλη-
ροφορίες που φτάνουν στην «Α», ήδη με-
λετάει προσεκτικά με τον δικηγόρο της
τις επόμενες κινήσεις τους. 

Έχοντας σκοπό να στείλει ασφαλιστικά
μέτρα εναντίον τους θέλοντας να σταμα-
τήσει τη λασπολογία στο πρόσωπό της,
αν δεν συμμορφωθούν θα συναντηθούν
στις δικαστικές αίθουσες όπου παράλλη-
λα θα τεθεί το θέμα και της νόμιμης μοί-
ρας της κληρονομιάς. Όπως φαίνεται
πρόκειται για μία διαμάχη που θα απα-
σχολήσει για καιρό τα ΜΜΕ. 

Η τελευταία επιθυμία 
της Καίτης Παπανίκα 
Στη γειτονιά των αγγέλων ταξίδεψε πριν από λί-
γες ημέρες και η Καίτη Παπανίκα, που εδώ και
τρία χρόνια έδινε «βουβά» τη μάχη της με τον
καρκίνο, ζώντας απομονωμένη στο σπίτι της. 

Η μεγάλη κυρία του ελληνικού κινηματογρά-
φου και θεάτρου, που δεν ήθελε να συζητά για
το πρόβλημα της υγείας της δίνοντας δακρύβρε-
χτες συνεντεύξεις, είχε αποφασίσει να περάσει
όλο τον προσωπικό Γολγοθά της μόνη, κεκλει-
σμένων των θυρών και έχοντας στο πλευρό της
τον λατρεμένο γιο της. 

Σύμφωνα με όσα έχουν διαρρεύσει από το πε-
ριβάλλον της Κ. Παπανίκα, οι τελευταίες μέρες
ήταν πολύ δύσκολες, ενώ όπως ακούγεται οι δι-
κοί της άνθρωποι τη βρήκαν να έχει αποδεχθεί
ότι το τελευταίο ταξίδι είχε ήδη ξεκινήσει. Κατά
τα λεγόμενα των ίδιων ανθρώπων, τον τελευ-
ταίο καιρό η μεγάλη ντίβα της υποκριτικής εξέ-
φραζε όλο και πιο έντονα μία επιθυμία της: Αντί
για στεφάνια στη κηδεία της να οργανωθεί μία
φιλανθρωπική εκστρατεία όπου θα συνεχίσει
και μετά από τον θάνατό της ο γιος της ηθοποιού. 
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Με ένα νέο διπλό event πο-
λιτισμού και αλλά και τε-
χνολογίας ξανανοίγει τις
πόρτες του ο πολιτιστικός
χώρος της Macart την τε-
τάρτη 21 Iουνίου (19:30).

Του νίκου τσαγκατάκη

Σ
τη γνωστή διεύθυνση κο-
ντά στο Καπνεργοστάσιο
της οδού Λένορμαν αυτή
τη φορά θα φιλοξενηθεί
ένα ξεχωριστό φωτογρα-

φικό… άλμπουμ με τον τίτλο «ΑΠΟ-
ΤΥΠΩΜΑΤΑ». 

Πρόκειται για μερικά απλά φωτο-
γραφικά καρέ τα οποία τραβήχτηκαν
σε ανύποπτο χρόνο από τον Μιχά-
λη και τη Δήμητρα Βαρουξή χωρίς
τη διάθεση να εκτεθούν ποτέ σε κοι-
νή θέα. Προέκυψαν μάλλον από την
ανάγκη δύο ανθρώπων που δεν εί-
ναι καλλιτέχνες με την κλασική έν-
νοια του όρου αλλά ως σιωπηλοί α-
στικοί περιηγητές θέλησαν –με τον
τρόπο του ο καθένας– να κρατήσουν
ζωντανές κάποιες εικόνες εγκατάλει-
ψης και να τις απαθανατίσουν με τον
φωτογραφικό φακό τους περιμένο-
ντας τη στιγμή που αυτές θα «ανα-
στηθούν». 

Κι αυτή η στιγμή ήρθε φέτος, όχι
υποβοηθούμενη από την ανάγκη της
καλλιτεχνικής έκφρασης αλλά πε-
ρισσότερο από το νέο επιχειρηματι-
κό στοίχημα της MacART που απο-
τέλεσε και την έμπνευση για το ρα-
ντεβού μας της 21ης Ιουνίου.

Αγάπη για την τέχνη με
σημαντικές εκθέσεις  
Άλλωστε ο κλάδος επιχειρηματικής
δραστηριοποίησης της MacART εί-
ναι άμεσα συνυφασμένος με την α-
γάπη των ιδιοκτητών της για την τέ-
χνη, κι αυτός είναι η αιτία που εδώ
και περίπου δύο χρόνια έχει εντάξει
στις δράσεις της (και) τη διοργάνω-
ση πολιτιστικών εκδηλώσεων μη
κερδοσκοπικού χαρακτήρα. 

Η αρχή έγινε τον Οκτώβριο του
2015 όπου τα εγκαίνια των καινού-
ριων εγκαταστάσεις της εταιρείας
συνδυάστηκαν με την παρουσίαση
έργων 21 σύγχρονων ζωγράφων –
του Γιάννη Αδαμάκη, του Δημή-
τρη Αναστασίου, της Ειρήνης Η-
λιοπούλου, του Κωνσταντίνου
Κερεστετζή, του Νίκου Μόσχου,
του Εδουάρδου Σακαγιάν, του Α-
χιλλέα Χρηστίδη, του Jeremy
Dickinson κ.ά.. 

Έκτοτε ακολούθησαν αρκετά πο-
λιτιστικά δρώμενα, μεταξύ των οποί-
ων ξεχωρίζουν: 
• Η έκθεση φωτογραφίας «Ενδιά-
μεσοι Χώροι» στην οποία συμμετεί-
χαν με έργα τους οι 7 καταξιωμένοι

Έ λ -
ληνες φω-
τογράφοι Γιώργης Γερόλυμπος,
Γιώργος Δεπόλλας, Πάνος Κοκ-
κινιάς, Παναγιώτης Λάμπρου,
Νίκος Μάρκου, Καρολίνα Μέη
και Χρίστος Σιμάτος, καθώς και ο
γνωστός δημοσιογράφος Νίκος Βα-
τόπουλος.

• Η έκθεση φωτογραφίας
«Noise» στην οποία φιλοξενήθη-
καν έργα των σπουδαστών της σχο-
λής φωτογραφίας Focus του Τάκη
Ζερδεβά. Σκοπός του εγχειρήματος
ήταν να δοθεί στους σπουδαστές η
ευκαιρία να παρουσιάσουν στο κοι-
νό μια πρόταση από τις προσπάθειές
τους κατά το διάστημα της μαθητείας
και επαφής τους με το φωτογραφικό
μέσο. 
• Η έκθεση «Art in multiples» με

24 ψηφιακά τυπώματα giclée από
12 αριθμημένα αντίγραφα το καθέ-
να που είχαν την υπογραφή 8 σύγ-
χρονων διακεκριμένων Ελλήνων
ζωγράφων –του Δ. Αναστασίου, της
Τ. Δημητρακοπούλου, του Κ. Έ-
σλιν, της Ειρ. Καραγιαννοπούλου,
του Ν. Κυριακόπουλου, του Ν.
Μόσχου, του Κ. Παππά και του Αχ.
Χρηστίδη. Το αποτέλεσμα; Λόγω
της απόλυτης πιστότητας με τα πρω-
τότυπα έργα και του προσιτού κόστος
κτήσης η έκθεση κατάφερε να εξω-
τερικεύσει απλόχερα την τέχνη και
να την μετατρέψει από προνόμιο του
ενός σε απόλαυση των πολλών.

Όσο για το τελευταίο ραντεβού τέ-
χνης που δόθηκε στον πολιτιστικό
χώρο της MacART αυτό αφορούσε
την έκθεση φωτογραφίας του Θανά-
ση Ζέκου με τίτλο «Μουσικές σκη-
νές» η οποία ξεκίνησε στις 2 Νοεμ-
βρίου 2016 και για περισσότερο α-
πό έναν μήνα οι επισκέπτες είχαν
την ευκαιρία να θαυμάσουν 24 φω-
τογραφίες από τις νυκτερινές μουσι-
κές σκηνές της Αθήνας. 

«Απίθανες» εκτυπώσεις σε
ασυνήθιστα υλικά 
Πιθανότατα στο άκουσμα των παρα-
πάνω ονομάτων, η διοργάνωση-πα-

ρουσίαση των «ΑΠΟΤΥΠΩΜΑ-
ΤΩΝ» του Μιχάλη και της Δήμη-
τρας Βαρουξή να μην εξάπτει τη φα-
ντασία. 

Αυτό όμως που στη MacART
στοιχηματίζουν ότι θα αποτελέσει τη
μεγάλη έκπληξη της βραδιάς στις 21
Ιουνίου είναι η απόπειρα που θα κά-
νουν ώστε τα προαναφερθέντα φω-
τογραφικά καρέ να ξαναποκτήσουν
ζωή πάνω σε εντελώς πρωτοπορια-
κά και ασυνήθιστα υλικά: ξύλο,
γυαλί, πλακάκι, αλουμίνιο, kappa
mount, plexiglass κ.ά. θα γίνουν η
πρώτη ύλη για ανεξίτηλα ΑΠΟ-ΤΥ-
ΠΩΜΑΤΑ, μέσω του νέου αποκτή-
ματος της MacART, της εκτυπωτικής
μονάδας UV – 1200s της
Compress, η οποία κάνει ντεμπού-
το στην Ελλάδα και δημιουργήθηκε
για να τυπώνει τα πάντα σχεδόν ΠΑ-
ΝΤΟΥ!

Αυτή η διαδικασία, να δημιουρ-
γηθούν δηλαδή αδύνατες μέχρι σή-
μερα εκτυπώσεις σε «δυνατά» και α-
συνήθιστα υλικά, θα εξελιχθεί μπρο-
στά στα μάτια των προσκεκλημένων
και οι άνθρωποι της MacART θα εί-
ναι εκεί για να λύσουν κάθε απορία
και –γιατί όχι;– να ικανοποιήσουν
και κάθε εκτυπωτική επιθυμία της
στιγμής!

ΙχνηλΑτωντΑς…

πολιτισμού και 
νέας τεχνολογίας

To νέο event 
της εταιρείας 

γραφικών τεχνών
MacART αναμένεται

να ξαφνιάσει 
τους επισκέπτες

ΑΠΟΤΥΠΩΜΑΤΑ
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Ε π ί σ η μ η
καταγγελία

από τα χείλη του
Κώστα Κοκκι-
νάκη, ο οποίος
όντας καλεσμένος
στην εκπομπή της
Ελεονώρας Με-
λέτη, Survivor
Πανόραμα, σχο-

λίασε: «Μας είπαν ότι θα έχει μπανανιές, α-
βοκάντο… Μας είπαν ότι θα κάνουμε και
μπάνιο… Πάμε εκεί και κάναμε μπάνιο 4
μήνες μετά το πάρτι της ένωσης! Έλεγαν
στον καθένα μας κάτι διαφορετικό για να
μας ψήσουν!». Διακρίνεται για το χιού-
μορ του, ο Έλληνας πολίστας... 


Μιλώντας στην κάμερα του
Happy Day, ο Κώστας Καζάκος

χαρακτήρισε προδότες εκείνους που ο-
δηγούν τους νέους στη φυγή από την
Ελλάδα: «Τα νέα παιδιά είναι καταπληκτι-
κά, είναι πιο προχωρημένα, αλλά δεν έ-
χουν τις ίδιες ευκαιρίες που είχαν οι προη-
γούμενοι. Ο νέος πρέπει να παλέψει στον
τόπο του... Αυτό που κάνουν στους νέους
που πάνε να δουλέψουν στο εξωτερικό εί-
ναι στην ουσία προδοσία». Αναζητώντας
ένα καλύτερο μέλλον... 


Την είδηση
πως θα συ-

νεχίσει το
Shopping Star
και τη νέα σεζόν
επιβεβαίωσε η
Βίκυ Καγιά, η ο-
ποία ξεκαθάρισε
πως δεν θα τη
δούμε στην πρω-
ινή ζώνη του σταθμού, όπως είχε διαρ-
ρεύσει: «Συνεχίζω και του χρόνου στο
STAR. Δεν είναι αλήθεια ότι θα πάρω άλ-
λη εκπομπή. Εμείς συνεχίζουμε κανονικά
το shopping star με δύναμη και κάποιες
αλλαγές». Ήταν αναμενόμενο… 


Για την εμπειρία της ως ηθοποι-
ός μίλησε η Ελένη Μενεγάκη,

η οποία είχε πρωταγωνιστήσει στην τη-
λεοπτική σειρά «Πάτερ Ημών» με τον
Κώστα Καρρά: «Έβγαλα δύο χρονιές, ε-
νώ είχα ένα τεράστιο πρόβλημα να μην
μπορώ να μην θυμάμαι ποτέ ακριβώς τα
λόγια, όπως είναι γραμμένα... δεν μπο-
ρούσα να τα μάθω παπαγαλία, τι έκλεβα,
τι έγραφα στα μπουτάκια μου μπροστά... τι
στα δαχτυλάκια μου, δεν μπορείτε να φα-
νταστείτε, αλλά τα έλεγα, είχα και καλούς
συνεργάτες...». Το σκονάκι σκονάκι αλλά
και η ειλικρίνεια ειλικρίνεια… 

• η ερτ, το μΠΑσκετ κΑι στο ΒΑθοσ COSMOTE TV… Μία ιδιαίτερα σημαντική συμφωνία ε-
τοιμάζει η ΕΡΤ, η οποία βρίσκεται πολύ κοντά στην απόκτηση των τηλεοπτικών δικαιωμάτων, των τριών επόμενων
μεγάλων διοργανώσεων του μπάσκετ σε εθνικό επίπεδο. Πρόκειται για τα Eurobasket 2017 και 2019 και του
Mundobasket 2018, με την Εθνική μπάσκετ να έχει εξασφαλίσει προς το παρόν τη συμμετοχή της στην πρώτη
διοργάνωση. Σύμφωνα με πληροφορίες, η διοίκηση της ΕΡΤ έχει ολοκληρώσει τις επαφές με τη FIBA. Πάντως, η
κρατική τηλεόραση δεν θα είναι η μόνη που θα φιλοξενήσει αγώνες των τριών αυτών διοργανώσεων του μπά-
σκετ, καθώς η COSMOTE TV φέρεται να έχει κάνει κρούση για να αποκτήσει μέρος των αγώνων και να τους μετα-
δώσει από τη συνδρομητική της πλατφόρμα.

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: 
Αντωνία 

Μαραγούσια

Για μία ακόμα χρονιά η Αννίτα Πάνια θα συνεχίσει στο Epsilon, καθώς οι δύο πλευρές έ-
δωσαν τα χέρια. Μένει να βρεθεί το νέο πρότζεκτ που θα παρουσιάζει από τη νέα τηλε-
οπτική σεζόν, καθώς θεωρείται δεδομένο ότι το «Κάνε μου like» θα ρίξει αυλαία. 
«Η ανατρεπτική παρουσιάστρια συνεχίζει τη συνεργασία της με τον τηλεοπτικό σταθμό
EPSILON και τη νέα σεζόν, ετοιμάζοντας πολλές εκπλήξεις στους τηλεθεατές που την ακο-
λουθούν πιστά τόσα χρόνια», ανέφερε η ανακοίνωση του καναλιού που πρόσφατα ανα-
νέωσε και με τις Ναταλία Γερμανού, Τατιάνα Στεφανίδου, Κατερίνα Καινούργιου, δια-
τηρώντας αυτούσιο το... βαρύ πυροβολικό του. Είναι γεγονός πως στο κανάλι του Περι-
στερίου είναι αποφασισμένοι να συνεχίσουν δυναμικά, θέλοντας να κερδίζουν ολοένα
και περισσότερο την εμπιστοσύνη των τηλεθεατών. 

Σ
ε τραγική κατάσταση βρίσκονται
οι επί 6 μήνες εργαζόμενοι στον
Πήγασο, καθώς τα πράγματα ο-
λοένα και δυσχεραίνουν. Το α-

πόγευμα της Τετάρτης, οι 430 εργαζόμε-
νοι των εφημερίδων «Έθνος», «Ημερη-
σία», «Goal News», των υπολοίπων εντύ-
πων αλλά και των sites του ομίλου είχαν
συνάντηση με τον Φώτη Μπόμπολα, α-
πό την οποία δυστυχώς δεν πήραν κα-
μία δέσμευση για την καταβολή των δε-
δουλευμένων τους. 
Ο κ. Μπόμπολας ξεκαθάρισε στους ερ-
γαζομένους ότι αδυνατεί να στηρίξει οι-
κονομικά ακόμα και το κόστος της επα-
νέκδοσης των εφημερίδων στο υποθετι-
κό σενάριο λήξης της απεργίας εφόσον
θα υπήρχε αντίστοιχη απόφαση γενικής
συνέλευσης.
Να θυμίσουμε ότι τις τελευταίες 15 ημέ-
ρες, καμία εφημερίδα του ομίλου δεν έ-
χει βγει στα περίπτερα κι έχουν σταματή-
σει οι αναρτήσεις στα sites. Οι εργαζόμε-

νοι βλέπουν το τέλος να έρχεται, όντας α-
νήμποροι να το αποτρέψουν, καθώς εξα-
ντλήθηκε η υπομονή τους. Άλλωστε, δεν
έχουν λάβει ούτε μισό ευρώ έκαστος για
το 2017 και για πολύ καιρό κρατούσαν
τα μέσα ανοικτά, προκειμένου να μην...
απαξιώσουν τις εφημερίδες στις οποίες
εργάζονται. Ωστόσο, ο κόμπος έφτασε
στο χτένι και γι’ αυτό το λόγο κατέφυγαν
στη λύση της απεργίας. Ούτε κι έτσι όμως
κατάφεραν κάτι έμπρακτα και άπαντες εί-
ναι απογοητευμένοι, καθώς όπως ανέφε-
ραν μεταξύ άλλων στην ανακοίνωσή
τους: «Ο κ. Μπόμπολας δίνει την εντύπωση

ότι στην πραγματικότητα δεν επιθυμεί την ε-
πανακυκλοφορία» των εφημερίδων, πα-
ρόλο που του επισημάνθηκε ότι αυτό α-
πομακρύνει το ενδεχόμενο της ειδικής
διαχείρισης οδηγώντας την εταιρία πιο
κοντά στην άμεση πτώχευση».

«Λευκή πετσέτα» 
από μπόμπολα 

media


ΞεκΑθΑρισε στουσ 430
εργΑζομενουσ οτι Α-

δυνΑτει νΑ στηριΞει οικο-
νομικΑ το κοστοσ τησ ε-
ΠΑνεκδοσησ των εφημε-
ριδων του ΠηγΑσου 

EPSILON   Ανανέωσε και η Αννίτα Πάνια 

ΟΙ ΑΤΑΚΕΣ
ΤΗΣ
ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ
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Οι τελευταίες το-
νωτικές ενέσεις

στην εκπομπή της Κα-
τερίνας Καινούργιου
«Φτιάξε καφέ να στα
πω» ήταν τόσο ευεργε-
τικές για τα νούμερα
τηλεθέασης, που η πα-
ρουσιάστρια θα πάει και δεύτερη σεζόν
στην πρωινή ζώνη του epsilon. Το κανά-
λι ανακοίνωσε την ανανέωση της συνερ-
γασίας τους για έναν ακόμα χρόνο.


Μετά από μήνες,
στο MeGΑ έδειξε

κάτι να κινείται με τη
νέα εκπομπή «Saltsa
mia» που έρχεται κάθε
Δευτέρα, Τετάρτη και
Πέμπτη στις οθόνες
μας. Ο διάσημος σεφ
Giorgio Spanakis

μαζί με την Μαρία Κορινθίου μπαίνουν
στην κουζίνα και δημιουργούν τα πιο νό-
στιμα, εύκολα και εμπνευσμένα πιάτα.


Εκπομπή στον ΣΚΑΪ αναλαμβάνει
ο Στέλιος Χανταμπάκης, από αρ-

χές Ιουλίου. Ο πρώην παίκτης του
Survivor δεν αποκάλυψε το πρότζεκτ που
θα παρουσιάζει, ωστόσο ανακοίνωσε
πως θα προβάλλεται μία φορά την εβδο-
μάδα. 


Νέα σύμπραξη δυνάμεων για Σίγ-
μα και ΣΚΑΪ, στην Κύπρο, καθώς

οι δύο τηλεοπτικοί σταθμοί θα συνεχί-
σουν και τη νέα σεζόν τη συνεργασία
τους. Το MeGA ετοιμάζει δυναμικό «πα-
ρών» και θα παλέψει ακόμα και στον Αρ-
χιεπισκοπή για τη χρησιμοποίηση του ο-
νόματος MeGA-one.


Πληθαίνουν τα σενάρια που θέ-
λουν την πετυχημένη αθλητική ε-

φημερίδα Sportime να επιστρέφει στα
περίπτερα μετά από σχεδόν μία 10ετία.
Ο Λεωνίδας Λουκόπουλος κατέχει στα
χαρτιά τον τίτλο της εφημερίδας και ανα-
μένεται το αμέσως επόμενο διάστημα να
τον μεταβιβάσει στον Περικλή Γκιόλια,
πρώην διευθυντή της «Sportday».


Οι εργαζόμενοι στον πολύπαθο
«Πήγασο» ανακοίνωσαν πως θα α-

γωνιστούν με όλες τους τις δυνάμεις για
να αποτραπεί η πτώχευση στον όμιλο.
Να σημειωθεί πως οι δημοσιογράφοι,
γραφίστες και οι τεχνικοί κινδυνεύουν
από άμεση μετάβαση στο καθεστώς της
ανεργίας, χωρίς καν αποζημίωση και κα-
ταβολή δεδουλευμένων, ενώ συνεχίζουν
τις απεργιακές κινητοποιήσεις. 

ΟΙ ΚΑΡΝΤΑΣΙΑΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Η πιο διάσημη οικογένεια του Χό-
λυγουντ μπαίνει στα σπίτια μας, από την Δευτέρα 19 Ιουνίου, σε πρώτη τηλεοπτική μετάδοση. Το φαινό-
μενο Καρντάσιανς λοιπόν, έρχονται στον Alpha με στόχο να δώσουν άλλη πνοή στη μεσημεριανή ζώνη του
σταθμού.Μία οικογένεια που δεν κρατά τίποτα για τον εαυτό της σε μία σειρά που φέρνει την ιδιωτική ζωή
των διάσημων γυναικών στο φως. «Αυτές είναι οι Kardashians» τιτλοφορείται η εκπομπή η οποία θα
προβάλλεται καθημερινά στις 15:45, καθώς θα πάρει τη θέση τη εκπομπής «Το καλύτερο ζευγάρι» που έ-
ριξε αυλαία και δεν θα συνεχιστεί τη νέα σεζόν, καθώς δεν κέρδισε το τηλεοπτικό κοινό. Κάτι που στον
Alpha ευελπιστούν να κάνει το νέο ριάλιτι κλειδαρότρυπας, αλλάζοντας τα δεδομένα των μεσημεριών. 

Πρωινός ή βραδινός ο Λιάγκας

Η «Μουρμούρα» αλλάζει 
και πάλι πρόσωπα

Ε
ίναι μία από τις πλέον πετυχημένες σει-
ρές των τελευταίων ετών και σε καμία
περίπτωση στον Alpha δεν επιθυμούν
να ρίξει αυλαία. Γι’ αυτό το λόγο, ετοι-

μάζουν για τη «Μουρμούρα» το τρίτο διαδοχικό
lifting, προκειμένου να διατηρήσει η αγαπημένη
σειρά τα σκήπτρα της τηλεθέασης για πέμπτη συ-
νεχόμενη χρονιά.
Μετά την αποχώρηση των Πάνου Βλάχου και
Ιωάννας Τριανταφυλλίδου, οι οποίοι έφυγαν
για τις ΗΠΑ, αναζητώντας ένα καλύτερο μέλλον
ως ζευγάρι και στη ζωή, στον Alpha δεν έχουν
καταφέρει να βρουν το επιθυμητό ζευγάρι που
θα κερδίσει και πάλι τους τηλεθεατές. Κι αυτό
γιατί οι Αντώνης Αντωνίου, Ελένη Κοκκί-

δου, Βλαδίμηρος Κυριακίδης, Δάφνη Λα-
μπρόγιαννη βρίσκονται ούτως ή άλλως στην
καρδιά και στην πρώτη προτίμηση του κοινού. 
Μετά τον Γιάννη Τσιμιτσέλη και τη Δανάη Ευ-
θυμιάδη, σειρά πήραν δύο ζευγάρια με στόχο
να καταφέρουν να κεντρίσουν το ενδιαφέρον του
μέσου τηλεθεατή. Ωστόσο, ούτε ο Κωνσταντί-
νος Πλεμμένος με τη Φωτεινή Αθερίδου τα
κατάφεραν, αλλά και ο Γιώργος Χρυσοστόμου
με τη Νάντια Κοντογεώργη. Έτσι, πλέον, οι ι-
θύνοντες της σειράς μπαίνουν σε νέο κύκλο α-
ναζητήσεων με πρωταρχικό στόχο να βρεθούν
οι ηθοποιοί που θα αγαπηθούν από το τηλεο-
πτικό κοινό, όσο ο Μηνάς με τη Βούλα και ο
Ηλίας με τη Μαρίνα. 

•

Στον ΣΚΑΪ από τη νέα
σεζόν ετοιμάζουν και
νέα ριάλιτι τα οποία α-
ναμένεται να σαρώ-
σουν στους πίνακες τη-
λεθέασης, μέχρι να επι-
στρέψει το «Survivor 2»
στις οθόνες μας. 
Το νέο ριάλιτι που προ-
ωθεί ο Ατζούν Ιλιτζαλί
στο κανάλι του Γιάννη
Αλαφούζου, είναι το
«My man can». Τέσσε-
ρις γυναίκες βάζουν
τους άντρες τους στον
στίβο μάχης και δοκιμά-
ζουν τις δυνατότητές
τους. Η γυναίκα αυτού
που κερδίζει αναφωνεί:
«Ο άνδρας μου μπορεί!». 
Από την άλλη, υπάρχει
το «My style rocks», το
οποίο είναι ένα ριάλιτι
μόδας που ευελπιστεί
να κερδίσει το απαιτη-
τικό γυναικείο κοινό. 

Σχεδιάζουν τη νέα σεζόν στον ΑΝΤ1 και ο Γιάννης Λάτσιος α-
ναζητά το πρότζεκτ που θα παρουσιάζει από τη νέα σεζόν ο
φίλος και συνεργάτης του, Γιώργος Λιάγκας, που έχει συμ-
βόλαιο για έναν ακόμα χρόνο με το σταθμό. 
Από τη μία υπάρχει πάντα η πιθανότητα να επιστρέψει στην
πρωινή ζώνη, αλλά όχι στο πλευρό της Φαίης Σκορδά η ο-
ποία απέδειξε φέτος ότι μπορεί να τα καταφέρει και μόνη
της. Από την άλλη, εξετάζεται το ενδεχόμενο να μετακινηθεί
στη βραδινή ζώνη του σταθμού, όπου δεν είναι σίγουρη η ε-
πιστροφή του Θέμου Αναστασιάδη, αλλά να μην κάνει κάτι α-
νάλογο με το «Τhe 2Night Show» του Γρηγόρη Αρναούτο-
γλου. Οι άνθρωποι του καναλιού ζυγίζουν όλες τις περιπτώ-
σεις και δεν αποκλείεται να δούμε τον Γιώργο Λιάγκα, σε μία
πρωινή infotainment εκπομπή που θα προβάλλεται κάθε
Σαββατοκύριακο. 

«O άνδρας 
μου μπορεί!»

Inside
StorIeS
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